

अपने वचन को सिद्ध कर रहा है



यहां आईये हम खड़े रहे, और अपने सिरो को झुकाये। प्रभु यीशु इस प्रातः हम आपके आभारी हैं, इस सौभाग्य के लिए कि हम आपकी उपस्थिति में आपके घर में आ रहे हैं। जहाँ तेरे लोग तेरे नाम में एकत्र हैं, और प्रभु सब कुछ तेरा है। और हम अब अपने आपको तुझे समर्पित करते हैं, उस आशा के लिए जो हमारे हृदयों में उस सेवा के लिए उनके लिये जो बिना परमेश्वर के हैं, और बगैर मसीह के कि वे बच जायेंगे। और बीमार चंगे हो जायेंगे, और संत आशीषित हो जायेंगे, प्रभु इसे प्रदान करे। और तब अन्त में, हम अपने सिरो को नम्रता में झुकायेंगे और इस सब के लिये तेरी प्रशंसा आप ये आप इस दिन में करे। क्योंकि हम ये यीशु नाम में मांगते हैं। आमीन। आप बैठ सकते हैं।

2 मैं वास्तव में इस सौभाग्य के लिए आभारी हूँ कि आज फिर से यहाँ पर हूँ। और आप लोगों के लिए जिन्होंने इस सन्देश के लिए यात्रा की है इस प्रातः की सेवा के लिए। मैं जानता हूँ कि आप मुझे देखने और सुनने नहीं आये हैं, आप यहां प्रभु यीशु से मिलने आये हैं। और इसलिये मैं विश्वास कर रहा हूँ, वह आपको आपके हृदय की इच्छा को देगा।

3 अब मैं—मैं वापस आता हूँ, परिवार को ट्यूसान ले जा रहा हूँ और लौटा। मैं थका हुआ और पस्त हूँ और मैं सारी गर्मियों से जा रहा हूँ, पिछली जनवरी से। और अब मुझे इस सप्ताह कैन्टकी को आना है, अपने कुछ मित्रों के साथ शिकार पर थोड़ा आराम करने का यत्न करूंगा। यह मुझे बहुत ही अधीर कर देता है आप जानते हैं। इसलिये मैं... बिली हम दोनों जाने वाले हैं, इसलिये हम—हम प्रार्थना करते हैं कि परमेश्वर हमारी इस सप्ताह में सहायता करे कि आराम करे।

4 प्रभु ने चाहा, अगले रविवार मैं यहाँ फिर वापस आना चाहता हूँ, यदि प्रभु ने चाहा। और अगले रविवार मैं विशेष सभा चाहता हूँ। भाई मैं जरा कुछ भिन्न करना चाहता हूँ बजाये साधारण के। अब मैं यह देना चाहता हूँ ताकि लोग जो चाहते हैं... हो सकता है रूची न रखना चाहते हो उन्हें ना आना पड़े। परन्तु हम सदा बीमारों के लिये प्रार्थना करते हैं, प्रभु ने चाहा, जब लोग आते हैं। और अगले रविवार मैं जानना चाहता हूँ, आप सब के हृदयों

पर क्या है। मैं—मैं आज आप से लिखवाना चाहता हूँ, जब छोड़ते हैं और इसे डेस्क पर रख दे। और इसे भाई नेविल, बिली पॉल को दे देगे, और वह मुझे, आपके हृदय पर क्या है। बस कहे... यदि वह बाइबल का प्रश्न है, मेरे पास अक्सर इसी प्रकार से होता है। मैं इसे थोड़ा और आगे खोलना चाहता हूँ, अब, हो सकता है आपके हृदय पर कोई समस्या हो, जिसको आप ना सुलझा पा रहे हो। जैसे कि आपके पास, ओह! कोई पारिवारिक परेशानी हो। आपको इसके लिये अपने हस्ताक्षर नहीं करने हैं। बस केवल, "मेरा पति ऐसा-ऐसा करता है, और इससे मुझे रूकावट होती है," "मेरी पत्नी ऐसा-ऐसा करती है," और—और जीवन में कुछ विशेष बात घटित हुई है, या—या कुछ आप जानते हैं, बस जो आपके हृदय पर है कोई चीज जो आपको परेशान कर रही है। मैं सोचता हूँ, ये अच्छा रहेगा, क्या आप? तब इसे वहाँ देखें हो सकता है आप एक प्रश्न पूछें और ये किसी और के लिये उत्तर हो, देखिये, उनकी भी वही समस्या हो सकती है। और जो आपके हृदय पर हो, इसे संक्षेप में जितना हो सकता है लिखें, "मेरा बच्चा लगता है, गलत जा रहा है, मुझे क्या करना चाहिए?" "मेरा पति है, जो मेरे साथ कलीसिया में नहीं आना चाहता, मेरे साथ घमण्डी वाला व्यवहार करता है, मुझे क्या करना चाहिए?" या एक पत्नी इसी प्रकार की। या—या आप जानते हैं, "बाइबल यहाँ यह कहती है और दूसरी जगह यह कहती है, मुझे यह समझ नहीं आता, मैं ये जानना चाहता हूँ, इसका क्या अर्थ है।" "और मसीह मामले में क्या मुझे चाहिए, जब मैं एक कार्यस्थल में कार्य कर रहा हूँ और मालिक ऐसा-ऐसा कहता है। और वह मुझ से अपने साथ दावत में जाने के लिए कहता है, और इस दावत में वे पीते हैं। मुझे क्या करना चाहिए?" देखिए, आप जानते हैं, इस प्रकार की बातें मनुष्य के विचार में होती हैं। हम चाहते हैं कि आप।

⁵ और, इसलिए, तब मुझे—मुझे इसके बाद वापस जाना है, ऐरीजोना को। और मैंने सोचा, मुझे एक प्रकार से आपकी सहायता करने के लिए अवसर मिलेगा कि समझे, और सबसे अच्छा जो मैं कर सकता हूँ। मैं चाहूँगा जितने अधिक से अधिक मैं आपको प्रचार मंच पर रख सकूँ इसके पहले कि आप जाये। बस लिख कर और इसे यहाँ रख दें और—और भाई नेविल या उन में से एक उन्हें मुझे दे देगा। और सप्ताह, पहाड़ों पर मेरे पास अवसर होगा कि इसका अध्ययन करूँ, और इसके लिए प्रार्थना करूँ, और हर चीज के लिए आपके वास्ते, वचन से उत्तर ले सकूँ ताकि मैं

आपकी सहायता कर सकूँ। क्योंकि इसी के कारण हम यहां जमा हुए हैं कि एक दूसरे कि सहायता करें। समझे? जैसा कि आप मेरे लिए प्रार्थना करते हैं आप मेरी सहायता करते हैं, और मैं आशा करता हूँ, मैं आपकी सहायता कर सकता हूँ। अब तब भूले नहीं, यह अगली रविवार प्रातः होगा।

6 और अब, आज, हम... जैसा कि अक्सर, क्या मिलने वाले हमारे बीच में हैं। और कितने सौ मील से ज्यादा से ज्यादा आये हैं, अपने हाथ उठाये? यह तो भक्तमण्डली के 99 प्रतिशत है। कुछ रविवारो पहले, मैंने कहा, "कितने इतने से अधिक दूरी से है," या कुछ और मुझे जैफरसनविले से कोई हाथ नहीं मिला। ओह! अगले दिन ये मुझे मिला, यद्यपि उन्होंने कहा, "भाई ब्रन्हम, सारे आने वाले अन्दर है," और कहा, "हम कलीसिया में अपना स्थान उन्हें लेने देने हैं।" ऐसा कहा, वे आये, सैंकड़ो आये और भीतर ना आ सके, कहा "क्योंकि हमने आने वाले को देखा।" अब यह आसपास जैफरसनविले के लोगों के लिए अच्छा है हम—हम इसके लिए आभारी हैं, जैफरसनविले और न्यूअल्बनी और आसपास के लोग, हम इसके लिये आभारी हैं। कितने है जो हजार मील अधिक से हैं? ओह! कितने हजार मील से अधिक दूर से है अपने हाथ उठाये? ओह! बाप रे! यह बहुत अच्छा है ये...

7 पिछले रविवार, एक सप्ताह पहले मैं एक विषय पर बोला दुल्हन और दुल्हे का भावी घर, और मैं सोचता हूँ हम 1500 वर्ग मील के आसपास से हैं। और यह होना है, यह नगर का सही माप है, जिस विषय पर बोल रहा था 1500 वर्ग मील। मैं उसी पर तब से भोजन कर रहा हूँ। ये जानते हुए जब यह जीवन पूरा हो जायेगा तो मैं उस नगर को जा रहा हूँ। मैं उस नगर से बंधा हुआ हूँ और कोई चीज मायने नहीं रखती। क्या यदि आज सूरज ना चमके या कल कभी ना आये, इस से क्या अन्तर पड़ता है? हमारे पास घर है, एक विश्राम स्थल। थके है या थके नहीं है, फिर भी हमारे पास विश्राम स्थल है। आप कहते हैं, "यह तो बूढ़े मनुष्य का स्वप्न है," नहीं, ये नहीं, नहीं। ये बाइबल का सत्य है।

8 एक रात्रि यहां से बोलने के पश्चात, एक आदमी प्रचार मंच पर पीछे से, जैसे ही मैं दरवाजे से बाहर गया, मुझे कार तक ले जाने का यत्न कर रहा था। और इस युवा व्यक्ति ने कहा, "मैं आप से एक बात कहना चाहता

हूं।” बिली और कुछ भाई मुझे कार तक ले जाने का यत्न कर रहे थे। उसने कहा “क्या मैं एक बात कह सकता हूं?”

मैंने कहा, “श्रीमान कहिये।”

9 और उसने कहा “आप आज रात्रि बात कर रहे थे, उन स्त्रियो पर चिल्ला रहे थे, जिस प्रकार वे कपड़े पहनती हैं, उन कपड़ो को पहनती है।” कहा “आपकी आयु का व्यक्ति यह सोच सकता है, परन्तु यदि आप मेरी आयु के होते, तो आप अलग तरह से सोचते।”

मैंने कहा, “आपकी कितनी उम्र है।”

उसने कहा, “मैं 27 वर्ष का हूं।”

10 और मैंने कहा, “मैं तुम से दस पन्द्रह वर्ष छोटा था, मैं इसी बात को प्रचार कर रहा था।” समझे? मैंने कहा, “लड़के यही जो तुम्हारे हृदय में है, तुम्हारी आंखे तुम्हारे हृदय से देखती हैं।” और उसने बस अपना सिर झुका लिया और चला गया, मैं समझता इसका कोई और उत्तर नहीं हैं, देखिये। यह निर्भर करता है कि यहां क्या है, यहां से क्या निकलता है, और यहां। देखिये, यीशु ने कहा, “यदि तुम जो यहां है उससे भिन्न कहते हो, तो तुम ढोगी हो जाते हो।”

11 इस प्रातः मैं आनन्दित हूं कि कहीं भक्तमण्डली में, एक को होना है मेरा मूल्यवान मित्र भाई, आदर्णिय एडी बिस्कल और उसकी पत्नी और बालक। मैं समझता हूं, इस सुबह वे सभा में आये हैं, एडी क्या तुम यहां हो? मैं—मैंने सोचा तुम... अच्छा हो सकता है वह ना आ पाया हो, भाई ओह, हाँ, उधर... अब ये नहीं “आमीन” कोने में, एडी। तुम्हारा यहां प्रचार मंच पर हमारे साथ स्वागत है सेवको के साथ यदि तुम आना चाहते हो। और फिर हम लोग...

12 भाई एडी साथ में थे, जब प्रभु ने मुझे भालू और कारीबू के लिए दर्शन दिया था। वह... कितनो को याद है, जब मैंने आप लोगों को बताया था? ठीक है, यह वहां पर था। ये वह युवा लड़का था, जो चार खाने की कमीज पहने था, भाई एडी बिस्कल। और ये वहां खड़ा था, जहाँ... और पूछा... मैं, मैंने उनसे पूछा यदि उनमें से किसी के पास चार खाने वाली कमीज है किसी के पास “नहीं” ये किसी के पास नहीं थी। मैंने कहा, “भई ये हो सकता है... यह चार खाने वाली कमीज होनी है। वहां एक बड़ा सिलवर टिप वाला भालू होना है, और एक प्रकार का जानवर जिसके बयालिस इंच

के सींग हों, ऐसे से हिरन जैसा दिखता है।” और ये मैंने छः महीने पहले कहा, इसके पहले कि यह घटित हो, इस विषय में पहले से ओर इस वर्ष के पहले।

13 तब मुझे इस व्यक्ति के पास से शिकार का निमन्त्रण मिला, उस देश में मैं पहले कभी नहीं गया था, वहां जहां हम गए थे। और मैंने ये कहा, परन्तु छोटी पगडण्डी, जो अलास्का के राजमार्ग, जहां सिवाये जंगल के कुछ नहीं ओर पहाड़, और जानवर। और उस रात्रि उस ट्रैलर पर जब मैं यह भाई बिस्किल को बता रहा था और—और भाई साऊथविक, उसने कहा, “अच्छा, मैं—मैं... हम भेड़ों के इलाके में जा रहे थे,” कहा, “ये वहां नहीं होगा।”

14 और मैंने कहा, “हाँ, यह कोई लड़का मेरे साथ था, चार खाने वाली पहन रखी है।” किसी के पास चैक की कमीज नहीं थी। भाई बिस्किल के पास नहीं थी, हममें से किसी के पास नहीं थी।

15 दूसरी रात्रि हमने चितीदार एक मेंढा वहां पेड़ों के कतार में देखा। अब ये वहां था, जहां पेड़ भी नहीं उगते, वहां जहां कुछ नहीं सिवाये केरेबू और भेड़ और हमने कहीं दूर देखा। उस दोपहर बाद मार्ग पर भाई बिस्किल ने ठोकर खाई और पानी में गिर पड़े और भीग गए।

16 अगली सुबह हम जल्दी उठे और हमने मेढ़े का पीछा किया जहां हमने सोचा, हम उस पाने जा रहे हैं। और उसके... हम वहां पहुंचे और हम... अपना खाना खाया और हम मेढ़ों को नहीं ढूँढ पाये, और भाई बिस्किल ने केरेबू मारा था। इसलिए फिर मैं चारों ओर देखा रहा था, और हम ऊपर गए, भाई साऊथविक ने मुझ से कहा। मैं विश्वास करता हूँ, हम... यदि भाई ब्रन्हम आप आराम से चलना चाहते हैं, हम इस वाले पहाड़ पर जायेंगे, इधर नीचे की ओर, वे मेढ़े यहां नीचे जा सकते हैं, जो कि लम्बा रास्ता है। परन्तु ये अन्धेरा नहीं होगा, जब तक कि अधिक देर ना हो, ये कुछ 10 या 11 बजे थे।

17 यह उन पत्थरीली पहाड़ों पर लम्बा रास्ता था, इसलिए मुझे चलना अच्छा लगता है। इसलिए हम वहां अपने हाथ एक दूसरे के चारों ओर डाले खड़े थे, हम दोनों कि ढाढियां सफेद हो रही थी, एक दूसरे के हाथ डाले हुए चिल्ला और जान रहे थे। मैंने कहा, “भाई बड मुझे आशा है, किसी दिन सहस्रशताब्दी में, मैं इन सारे पहाड़ों पर चल सकता हूँ, वहां पर।”

18 उसने कहा, “भाई ब्रन्हम, मुझे आशा है कि मैं आपके साथ होऊंगा।” और हम वहां खड़े हुए आनन्द कर रहे थे, प्रभु में। और पहाड़ों से बहुत प्रेम करता हूँ!

19 और फिर हम नीचे चले गए, यही जहां भाई बिस्कल ने केरेबू को मारा। यही वह इन्डियनस के लिए मिशनरी है और वह इसे अपने इन्डियन्स को खिलाना चाहता था। इस प्रकार हमने नीचे जाकर अपना खाना खाया, और उस केरेबू को तैयार करके वापस आ गए।

20 बड़ और मैं पहाड़ के पार जा रहे थे और जब हमने उधर कि ओर देखा वहां पर और अपनी दूरबीन से दूर मैंने इस जानवर को चिन्हित कर लिया जिसको मैंने देखा था। उस बड़े मैदान में, जैसा मैंने आपको यहां बताया था, भाई बिस्कल हमारे बराबर में खड़े थे। और इसलिए मैंने कहा “वहां वह जानवर है”

21 और उसने दूबीन लगाई और बोला, यह तो बहुत बड़ा विशाल केरेबू नर है।

22 और मैंने कहा, “मैंने कभी नहीं देखा, मैंने सोचा इसके पास ढेर सारे सींग हैं।” परन्तु इसके पास छोटे सींग हैं, वह विचित्र सा दिखने वाला, जैसा मैंने दर्शन में देखा। मैंने पहले कभी केरेबू नहीं मारा था।

23 “इसलिए ठीक है,” उसने कहा, “यदि प्रभु यह आपको देता है,” कहा, “यह बस होगा...”

24 मैंने कहा, “हाँ इसे ही होना है, केवल एक ही चीज के लिए मुझे आश्चर्य है उस चार खाने वाली कमीज के लिए।” और मैंने घूम कर देखा और भाई एडी, उसकी पत्नी ने इसे रखा होगा, वह वहां उसके साथ थी, उसके सामान वाले थैले में। एक दिन पहले जब वह भीग गया था, उसने कमीज बदली और वहां वह चैक वाली कमीज थी, मैंने कहा, “यही है।”

25 जब मैं वहां पहुंचा उस केरेबू को लिया, वह बड़ ने मुझ से कहा, बोला, “अब, भाई ब्रन्हम, आप कहते हैं, यह सींग 42 इंच के हैं?”

मैंने कहा, “यही जो वे होंगे।”

उसने कहा, “मुझे देखा जैसे 92 इंच के लगभग।”

मैंने कहा, “नहीं। यह 42 इंच के हैं।”

26 उसने कहा “अब आपके मुझे बताने के अनुसार इसके पहले कि हम उस लड़के के पास वापस जाये, वहां नीचे जहां एडी ने चार खाने वाली कमीज पहन रखी है।” (जहां वे नीचे हमें पहाड़ के नीचे मिलने वाले हैं, कुछ मीलों पर) कहा, “आप एक ग्रिजली भालू मारने वाले हैं।”

मैंने कहा, “यहोवा यों कहता है।”

27 उसने कहा, “भाई ब्रन्हम, वह कहां से आने वाला है? मैं लगभग 50 मील चारो ओर देख सकता हूं।”

28 मैंने कहा, “वह अब भी यहोवा यीरे है, प्रभु स्वयं ही देगा, देखिए। वह गिलहरी को अस्तित्व में ला सकता है, यदि वह मेढे को अस्तित्व में ला सकता है, यदि उसने भालू के विषय में कहा है, तो भालू अस्तित्व में आ सकता है।”

29 हम इस भारी भरकम केरेबू को नीचे ले जाने का यत्न कर रहे थे, इस परितोषक को नीचे पहाड़ से। और मैंने समय रहते बन्दूक को बांध लिया और तब वह बन्दूक को बांध लेगा और इस प्रकार से। और जब हम लगभग बड़े ग्लेशियर के पास आ गए, हम वहां नीचे आ गये, यह एक प्रकार से गर्म था हम ग्लेशियर की बर्फ में आए और ठंडे होने के लिए थोड़ी देर वहां बैठे। उसने कहा, “भाई ब्रन्हम, आप जानते हैं, हम एडी और ब्लेन से मील से अधिक दूर नहीं हैं, वे दोनो लड़के खडे हैं उस पुराने भालू को दिखाई देना चाहिए।”

मैंने कहा, “बड़, मैं विश्वास करता हूं कि तुम इसका सन्देह कर रहे हो।”

30 उसने कहा, “भाई ब्रन्हम मेरे भाई को बहुत वर्षों से मिर्गी के दौर आते हैं। और आपने मुझे से एक बार कहा था, पहली बार जब यहां, जब हम दूसरे स्थान पर गये थे, मुझे बताया था कि वह लड़का कैसा दिखाई पड़ता है।” और एडी घोड़े पर मेरे साथ साथ चल रहा था, वह प्रभु ने दर्शन दिया था। मैंने उन्हें बताया था कि उस लड़के के साथ क्या करना है, दौरे रूक गए। और अब उसने कहा, “मैं इसका सन्देह नहीं कर सकता।”

31 मैंने कहा, “बड़ मुझे नहीं मालूम कि भालू किधर से आ रहा है।” परन्तु मैं अब लगभग 50-55 का हो गया हूं, इसलिए यह लगभग तीन वर्ष पहले का है, मैं लगभग 52-53 का था। मैंने कहा, “मैंने इसे कभी भी असफल होते नहीं देखा। परमेश्वर मुझे वह ग्रिजली भालू देगा, इसके पहले कि मैं

उन लड़को के पास पहुंचूँ।” और हम नीचे लगभग वहां थे, जहां स्पूस वृक्ष और पेड़ आरम्भ होते हैं।

32 और पहाड़ से थोड़ा नीचे, हम लगभग पेड़ों में थे, वह नीचे बैठ गया। वही था जिसने शिकार को बांधा हुआ था, मेरे पास बन्दूक थी। और उसने कहा, “अच्छा हो कि अब उस पुराने भालू को अपने आप को दिखा देना चाहिए, क्या नहीं चाहिए था?”

मैंने कहा, “वह वहीं होगा, तुम चिन्ता ना करो।”

उसने कहा, “मैं हर पहाड़ को देख सकता हूँ।”

33 मैंने कहा, “मैं... परन्तु मैं प्रतिज्ञा को देख रहा हूँ!” समझे? देखिए, उसने प्रतिज्ञा दी है। मैंने कहा, “वह जो भी है...” मैंने कहा, “बड़, वहां पर वह क्या बैठा हुआ है?”

34 उसने देखा, बोला, “ये एक बड़ा सिलवर टिप भालू है,” कहा, “ये वही है।” जब हमने भालू को लिया और वापस आये... मुझे स्मरण है कि दर्शन में, मैंने आपको बताया, मैं बन्दूक के विषय में डरा हुआ था। ये छोटी 270 थी छोटी गोली, आप देखिए ये टेप पर है। और मैंने भालू को ले लिया, लगभग 500 गज से जैसा ये कहा गया था। बड़ बोला “आप अच्छा हो कि उसे पीछे से ले।” उसने कहा, “क्या आपने पहले कभी ग्रिजली भालू मारा है?”

मैंने कहा, “नहीं”

35 उसने कहा, “ओह वे नहीं जानते कि मृत्यु क्या होती है!” मुझे यह बाद में पता चला। इसलिए उसने कहा, “वे डर से नहीं घबराते,” कहा, “अच्छा हो, कि आप उसे गोली मार दो।”

मैंने कहा, “दर्शन के अनुसार मैंने उसके हृदय में गोली मारी है।”

36 उसने कहा, “ठीक है, यदि दर्शन ने ऐसा कहा है, मैं आपके साथ खड़ा होने जा रहा हूँ।”

37 और मैंने कहा, “यहां हम चलते हैं।” और हम थोड़ा पास पहुंचे और जब मैं उठा, भालू ने मुझे देखा, यही जो वह चाहता था कि हमला बोले। और मैं—मैंने भालू पर गोली दागी, ऐसा लगा ही नहीं कि उसके गोली लगी है, और वह आगे बढ़ा! और इसके पहले मैं दूसरी गोली बन्दूक में डालू, भालू उससे लगभग 50 गज पर मर गया।

38 बड का चेहरा सफेद पड़ गया। उसने कहा, “भाई ब्रन्हम, मैं इसे अपनी गोद में नहीं चाहता।”

मैंने कहा, “ना ही मैं।”

39 कहा, “मैं प्रसन्न हूँ कि दर्शन ने कहा तुमने उसे मार लिया।” उसने कहा, “अब यदि वह, यदि वे सींग 42 इंच के हैं, मैं करने जा रहा हूँ... ” मैं ये कहूँगा जिस प्रकार से उसने किया, कहा, “मैं चिल्लाने के लिए तैयार होने वाला हूँ।”

40 मैंने कहा, “ठीक है, तुम अब भी कर सकते हो, क्योंकि यही है जो होने जा रहा है।”

41 जब हम भाई एडी के पास पहुंचे, मैंने भाई एडी से कहा हमने घोड़ो को खोल दिया है, वे भालू से डरे हुए हैं, और ओह! प्रभु, उन्हें सूँघने में आ जाता है। हम उसकी खाल नहीं उतार सकते थे, बहुत देर हो चुकी थी, अगले दिन वापस आना था। और फिर हमने रस्सियों को दस गुना खोल दिया था, और घोड़े हर तरफ दौड़ रहे थे। इसलिए तब हम नीचे गए, उसने कहा... जा कर उसके सामान के थैले में से नापने का फीता ले आओ “ब्लेन” ने कहा।

42 मैंने भाई एडी से कहा, मैंने कहा, “अब उस छोटे हाथ पर ध्यान देना उसके अनुसार... ” मैंने सोचा यह बिली पौल हो सकता है, छोटा सा हाथ नापने के फीते को सींग पर लगा रहा है। मैंने कहा, “छोटे हाथ पर ध्यान करना।” भाई एडी को मुक्का मारा हम पीछे हट गए। उसने ठीक उसी प्रकार रखा ठीक उसके सिरे पर, 42 इंच, देखिये, ठीक उतना। यीशु कभी असफल नहीं होता! वचन कभी असफल नहीं होगा, जब तक परमेश्वर के पास से आता है।

43 मैंने अभी अभी अपने बीच में भाई और बहन जैकसन को दक्षिणी अफ्रीका से देखा, मैं सोचता हूँ उनका परिचय हो गया है। और—और क्या भाई जैकसन? इस प्रातः खड़े हो जाए, आप और बहन जैकसन। मैं चाहता हूँ कि उन्हें देखूँ, मेरा भाई एडी यहां एक पुराना साथी शिकारी दक्षिणी अफ्रीका से भी, वहां नीचे। प्रभु आपको आशीष दे, भाई जैकसन और बहन जैकसन आपको यहां अपने साथ पा कर प्रसन्नता हुई। और भवन में सारे सेवकगण आने हाथ उठाये, ये सारे सेवकाई मैं हैं। भई यह बहुत अच्छा है और बढ़िया है, ठीक है, प्रभु आपको आशीष दे, आप सब

को अपने साथ पा कर आनन्दित हैं। मैं कुछ ही मिनटों में प्रार्थना पंक्ति लेने जा रहा हूँ, इसलिए मैं—मैं नहीं... मैं चाहता हूँ कि आप सारे खड़े हो जाएँ और मेरे लिए प्रचार करें, आपको पाकर हम प्रसन्न हैं, आप में से प्रत्येक को।

44 जब मैं आपकी ईमानदारी के लिए सोचता हूँ, और—और राष्ट्र में दूर-दूर से आ रहे हैं और आदि-आदि कि मुझे प्रिय प्रभु के विषय में बोलते हुए सुनें, आपको भरोसा जो आप करते हैं, वह मेरी प्रार्थनाये सुनता है। मैं अभी व्यक्तिगत साक्षात्कार में बात कर रहा था, इस कलीसिया के एक विशेष सदस्य से, 45 मिनट से अधिक नहीं हुआ, टूटे हृदय की मां। और जैसे ही मैंने उस स्त्री से कुछ कहना आरम्भ किया (मैं नहीं जानता कि वह चाहती है कि नहीं कि मैं यह कहूँ) और वहाँ पर वही ज्योति आ गई जो आप इस चित्र में देखते हैं, यह सब समाप्त हो गया, वह खुशी के साथ चली गई। हम बहुत ही आनन्दित हैं, आज, इस बदलते हुए युग में जिसमें हम जी रहे हैं, जहाँ आप अपना भरोसा कठिनता से किसी चीज पर रख सकते हैं। हमारे पास राज्य हैं, जो हिल नहीं सकता। ना हिलने वाला! जिब्राल्टर की चट्टान नहीं, परन्तु हमारा विश्वास युगों की चट्टान पर टिक सकता है। यीशु मसीह के ऊपर ना हिलने वाली उद्धार की चट्टान।

45 मैं बहन को धन्यवाद देना चाहता हूँ जो तीन खाने वाला बक्सा ले कर आयी है मेरी पत्नी के लिए एक बाइबल के साथ जो यहाँ पर है। उसने प्रभु के साथ इस बाक्स के लिए वाचा बांधी थी। उसने ध्यान रखा, इसमें कुछ... पुराने समय की तस्वीरें हैं। और उसने प्रभु से मांगा उसने बाक्स को छोड़ा अधिक प्रेम से रखा था, सम्भवतः। एक छोटा आम बॉक्स, पिरामिड के आकार का। और वह इसे मेरी पत्नी के लिए बाइबल के साथ लाई, धन्यवाद बहन। आप में से हर एक छोटा उपहार और चीजे जो आप लोगों के बिली पौल को दी और वे मेरे पास ले आये मैं हर चीज के लिए आभारी हूँ, परमेश्वर आपके साथ हो।

46 अब अगली रविवार प्रातः को ना भूले। और जैसे ही आज सभा समाप्त हो, अपने प्रश्न लिख दे, यदि आप नहीं लिख सकते तो अगले रविवार की प्रातः लाये। मैं थोड़ा जल्दी आऊंगा, तब उन्हें कमरे में लाने दे, ताकि वचन की भूमिका के लिए मैं समय दे सकूँ। और अगले रविवार प्रातः मैं हम उत्तर दूँगे, प्रभु ने चाहा तो

47 अब यहां बहुत सारे रूमाल रखे हुए हैं, अपनी टिप्पणियां लेने के लिए मैंने इन्हें पीछे खसका दिया हैं। और मेरा... और मेरी बाइबल भी, इसलिए, या मेरी बाइबल और मेरी टिप्पणियां बल्की, ताकि मेरे पास थोड़ी सी जगह हो सके, परन्तु मैं... मैं प्रत्येक के लिए प्रार्थना करता हूं।

48 मैं अपने वचन लिखुंगा, मेरे पास कम समय हैं, मैं आपको इस प्रकार नहीं रोकूंगा, जैसा मैंने बीते समय किया, मैं यहां लगभग चार घंटों से हूं, मैंने अपने आप से प्रतिज्ञा की है, यदि मुझे इस प्रकार टेप करना है, तो स्वयं यहां टेप करूंगा या कुछ और, ताकि मुझे आपको इतना लम्बा ना रोकना पड़े।

49 क्या डॉक्टर ली वायल इस प्रातः हैं? मैं डॉक्टर ली वायल से पूछना चाहता हूं, यदि... क्या आप यहां हैं, भाई वायल? यदि आप यहां हैं तो अपना हाथ उठाये, क्या वे पीछे हैं? ठीक है, धन्यवाद भाई रोय। और मैं उन टिप्पणियों को जांचने करने के लिए निश्चित होना चाहता हूं, आप कही पीछे भीड़ में हैं, मैं नहीं देख सकता या हाल में हमें ध्यान देना होगा, बहुतों को खड़ा ना होने दे, अग्नी रक्षक हमें यह नहीं करने देगा, आप देखिये और इसलिए हम। मैं चाहता हूं कि सर्पवंश पर आप मेरे प्रकाशन को परखे कि उसे पहले में डाला जाये, इफिसियो कलीसिया काल जिसे वहां मेरे लिए व्याकरण सही कर के लिख रहा है, सुन्दर रीति से किया है। और मैं चाहता हूं कि आप उसे जांच करके और किसी को इसके विरोध में कुछ कहने दे, अब वह सर्पवंश (भले ये सही या गलत था!) इसलिए प्रभु ने मुझे यह बीते कल दिया, और यह तो परे है! कैसे मुझे एक सन्देश मिलता है, मैं उसके साथ चलुंगा और कुछ मुझ पर प्रहार करता है, तब... और यदि मैं यह जानता हूं यह परमेश्वर है, मैं इसे लुंगा और पवित्र वचन में ढूंढुंगा। तब मैं... यह कभी भी असफल नहीं हुआ, परन्तु उत्पत्ति से प्रकाशितवाक्य सत्यता में चलता है, कोई मतलब नहीं लोग इस विषय में क्या सोचते हैं। और यह बहुतायत से था जो कभी उन सात मोहरों से हुआ, देखिए, ये उस समय हुआ। इसलिए प्रभु आपको आशीष दे, अब जैसा कि हम अध्ययन करते हैं, अब वचन के सम्मान में...

50 और मैं विश्वास करता हूं कि इंजीनियर जो भी है, इस माईक सिस्टम पर यह आवाज थोड़ी गूँज रही है। अब क्या आप पीछे सुन सकते हैं। ठीक है? अपने हाथ उठाये यदि आप सुन सकते हैं, बहुत अच्छा!

51 अब आईये, अपनी बाइबलो में से दो स्थानों पर वचनों को निकाले, और मैं इसमें से सन्देश लेने का यत्न करूंगा, यदि प्रभु ने चाहा। और अब आईये मरकुस का पांचवा अध्याय और पहला राजा, दसवां अध्याय।

52 अब उन अपरिचितो को छोड़ जो हमारे बीच हो सकते हैं, ये हम अपने सण्डे स्कूल में रखते हैं, एक बड़ी कक्षा में। और यह कक्षा यहां पर है, क्योंकि स्थान सारे लोगों से भर गया है, और हम अलग-अलग नियमित कक्षाये नहीं कर सकते। और हम वचन पर थोड़ा अध्ययन करते हैं, एक साथ संगति करते हैं। हम नहीं... हम कोई नामधारी नहीं हैं, हमारा कोई नामधारी नहीं है। हम प्रभु में स्वतंत्र हैं, हमारा छठधर्मी झुण्ड होने का अर्थ नहीं हम तो बाइबल की शिक्षा देते हैं, और बस इतना ही। प्रभु हमारे लिए बहुत भला है, जब तक वह इसका समर्थन करता है कि यह सत्य है, और यह हमे महान सांत्वना देता है।

53 और अब आप लोगों का हमारे बीच में स्वागत है कि हमारे बीच कभी भी हो। अब मैं यहां सारे समय नहीं होता हूं, परन्तु यहां हमारे पास कुछ अच्छे पास्टर हैं। भाई नेविल, हमारे एक पास्टर, भाई कैप, हमारे एक और पास्टर। और भाई और भाई कोलिंस, विलार्ड कोलिंस हमारे एक और पास्टर। और फिर हमारे पास अलग-अलग भागों में, अलग-अलग हमारी छोटी-छोटी कलीसियायें में। यदि आप यहां आस पास टेक्सास में हैं तो मार्टिन भाई लोग यहां हैं, और भाई... वह कौन भाई है, जो यहां आपके साथ यहां आया है? इस प्रातः में भाई ब्लेयर को नहीं देख पा रहा हूं ओर भाई ब्लेयर, मैंने आपको नहीं देखा, भाई ब्लेयर। भाई रुडल, ठीक यहां पीछे है हमारी एक कलीसिया 62 पर, हमारी यहां एक छोटी कलीसिया। भाई जूनियर जैकसन, ठीक यहां भाई ब्लेयर के पास बैठे हैं, अब मैं उसे अपनी छोटी कलीसिया के समान देखता हूं। और हमारे सारे राष्ट्र में हर कहीं कलीसियाये हैं।

54 भाई जैक पामर, अपने मार्ग पर हैं, मैं सोचता हूं वे थोड़ी गति पकड़ रहे हैं, अपने लड़के की नई कार के साथ। आप जानते हैं एक प्रकार से वे अपनी गति से अधिक तेज चल रहे हैं और एक दुर्घटना हो गई थी। उसके जबड़े पर चोट लग गई, इसलिए वह नहीं आ पाया, वह घर वापस चला गया, इसलिए अब वह ठीक है। और हम... भाई बेन, यहां एक हमारा भाई यहां केन्टकी में। उसने उसे आज सुबह फोन किया कि देखे उसे पैसो कि

कोई अवश्यकता है, कि कलीसिया उसकी सहायता कर सके उसने कहा, हर चीज ठीक ठाक थी। वह मोड़ पर तेजी से गाड़ी काट रहा था, और बजरी पर आ गया और उसके जबड़े पर चोट आयी या कुछ। और उन्होंने वहां से फोन किया, जब वह अपनी कार एक स्थान पर लाया, या कुछ और प्रार्थना के लिए कहला भेजा।

55 भाई बिली कोलिस भी, हम जानते उनका अंगूठा बुरी तरह से कुचल गया उसकी हड्डी टूट गई, मैंने सुना कि उसकी हड्डी को सही बैठाना है, इसलिए हम उन्हें प्रार्थना में याद रखना चाहते हैं।

56 अब कारण कि हम खड़े हैं। जब झण्डे निकलते हैं हम राजभक्ति की शपथ लेते हैं, या कुछ हम सदा सावधान खड़े होते हैं या सलामी। या कम कसे कम खड़े हो कर अपने राष्ट्र के प्रति सम्मान प्रकट करते हैं, जो कि हमें ये करना चाहिए अपने झण्डे के लिए। और तो हमारे प्रभु के विषय में क्या है, जब हम उसका वचन पढ़ रहे हैं? आईए अब खड़े हो जैसे कि हम संत मरकुस पांच पढ़ते हैं और 21 वे पद से आरम्भ कर रहे हैं। अब जैसा कि हम पढ़ते हैं, ध्यान दे।

जब यीशु फिर नाव से पार गया तो एक बड़ी भीड़ उसके पास इकट्ठी हो गई, वह झील के किनारे ही था।

याईर नामक अराधनालय के सरदारों में से एक आया। और उसे देख कर उसके पांव पर गिरा। और यह कह कर उससे बहुत बिनती की मेरी छोटी बेटी मरने पर है। तू आ कर उस पर हाथ रख कि वह चंगी हो कर जीवित रहे। तब वह उसके साथ चला और बड़ी भीड़ उसके पीछे हो ली यहां तक कि लोग उस पर गिरे पड़ते थे।

एक स्त्री थी, जिसको बारह वर्ष से लहू बहने का रोग था। उसने बहुत वैद्यो से बड़ा दुःख उठाया, और अपना सब माल व्यय करने पर भी उसे कुछ लाभ ना हुआ था, परन्तु और भी रोगी हो गई थी। वह यीशु कि चर्चा सुन कर भीड़ में उसके पीछे से आई और उसके वस्त्र को छू लिया।

क्योंकि वह कहती थी यदि मैं उसके वस्त्र ही को छू लुगी, तो चंगी हो जाऊंगी।

और तुरन्त उसका लहू बहना बन्द हो गया, और उसने अपनी देह में जान लिया कि मैं उस बीमारी से अच्छी हो गई हूँ।

यीशु ने तुरन्त अपने में जान लिया कि मुझ में से सामर्थ निकली है और भीड़ में पीछे फिर कर पूछा, मेरा वस्त्र किसने छूआ? उसके चेलो ने उससे कहा, तू देखता है कि भीड़ तुझ पर गिरी पड़ती है, और तू कहता है कि किसने मुझे छूआ? तब उसने उसे देखने के लिए जिसने यह काम किया था, चारो और दृष्टी की।

तब वह स्त्री यह जानकर कि मेरी कैसी भलाई हुई है उरती और कांपती हुई आई, और उसके पांव पर गिर कर उससे सब हाल सच-सच कह दिया।

उसने उससे कहा, पुत्री तेरे विश्वास ने तुझे चंगा किया है, कुशल से जा और अपनी इस बीमारी से बची रह।

वह यह कह ही रहा था कि अराधनालय के सरदार के घर से लोगों ने आ कर कहा, तेरी बेटी तो मर गई अब गुरु को क्यों दुख देता है?

जो बात वे कह रहे थे, उसको यीशु ने अनसुनी करके, अराधनालय के सरदार से कहा, मत डर, केवल विश्वास रख।

और उसने पतरस और याकूब और याकूब के भाई यूहन्ना को छोड़, अन्य किसी को अपने साथ आने ना दिया।

अराधनालय के सरदार के घर में पहुंच कर उसने लोगों को बहुत रोते और चिल्लाते देखा।

तब उसने भीतर जा कर उनसे कहा, तुम क्यों हल्ला मचाते और रोते हो? लड़की मरी नहीं, परन्तु सो रही है।

वे उसकी हंसी करने लगे। परन्तु उसने सब को निकाल कर लड़की के माता-पिता और बाकी अपने साथियों के साथ भीतर, जहां लड़की पड़ी थी।

और उसने लड़की से कहा, और वह... (मुझे क्षमा करे)... और लड़की का हाथ पकड़ कर उससे कहा तलीता कूमी! जिसका अर्थ है हे लड़की मैं तुझ से कहता हूँ उठ।

और लड़की तुरन्त उठ कर चलने फिरने लगी, क्योंकि वह बारह वर्ष की थी। इस पर लोग बहुत चकित हो गए।

फिर उसने उन्हें चिता कर आज्ञा दी कि यह बात कोई जानने ना पाये। और कहा, इसे कुछ खाने को दो।

57 पहले राजा की पुस्तक में, 10 वे अध्याय कि हम ये तीन पद पढ़ते हैं।

जब शीबा कि रानी ने यहोवा के नाम के विषय सुलेमान की कीर्ति सुनी, तब वह कठिन कठिन प्रश्नो से उसकी परिक्षा करने को चल पड़ी।

वह तो बहुत भारी दल के साथ मसालो, और बहुत सोने और मणि से लदे ऊंट साथ लिए हुए यरूशलेम को आयी। और सुलेमान के पास पहुंच कर अपने मन कि सब बातों के विषय में उससे बातें करने लगी।

सुलेमान ने उसके सब प्रश्नों का उत्तर दिया। कोई बात राजा की बुद्धी से ऐसी बाहर ना रही कि वह उसको ना बता सका।

58 आईये प्रार्थना करे।

प्रभु यीशु, जैसा कि हम बाइबल की इन कहानियों में पढ़ते हैं, हमारे हृदय आनन्द से उछलते हैं। क्योंकि हम जानते हैं कि तू परमेश्वर है और तू कभी बदलता नहीं। तूने अपनी रीति कभी नहीं बदली, तूने अपने मार्ग नहीं बदले, तू सदा तक परमेश्वर है। और परमेश्वर हम प्रार्थना करते हैं कि आप आज प्रातः इसका अनुवाद हमारे पास लायेंगे इन वचनों का जो आप हमे ये बताना चाहते हैं, कि हमारे हृदय परखे जाये और आज हमारे मध्य में महान पवित्र आत्मा आये, और हमारे विचारो और हृदयो को परखे। और होने पाये कुछ भी छूटने ना पाये, जो कि हमारे हृदय ना... और जब हम यहां से निकलते हैं तो आनन्द से भरे हो कि हम यह कहेंगे, उनके समान जो आमाऊस से उस रात्री आये। क्या हमारे हृदय हम में उत्तेजित ना हए जैसा कि उसने हमसे मार्ग में बातें की? तू सदा ही परमेश्वर बना रहता है और हम तेरे भूखे बालक है, इस सुबह जमा हुए हैं। क्योंकि लिखा है, "मनुष्य हर वचन से जीवित रहेगा, जो परमेश्वर के मुख से निकलता है।" हमारे यहां एकत्र होने में आशीष दे, और प्रभु इन सब लोगों को जो कि सैंकडो हां हजारो मील से यहां पर आये हैं। हम प्रार्थना करते हैं जैसे कि ये घर जाते

हैं, इनके हृदय सन्तुष्ट होंगे, परमेश्वर की दया और अनुग्रह की अच्छी बातों से। क्योंकि हम यह यीशु के नाम में मांगते हैं। आमीन।

59 एक बहुत ही भिन्न छोटा विषय, तीन शब्दों का जो कि मैं इस सारे पढ़े जाने में से बोलना चाहता हूँ। आप कह सकते हैं, “यह बहुत छोटी सी बात है तीन शब्द उस सब में से जो आपने पढ़ा है, बाइबल के दो अध्यायों में से एक भाग।” परन्तु मैंने यह भूमिका के लिए किया कि इन तीन शब्दों को लू अपने वचन को सिद्ध कर रहा है।

60 आप जानते हैं, कि बाइबल में एक वचन है, पहला थिस्सलुनिकियों 5:21 जहां यह लिखा है। “सब बातों को परखों; जो अच्छी है उसे पकड़ें रहो।” जब कोई चीज परखी गई, वह या तो “सही” सिद्ध हुई या “गलत।” जब वहां कोई बात प्रश्न में है उसे परखा जाना चाहिए, जब तक आप ये ना पा ले कि सही क्या है। और तब जैसा कि आप पाते हैं कि सही क्या है, यह कहा, “कस कर पकड़ लो।” दूसरे शब्दों में, “इसे जकड़ लो, इसे ढीला ना छोड़ो, इसे कस कर पकड़ो!” दूसरे शब्दों में, “इसे कस कर पकड़ो इसलिए कि यह फिसलेगी नहीं।” जो अच्छा है, उस कस कर पकड़ लो, उसके “सही” सिद्ध हो जाने के बाद। और कोई चीज “सही” सिद्ध नहीं हुई तो, जितनी जल्द उसे छोड़ सकते हो, छोड़ दो, उस से अलग रहो। कभी भी गलत चीज ना पकड़ो।

61 अब यह सम्भव है कि पकड़े मसीही, अच्छे लोग कभी-कभी पकड़ लेते हैं, गलत पकड़ लेते हैं, सोचते हुए कि यह सही है। परन्तु तब ये चीजे सही सिद्ध होनी चाहिए, चाहे वे “सही” या “गलत” है। और ये हम सब का कार्तव्य है, जैसा कि हम स्वर्ग में जाने की आशा कर रहे हैं, जब यीशु आता है। और यह सेवक का कर्तव्य है, जब कोई प्रश्न आता है कि वह इसे हल करे। और तब लोगों के सामने सिद्ध करे, ताकि वे समझ सकें, क्योंकि कोई नहीं चाहता कि वह “गलत” पाया जाये, गलत चीज को पकड़ें हुए।

62 इसलिए हमारे पास एक वचन है (और यीशु ने कहा, “सारे वचन पूरे होने हैं।”) कि हमें सारे चीजे परखनी चाहिए। और फिर “कस कर पकड़ लो” या, “कस कर पकड़ो, इसे मृत्यु सी पकड़ कर लो। और इसे ढीला ना छोड़ो, जो अच्छा है, उसे पकड़ें रहो।”

63 मुझे याद है विद्यालय में, मैंने कुछ सीखा और आप में से बहुतो ने वही पाठ सीखा। जब आपने एक प्रश्न का हल निकाल लिया, उस पर काम कर लिया आप उत्तर को ले सकते हैं, और इसे प्रश्न के द्वारा सिद्ध कर सकते हैं। आप में से कितनो ने कभी यह किया है? निःसन्देह सब ने। तब—तब आपको चिन्ता नहीं करनी है कि आपका उत्तर सही है या नहीं प्रश्न का उत्तर प्रश्न से सिद्ध हो गया। इसलिए आप जानते हैं कि आपका उत्तर सही है। यदि आप में से प्रत्येक अपनी स्लेट पर या कागज पर सिद्ध हुआ है प्रश्न द्वारा सिद्ध हुआ है... उत्तर प्रश्न से सिद्ध हुआ तो फिर आपको मिल गया। कोई इसे गलत नहीं कह सकता आपको लेना ही है... और यदि आप अपना कार्य सफाई से और सही करते हैं और जिस प्रकार से होना चाहिए और आपका उत्तर सिद्ध हो गया है। आप बैठ सकते हैं, और विश्राम के साथ आश्रित होते हैं कि आपको मिलने वाला है, इस पर कापी के उस कागज पर जिसे आपने पलटा है, क्योंकि यह सिद्ध हो गया है, प्रश्न के द्वारा सिद्ध हो गया है।

64 अब यह पुरानी कहावत भी है, “इसे सिद्ध करो और मैं इसका विश्वास करूंगा।” अब यह हमारे एक प्रान्त में भी है, हमारे राष्ट्र में एक प्रान्त उनका एक नारा है “मैं” मसूरी से हूँ, मुझे दिखाओ, देखिए। दूसरो शब्दो में, “मुझे सिद्ध करो कि मैं मसूरी से हूँ।” परन्तु यह हमेशा काम नहीं करता, क्योंकि परमेश्वर ने हर युग में पूरा किया और कार्य को सिद्ध किया, उसने यह उस युग के लिए तय किया है कि और इसे अपने वचन में बोला। और हर बार परमेश्वर का वह वचन उस युग में प्रमाणित हुआ और अधिकांश ने इसे नकार दिया। इसलिए “सिद्ध करो मैं इसका विश्वास करूंगा,” ये ऐसा नहीं है। आप केवल एक विश्वास पा सकते हैं जैसा कि परमेश्वर आपको देता है। विश्वास परमेश्वर का दान है। आप कितने भी धार्मिक हो सकते हैं, फिर भी इसे लेना चाहिए... आपके पास विश्वास होना चाहिए। और आपका विश्वास केवल टिक सकता है, यदि आप मसीही है, परमेश्वर के सिद्ध किए वचन पर।

65 अब याद रखे, परमेश्वर ने अपना वचन हर युग के लिए ठहरा रखा है, और पहले से बताया कि इस विशेष युग में क्या घटित होगा कि वह जो बोल रहा था। अब यदि मूसा नूह के सन्देश के साथ आता, तो इससे काम नहीं चलता। यदि यीशु मूसा के सन्देश के साथ आता, तो इसने काम नहीं किया होता। या एक नबी दूसरे नबी के सन्देश के साथ आता

ये कार्य नहीं करता। परन्तु उसके नबियों के द्वारा, उसने अपनी स्वयं की सारी सम्पूर्णता और योजना को प्रगट किया। इसलिए बाइबल में एक भी वचन नहीं मिलाया जा सकता है, या एक भी वचन इसमें से निकाला जा सकता है।

66 इसलिए यदि आप अपनी समस्या अपने से सिद्ध करते... आपका उत्तर आपके प्रश्न से। तो क्यों नहीं उत्तर को सिद्ध कर सकते हैं जो अब हमें वचन से मिल रहा है, इस युग के लिए? यदि बाइबल किसी निश्चित चीज को इस युग में घटित होने के लिए बोलती है, यह बाइबल में है और यह घटित होगा। तब यदि आपका उत्तर जो आप लोगों को बताने का यत्न कर रहे हैं, यदि यह पुस्तक से सिद्ध है तो यह सत्य है, यह सत्य है, नहीं तो यह नहीं है।

67 अब हम दूसरा वाला देखते हैं, तब आप, कोई सन्देह नहीं, यह कहते सुना होगा, “देखना विश्वास करना है।” यह एक दूसरी पुरानी कहावत है, हमारे यहां पर परन्तु यह भी काम नहीं करती। यह काम नहीं करता, क्योंकि मनुष्य बैठ सकता है और सीधा किसी चीज को देखता है, और वे इसे नहीं देखेंगे। शब्द “देखना” अंग्रेजी शब्द “देखना” इसके बहुत से अलग-अलग अर्थ हैं। समुन्द्र (sea) का अर्थ “एक बहुत बड़ा जल स्थल” हो सकता है। और देखने (see) का अर्थ “समझना” हो सकता है देखने (see) का अर्थ, “किसी चीज को देखना” हो सकता है। और ओह, इस प्रकार के शब्द हैं, जिन्हे आप प्रयोग कर सकते हैं। परन्तु जब आप कहते हैं, “देखना विश्वास करना है” आप गलती कर रहे हैं।

68 जब आप इसे समझते हैं आप इसका विश्वास करते हैं। यीशु ने कहा, “जब तक मनुष्य नये सिरे ना जन्मे, वह राज्य को देख नहीं सकता।” दूसरे शब्दों में “राज्य को समझना” क्योंकि राज्य पवित्र आत्मा आप में। इसलिए आपको समझना है यह आप में क्या है।

69 यह देखना विश्वास करना है, यह अनुभव करना विश्वास करना है। अब मैं अपनी आंखे बन्द करता हूं, मैं ना ही इसे देख सकता था, ना ही इसे महसूस कर सकता, परन्तु यदि मैं इसे पास लाऊं और इसे सूँघ सकूँ, मैं अब भी विश्वास करता हूँ कि ये वहां पर है। इसलिए “विश्वास आशा की हुई वस्तुओं का प्रमाण है” ना कि देखना, चखना, अनुभव, सुघंना या सुनना, आप इसका विश्वास करते हैं! और विश्वास का एक आधार स्थान

होना चाहिए। और कुछ भी जो परमेश्वर के वचन के विरुद्ध है, परमेश्वर में विश्वास उसमें टिकने का स्थान नहीं हो सकता, जब तक कि यह परमेश्वर की प्रतिज्ञा ना हो। और वहां यह अनन्त हृदमत लेता है।

70 परन्तु इन सब के समक्ष... सन्देह युग और चीजे जिनमें हो कर हम निकले और आज जीवित है सबसे खराब है। इन सब सन्देहो के समक्ष, परमेश्वर अपने वचनो को सही सिद्ध करता रहा, जैसा कि उसने हर युग में किया। वह... अविश्वास परमेश्वर को नहीं रोकता यह उसके लिए बाधा नहीं। मैं चिन्ता नहीं करता कि संसार कितना अविश्वास करता है, यह फिर भी होने जा रहा है। अविश्वास कुछ नहीं करता केवल अविश्वासी को दोषी ठहराता है। अविश्वास, अविश्वासी को नरक में भेजेगा। यह उसकी हर आशीष को छीन लेगा, जिसकी प्रतिज्ञा परमेश्वर ने उस से की, परन्तु यह परमेश्वर को बाधित नहीं करता कि विश्वासी के साथ बढ़े। देखिए अविश्वास परमेश्वर को नहीं रोकता, यह केवल अविश्वासी को रोकता है।

71 आप कहते हैं, "मैं... कल सूरज चमकने नहीं जा रहा है, मैं इसे रोकने जा रहा हूँ।" आप ये कोशिश करे। समझे? ठीक है, आप यह नहीं कर सकते। परमेश्वर ने इसे एक क्रम में रखा है, और कहा यह चमकेगा, और यह चमकने जा रहा है, बस यही है, उसने कहा यह चमकेगा। हो सकता है कुछ बादल उसके नीचे आ जाये, परन्तु यह अब भी चमक रहा है, वैसे ही। और आप इस से परमेश्वर को रोक नहीं सकते। वह जो...

72 वह कैसे अपना वचन लोगों को बताता है? पहले परमेश्वर यह जानता है कि वहां अविश्वासी होंगे... अब परमेश्वर की बुद्धिमानी पर ध्यान दे। यह जानते हुए कि अविश्वासी होंगे और कैसे वे अविश्वासी बहुमत में होंगे। वह पूर्वज्ञान के द्वारा, हर युग में पहले से ठहराये हुए बीज को ठहराता है, जो इसका विश्वास करेंगे। अब यदि आप इस बात पर ध्यान देंगे, हर युग के लिए, उसके वचन के साथ चलने के लिए है, हर चीज समय पर है। परमेश्वर को कोई रूकावट नहीं डालता, वह आगे बढ़ता है, और हर घड़ी सही आगे बढ़ रही है। हम कभी-कभी सोचते हैं, यह अब काम नहीं करने वाला है। परन्तु आप चिन्ता ना करे, उसकी घड़ी समय पर है, बिल्कुल ठीक क्षण पर और हर चीज बिल्कुल ठीक कार्य कर रही है।

73 कभी-कभी मैं आसपास देखता हूँ और इन रिकी और रिकेटाओं को देखता हूँ, जो आज हमारे यहां है और सड़को पर और कैसे हर चीज चल

रही है मैं सोचता हूँ, “ओह, परमेश्वर!”

74 “एक मिनट रुकिये,” देखिये वह कहता है, “मेरी घड़ी बिल्कुल ठीक चल रही है। मुझे आपको उसी आधार पर रखना है, उन दिनों मैंने पहले मनुष्य को रखा। और तुम्हे लूथर के उसी आधार पर रखा और वैसली के उसी आधार पर।” क्योंकि आप देखिये, पाप उस समय इस प्रकार नहीं जाना जाता था जैसे अब। अब जब हमारे पास अधिक ज्ञान है बजाये जो तब था। और जब शत्रु बाढ़ के समान आता है, तब परमेश्वर का आत्मा अपने मानक को इसके विरोध में ऊंचा कर देता है। समझे? और अब आज, हमारे पास अधिक ज्ञान है, अधिक समझ। इसलिए अविश्वास की नदियां संकट में हैं, परन्तु परमेश्वर इसके विरोध में अपना मानक ऊंचा करता है। परन्तु स्मरण रहे, वह सदा... कारण कि वह—वह इन चीजों को घटित होने के लिए पहले से ठहराता है। वह अपने भविष्यव्यक्ताओं के द्वारा पहले से बताता है कि यह होगा। जब धर्मी इन बातों को पक्का होते हुए देखता है, तब वे जान जाते हैं कि यह सही है। भले की कोई कुछ कहता हो, वे जानते हैं कि यह सही है।

75 हम वहां पर यह पाते हैं, इसमें मैं विश्वास करता हूँ, यह पहले थिस्सलुनीकियों में हैं, उसने कहा, “उसने हमें यीशु मसीह के द्वारा अपने लेपालक बालक होने के लिए पहले से ठहराया है।” परमेश्वर यह नहीं कह रहा है, “मैं तुम्हें चुनूंगा और आपको नहीं चुनता।” परन्तु उसका पूर्वज्ञान जानता था कि आप क्या करेंगे। इसलिए पूर्वज्ञान के द्वारा वह व्यवस्थित कर सकता है, और उसने हर चीज को उसकी अच्छाई के करने के लिए बनाया, और आपकी भलाई के लिए।

76 उत्पत्ति में परमेश्वर ने आदम और हव्वा को बताया कि जब वे उसके वचन का अविश्वास करेंगे तो क्या होगा। अब उसने सही और गलत को उनके समक्ष रखा, और उसने कहा, “जिस दिन तुम उसे खाओगे, उस दिन तुम मर जाओगे।” और परमेश्वर का ठीक वही अर्थ था, जो उसने कहा, वह सदा यह करता है, जो वह कहता है, वही उसका अर्थ होता है।

77 शैतान ने अविश्वास में उसकी अगुवाई की, क्योंकि शैतान ने स्वयं कभी इसका विश्वास नहीं किया। वह इसका विश्वास नहीं करता इसलिए उसने इसका विश्वास करने को अगुवाई की। और वह अब भी वही बात करता है और दूसरों को वही बात सिखाता है, और वे इसका अविश्वास

करते हैं जैसा हवा ने किया। परमेश्वर अपने लोगों को वचन के किलेबन्दी में रखता है, यही केवल आपकी सुरक्षा है। ना कि आपका नामधारी, ना कि आपका पिता या आपकी माता, यह ठीक बात है, परन्तु परमेश्वर के वचन के पीछे। यही वह स्थान है जहां कि विश्वासी सुरक्षित है, वचन के पीछे जब वह छोटा मार्ग वहां तोड़ दिया गया था, उस एक छोटे के साथ “अचरज, यदि यह सही है, या नहीं? यह नहीं होगा।” तर्क भीतर आया और विश्वास का स्थान ले लिया, उन्होंने खम्बे तोड़ दिए और परमेश्वर ने अपना वचन पूरा किया उसने यह घटित किया। शैतान ने उससे विश्वास कराने का यत्न किया... इसका अविश्वास।

78 या तर्क, इसके साथ तर्क ना करें! आप—आप कहते हैं, “भई, मैं विश्वास करता हूं... ” आपके पास कोई अधिकार नहीं है। जब परमेश्वर कुछ कहता है जिस—जिस प्रकार से उसने कहा है, वही चीज करनी है। आप कहते, “भई मैं सोचता हूं... ” परन्तु आपके पास कोई विचार नहीं आ रहा है। वह विचार जो मसीह में था आप में हो। और मसीह वचन है! वचन आप में हो। दूसरे सारे वचन गलत हैं, मसीह का वचन सही है! दूसरे उसका विश्वास करते हैं और उसके सारे तर्कों का जैसा हवा ने किया। तर्क, “अच्छा, परमेश्वर यह क्यों करेगा? अब यह वह नहीं है, उतना ही अच्छा जैसा वह?” यदि यह वचन के विरुद्ध है, यह नहीं है। इसलिए कोई भी बात कोई शिक्षक, कोई भी बाइबल की व्याख्या करने वाला, कोई भी आपको सिखायेगा या विश्वास करवाने का यत्न करेगा, कोई भी चीज एक बिन्दु उससे भिन्न जो यह बाइबल कहती है, यह गलत शिक्षा है। यह फिर से शैतान है, ठीक वैसे ही जैसा यह हवा से था। परमेश्वर सीधा आगे बढ़ता है कोई मतलब नहीं वह क्या करता है, शैतान क्या करता है, परमेश्वर इसे सिद्ध करने के लिए आगे बढ़ता है वैसे होने को।

79 अब देखिए उसने हवा से क्या कहा, “निश्चय ही, तुम ना मरोगे तुम बुद्धिमान हो जाओगे।” यही जो आज संसार दूढ़ रहा है, वैज्ञानिक प्रमाण मनुष्य का कुछ ज्ञान। और उसने कहा, “तुम निश्चय ही ना मरोगे।”

80 परन्तु परमेश्वर ने कहा था, “तुम मर जाओगे” और परमेश्वर ने वैसे ही सिद्ध किया। और हम इसे देख सकते हैं, उसका वही अर्थ है, जो उसने कहा। यहाँ कब्रिस्तान में जाओ, आप जान जायेंगे कि उसका यह अर्थ था या नहीं। “जिस दिन तुम खाओगे, उसी दिन मर जाओगे।” और जब आप

यहां जाते हैं, किसी भी मनुष्य को जिसे आप किसी भी युग में जांचते हैं, कभी भी कोई मनुष्य हजार वर्ष नहीं जीया। परमेश्वर ने इस प्रकार अपना वचन सिद्ध किया, वह इसे हर बार करेगा।

81 परन्तु स्मरण रखे, वह अपनी आशीष की हर प्रतिज्ञा बनाये रखता है, जैसा श्राप की। क्योंकि उन्होंने खाया, उस दिन वे मर गये। और उसने आपको यह प्रमाणित कर दिया कि वे मरते हैं, जिस दिन वे खाते हैं। वह अपने हर वचन को भी बनाये रखता है जो उसने अपनी आशीषों के विषय में कहा। हर प्रतिज्ञा परमेश्वर बनाये रखता है! ओह, मैं इस से प्रेम करता हूं। आपको चुनाव करना है आपको क्या चाहिए उसकी आशीषे विश्वास के द्वारा या उसके श्राप, इसमें मिलावट के द्वारा। यदि आप इसमें मिलावट करते हैं, और मिलावट की ओर विश्वास करते हैं, तो आप श्रापित है। और यदि आप विश्वास करते हैं, उसी तरह से जैसा लिखा है और इस पकड़े रहते हैं, तो आप आशीषित हैं। और यह सदा विज्ञान के विरुद्ध होता है, सदा लोगों कि वैज्ञानिक विधी के विरोध में जो बातों को दिखाता है। क्योंकि वह हर वचन बनाये रखता है, अपनी आशीषों के और उसके श्रापों के, दोनों को।

82 जब पुरुषो और स्त्रियों ने संसार के बाद के पहले इस प्रकार पाप किया, वह... उसके सच्चे वचन के विरुद्ध, आदम और हवा ने उसके सच्चे वचन के विरुद्ध पाप किया। परन्तु, और सारी पीढ़ियां जो उसके बाद हुई उन्हीं चीजों को करने लगे उसने उन पर मृत्यु की घोषणा कर दी। और अंततः यह सारा का सारा पूर्णतः पृथ्वी पर का सब नष्ट हो गया। पानी के द्वारा ढाका गया था, पानी से सारा साफ, पानी के द्वारा सारा समाप्त।

83 अब वही परमेश्वर जो पूरा विनाश लाया, पृथ्वी की हर चीज के लिए हर झाड़ी, हर जीवधारी सिवाये, जो उसमें तय किए, और पृथ्वी पर से लिए, और हर चीज जिसकी उसमें प्रतिज्ञा दी कि वह करेगा, जो उसने किया। और वही परमेश्वर जिसने पानी की प्रतिज्ञा की, और अपने वचन बनाये रखे। उसी परमेश्वर ने आग की प्रतिज्ञा दी, और वह अपने वचन को बनाये रखेगा, वह अपने वचन को बनाये रहेगा।

84 अब, अब उसने क्या किया? उन्होंने उसका वचन कैसे जाना? क्योंकि, उसके करने का हर मार्ग अपने को पहले प्रमाणित करना, इसके पहले कि वह कोई हानि करे या कोई न्याय करे, वह सदा लोगों के पास

वचन भेजता है, और सदा लोगों को चेतावनी देता है। ओह! मैं इस से प्रेम करता हूँ! तब हम अपने आप को बिल्कुल सही देख सकते हैं कि हम कहां पर हैं।

85 वहां नूह के दिनों में सब प्रकार के सेवक और संगठन थे। और वहां सब प्रकार के धर्म नूह के दिनों में थे। क्योंकि यीशु ने कहा, "जैसा यह नूह के दिनों में था, ऐसा मनुष्य के पुत्र के आने के दिनों में होगा।" परन्तु वहां दृष्य में एक भविष्यव्यक्ता आया, उसने कुछ करना आरम्भ किया, एक नाव बनानी आरम्भ की। और परमेश्वर ने अपने भविष्यव्यक्ता नूह को भेजा, यह सिद्ध करने को कि उसने अपना वचन भेजा है। और उन्हें यह बताया कि एक विनाश आ रहा है, वह इसे मार्ग में ना रोक सका जो लोग कर रहे थे, कि उसे मनुष्य का नाश करना ही है, जिनको उसने एक समय रचा था।

86 अब वचन सदा भविष्यव्यक्ता के पास आता है, वह कभी नहीं बदलता। मलाकी 3 ने कहा, "मैं परमेश्वर हूँ, और मैं बदलता नहीं।"

87 नूह को वैज्ञानिक युग में भेजा गया था अवैज्ञानिक सन्देश के साथ। नूह को एक बुद्धिमान युग में भेजा गया था, एक मूर्खता वाले सन्देश के साथ। उसे एक वैज्ञानिक युग में भेजा गया था, जब उसके पास एक विश्वास और प्रतिज्ञा का सन्देश था, वैज्ञानिक युग के लिए प्रतिज्ञा। इसलिए आप वैज्ञानिक युग का विश्वास कर सके, क्या आप एक अवैज्ञानिक सन्देश का विश्वास करेंगे? एक महान बुद्धिमान युग, तब क्या आप इसका विश्वास करेंगे, उनका किसी चीज में विश्वास होगा जो पूरी रीति से मूर्खता प्रतीत होती थी मनुष्य के विचार में? परन्तु परमेश्वर सदा इसी प्रकार से करता है। नूह प्रभु का एक पक्का भविष्यव्यक्ता था और परमेश्वर के सन्देश की घड़ी थी। उसे इसका विश्वास करना था, लोगों को उसके सन्देश का विश्वास करना ही था, इसके बाद कि वह प्रभु का है पुष्टी हो गई थी, कि यह परमेश्वर का वचन था और परमेश्वर अपने वचन को बनाये रखने जा रहा था।

88 अब आज भी वही बात है, हम अन्त के समय में हैं। अब उन लोगों को यह जान लेना चाहिए, देखिए। अब आप ध्यान दे, नूह यहूदियों का एक प्रतीक था, जिसे संकट में से होकर निकाला था। हनोक एक वास्तविक सन्देश का प्रतीक था कलीसिया के रूपान्तरण होने का, क्योंकि हनोक उपर उठा लिया गया और फिर बाढ़ आयी। और वे दोनो... पहला

भविष्यव्यक्ता, हनोक मार्ग में से ले लिया गया ताकि नूह अपने वाले के साथ जा सके, अपने के साथ... परमेश्वर नूह के साथ जा सकता था। और अब कलीसिया उठा ली जायेगी, ताकि परमेश्वर फिर से यहूदियों के साथ व्यवहार कर सके। यहूदियों के बचे हुए एक लाख चवालीस हजार, जैसा कि हमने वचन में से होते हुए, यहां पर।

89 परन्तु सारे वैज्ञानिक और अविश्वासी युग के सामने परमेश्वर ने अपने प्रतिज्ञा के वचन को सच्चा सिद्ध किया, उनके पास बाढ़ भेजने के द्वारा। अब स्मरण रखे नूह के दिनों में, पृथ्वी पर कभी भी वर्षा नहीं हुई थी। पृथ्वी मे से धुंध उठती थी और सीचती थी, परन्तु कभी भी वर्षा नहीं हुई। परन्तु नूह ने कहा, “वर्षा होने जा रही है।” अब ये था...

90 वे एक उपकरण ले कर और आकाश में मार कर सकते थे, और कहते, “वहाँ कोई भी नमी नहीं है। वहां कोई वर्षा नहीं है, हम सिद्ध कर सकते हैं कि वहा कोई वर्षा नहीं है।”

91 विज्ञान चाहे जो कह, परमेश्वर ने कहा वर्षा होने जा रही थी, इसलिए ये यह करता है। अब परमेश्वर ने क्या किया? मेरे विचार में जब उनमें से कुछ ने संसार को थोड़ा हिला दिया और इसे क्रम से हटा दिया। तब इसे पीछे को कर दिया, इस प्रकार से पृथ्वी की गर्मी टंड में नमी को लाई। और संसार ढका हुआ था, पहले वहां और वातावरण था। हवा में नमी बादलो के रूप में आ गया, और नीचे आया, यही सब था।

92 अब आज हम जानते हैं वहां ऊपर आग है क्योंकि पृथ्वी में गैसे है। और बाइबल ने कहा, “आकाश पृथ्वी बड़े धमाके के साथ टल जायेगी और पृथ्वी तप्त हो कर पिघल जायेगी।” इसलिए हम जानते हैं कि यह वहां पर है, इसलिए ये वैसा ही है, जैसा नूह के दिनों में था।

93 और स्मरण रखे, नूह के समय का सन्देश केवल विश्वास के द्वारा था, और विज्ञान के प्रमाण से नहीं। परन्तु आज सन्देश परमेश्वर के वचन के द्वारा है, और वैज्ञानिक रीति सिद्ध किया हुआ। एलिय्याह पहले आया, आश्चर्यकर्म किए, कोई प्रचार नहीं किया बस एक स्थान से दूसरे स्थान आश्चर्यकर्म किए। अगली बार वह यूहन्ना बपतिस्मा देने वाले के रूप में आया, उसने कोई आश्चर्यकर्म नहीं किया, बस प्रचार किया। और तीसरी बार वह आता है, वहां दोनों है आश्चर्यकर्म और प्रचार। समझे? देखिये, यह कैसे है? अब ध्यान दे कि वचन कैसे निरन्तरता में चलता है। हम बहुत

सा समय लगा सकते हैं इस पर, परन्तु हम नहीं करेंगे, हम इसे छोड़ देगे, क्योंकि मैं विश्वास करता हूँ, अब विचार समझ लिया।

94 उसने उस युग में किया ठीक जैसे उसने हर युग में किया, और ऐसा वह करेगा जैसा उसने करने की प्रतिज्ञा की है। परमेश्वर किसी भी चीज की प्रतिज्ञा करता, तब वह आ कर और अपने वचन सही प्रमाणित करता है। सब जो विश्वास करते हैं, सब जो उस युग के सन्देश का विश्वास करते हैं अन्दर आते हैं, और बचाये गए थे। इसी प्रकार यह किसी भी युग में होगा। सब जिन्होंने सन्देश और सन्देशवाहक का विश्वास नहीं किया नष्ट हो गए।

95 और सब जिन्होंने सच में आज परमेश्वर के वचन का विश्वास किया बाहर निकाल लिए जायेंगे। सब जो परमेश्वर के वचन का विश्वास नहीं करते, संसार के साथ नष्ट हो जायेंगे। क्योंकि वे संसार के हैं, और हर चीज जो संसार में है, संसार के साथ नष्ट होनी ही है। और हर चीज जो परमेश्वर में बचाई गई, परमेश्वर में होनी चाहिए और नष्ट नहीं हो सकती। “मैं उन्हें अनन्त जीवन दूंगा, और अन्तिम दिन जिला उठाऊंगा।” अब हर विश्वासी के लिए क्या ही सात्वना है, यह जानकर जब आप मसीह में है। ये वैसे ही निश्चित है, जैसा परमेश्वर अपने वचन को बनाये रखता है और संसार को नष्ट करता है, वह अपना वचन बनाये रखता है, और अपने लोगों को जिलाता है और उन्हें बचाता है, वह ये सिद्ध करता है।

96 उसने अपने प्रतिज्ञा के वचन को अब्राहम पर उसके युग में सत्य सिद्ध किया। ध्यान दे, अब्राहम के समय में यह अवैज्ञानिक था, सौ वर्ष के पुरुष के लिए और स्त्री नब्बे की उनके लिए कि उन्हें बालक हो, आयु बीत चुकी थी। परन्तु अब्राहम इसकी व्याख्या नहीं कर सका। वह डॉक्टर के पास जाता और कहता है, “डॉक्टर क्या यह सम्भव है”?

97 “यह असंभव है!” अस्पताल जाता और मां के लिए तैयारी करता कि उसको बालक हो, या यह जो भी होता यदि आप इसकी तुलना इस युग से करना चाहते हैं। वे उसे पागल कहते, “उसका चित ठिकाने नहीं है।”

98 परन्तु परमेश्वर ने कहा! और वह... बाइबल ने रोमियो चौथे अध्याय में कहा, कि, “अब्राहम परमेश्वर की प्रतिज्ञा पर डगमगाया नहीं, अविश्वास में होते हुए, परन्तु मजबूत था, परमेश्वर को महिमा दे रहा था। परन्तु उसमें बना रहा, जैसे कि उसे देख रहा हो जो अदृश्य था, और उसे थाम हुए

सन्तुष्ट था।” कस कर पकड़े हुए। क्योंकि वह पूरी रीति से सहमत था कि जो परमेश्वर ने प्रतिज्ञा दी है, परमेश्वर करने योग्य था! और हम उसके बालक माने जाते हैं। आमीन। अब मुझे धार्मिक अनुभूति हो रही है, देखिए जब आप इसे सोचते हैं। ओह उसने ये सिद्ध कर दिया, इतने सारे वर्षों के बाद उसने अब्राहम और सारह को वापस युवा स्त्री बना दिया और बालक हुआ। और अब्राहम और सारह जीवित रहे... 145 वर्षों के पश्चात सारा मर गई। और अब्राहम ने 145 वर्षों का होने के बाद फिर से विवाह किया और पुत्रियों को छोड़ और सात पुत्र उत्पन्न हुए। जब वह अपने बीते समय में, वह बांझ था, उसके—उसके पास बीज नहीं था, उसमें जीवन नहीं बचा था, लगभग इसके 100 वर्षों पहले। आमीन! क्यों? उसने अपनी देह पर विचार नहीं किया, उसने सारा की मरी हुई गर्भ की दशा पर विचार नहीं किया। उसने केवल जो परमेश्वर ने कहा उसी पर विचार किया, उसे मालूम था कि परमेश्वर उसे सिद्ध करेगा जो उसने कहा है। आमीन! परमेश्वर वह सिद्ध करता है, जो वह कहता है, वह करेगा। अवैज्ञानिक और वैज्ञानिकता के बीच और—और किसी भी चीज के बीच ये जो भी हो, परमेश्वर ने सिद्ध किया कि वह सही था, सदा अपने वचन को प्रमाणित किया। वह सही है और दूसरे गलत हैं।

99 उसने यह लूत पर भी प्रमाणित किया, जब उसने कहा, “यदि तुम इस नगर से बाहर नहीं जाओगे, मैं इसे जलाने जा रहा हूँ।” और उसने अब्राहम को बताया यदि वह “दस मनुष्य ढूँढ सके,” वह नगर को छोड़ देगा। और वह दस मनुष्य ना ढूँढ सका, इस प्रकार उसने सिद्ध किया कि उसका वचन सही है।

100 “आग कहां से आ रही थी? वहां बाहर मैदानों में कुछ नहीं है, वहां बाहर इन कीचड़ वाले गड्ढों में।” परन्तु परमेश्वर ने ऐसा कहा है, और अब्राहम जानता था कि यह होने जा रहा है। लूत जानता था कि यह ऐसा था और वह बच कर पहाड़ी पर निकल गया।

101 उसने अपने वंश से प्रतिज्ञा की कि वे अनजाने देश में परदेशी होंगे, और लोगों के द्वारा अन्याय सहेंगे। और वे परदेशी होंगे अब्राहम का वंश अपरिचितों के बीच चार सौ वर्ष, अनजाने लोग। और उसने अपना वचन पूरा किया, बिल्कुल ठीक वैसे ही जो उसने कहा, वह करेगा। अब्राहम का वंश, मिस्र में 400 वर्ष परदेशी हो कर रहा। उसने यह भी प्रतिज्ञा की

उन्हें सामर्थी भुजा से छुड़ा लेगा। एक सामर्थी हाथ, वह लोगों को मिस्रियों कि गुलामी से छुड़ायेगा और उसने अपना वचन पूरा किया। देखिए उसे क्या करना पड़ा कि उन बालको को मिस्र से निकाले। यह प्रतीत हुआ जैसे त्रासदी आ पड़ी, आ रही थी और सारी चीजें। ऐसा सा प्रतीत हुआ...

102 यह यूसुफ के लिए भयानक था कि उसे मृत मान लिया जाये और बेचारा इसहाक या याकूब, उसका पिता। (या बल्की इसहाक उसका पिता याकूब को, यह इसहाक उसका दादा था।) याकूब, उसका पिता कि विश्वास करे कि उसका अपना पुत्र पशुओ द्वारा मार डाला गया। छोटे यूसुफ के लिए यह जानना कितना कठिन था कि वह बेचारा छोटा सा अपने लोगो से दूर अपने भाईयों द्वारा धोखा खाया, गड्ढे में डाला गया, यह समझकर कि यह मर गया। उसके कोट पर भेड का लहू डाला गया, जहां उन्होंने खाने के लिए मेमना काटा था। उसके ऊपर लहू डाला और उसके पिता के पास ले गए, और यह सब जानते हुए। परन्तु यूसुफ एक बात स्मरण कर सकता था कि प्रभु का हाथ उस पर था, वह जानता था कि वह एक विश्वासी है। कोई मतलब नहीं उसके भाईयों ने उसका कितना तिरस्कार किया, उसके साथ कितना असहयोग था या कुछ नहीं, यूसुफ को मालूम था परमेश्वर अपने वचन को बनाये रखेगा। जब उसने वह दर्शन देखा वे सारे उसके सामने झुक रहे हैं उसे मालूम था कि यह घटित होना है, क्योंकि यह यहोवा यों कहता है; था। आमीन। मैं चिन्ता नहीं करता कि यह कितना तर्कहीन प्रतीत हुआ यूसुफ यह जानता था कि यह सच था। कोई मतलब नहीं कि कार्य कितना कठिन था और उस पर क्या बीत रहा था, वह जान गया था किसी दिन उन में से प्रत्येक उसके पैरो पर झुकेगा। यह कैसे करने जा रहा था जब कि उन्होंने उससे घृणा की। परन्तु वह जान गया परमेश्वर अपने वचन को वैसा प्रमाणित करेगा, हर बार।

103 ऐसा ही वह आज करेगा! परमेश्वर अपने वचन को इसी प्रकार प्रमाणित करेगा। कोई मतलब नहीं विज्ञान क्या कहता है, "यह नहीं किया जा सकता है।" हम कितने ही शिक्षित बुद्धिमान हो जाए, कैसे कलीसिया भटक कर औपचारिकता में चली जाये और आदि-आदि। परमेश्वर फिर भी अपना वचन सिद्ध करेगा "ठीक" आप उस वचन में अपना विश्राम पाए।

104 जी हां यूसुफ के ऊपर बहुत कुछ बीतना था, परन्तु मिस्र में जाने के लिए परन्तु परमेश्वर उसे बाहर निकाल कर लाया, ठीक वैसे ही जैसा उसने

कहा। आज का एक बहुत ही सुन्दर प्रतीक, यदि इसमें जाने के लिए हमारे पास समय होता, मैं विश्वास हमने पहले लिया है, यहां अराधनालय में, इसे देखा है। परन्तु परमेश्वर अपना वचन बनाए रखता है कारण कि उन्हें वही टिकना होता है। उन इब्रानी बालको के लिए वहां मिस्र की गुलामी में टिकना कठिन था। जिनको आशीषित किया गया और देश का फल दिया गया, वह सबसे अच्छा स्थान, गोशोन। पाते हैं कि उन्हें गुलाम बनना पड़ा था। और उन माताओं को मिस्री सिपाहियों के देना पड़ा अपने गर्भ के फल को, उनके प्रिय छोटे बालक। उसे वहां खड़े हुए देखते हैं, बड़ा चाकू लेता है और उसे बस काट देता है, और मैदान में फैक देता है, मगरमच्छों को खिलाने को। अब यह उनके लिए कठिन बात थी कि यह उन पर बीते।

105 परन्तु एक दिन, पहले से ठहराया हुआ वंश जन्मा था, एक बालक जो सही बालक था। वहां उसके विषय में कुछ था, जो विचित्र लगा। वहां पीछे रेगिस्तान में, एक दिन, पवित्र आत्मा अग्री स्तम्भ के रूप में नीचे उतर आया और झाड़ी पर आकर रुक गया। और कहा, "मैंने अपने लोगों का चिह्नाना देखा है, और मुझे अपनी प्रतिज्ञा याद है और छुटकारे का समय आ गया, और मैं तुझे वहां यह करने के लिए भेज रहा हूं।" हाथ में एक छड़ी के साथ, उसकी पत्नी खच्चर पर बालक उसकी गोद में और उसने यह सामर्थी परमेश्वर की सामर्थ के द्वारा किया। बहुत ही मूर्खतापूर्ण बात, क्या होगा एक टेडी मेडी छड़ी उन दस हजार भालों के सामने क्या करेगी? परन्तु, आप देखिए परमेश्वर उसमें था। यह इस पर निर्भर करता है उसका वचन कहां है। मूसा के पास उसका वचन था, फिरौन के पास भाले थे। मूसा के पास वचन था।

106 कुल मिला कर उसकी यही आवश्यकता, वचन थी। इसी सब की आज आपको आवश्यकता है। यह किसी कलीसिया से प्रमाण पत्र नहीं, आपको आवश्यकता नहीं कि कोई नामधारी आपके पक्ष में हो, आपको वचन की आवश्यकता है कि इसके साथ उठा लिए जाने को ले। आपको किसी प्रमाण पत्र कि आवश्यकता नहीं है, आपको किसी विद्यालय के इतिहास की आवश्यकता नहीं कि इस प्रातः चंगे हो आपको वचन स्वीकार करने की आवश्यकता है, वह यह करता है!

107 आपको डॉक्टर के शब्दों की आवश्यकता नहीं है, यदि डॉक्टर कहता

है, उसने सब जो वह कर सकता था कर लिया। वह कहता है, तुम्हें कैंसर है, ट्यूमर है तुम अंधे होने जा रहे हो, तुम बहरे हो, गूंगे यह जो भी है, इस से मतलब नहीं। यदि आप उस वचन को ले सके उस जलती झाड़ी की प्रतिज्ञा को जो सामने है, आमीन, कुछ घटित होने जा रहा है! परमेश्वर अपने वचन को वैसा होने के लिए प्रमाणित करेगा, हर बार कि यह सही प्रकार की भूमी में लिया जाए। यही जिसकी आपको आवश्यकता है, उसका वचन। वह इसे सिद्ध करता है, वह इसे बनाये रखता है आप आश्चस्त हो सकते हैं कि यह सही है।

108 वह अपना वचन हर युग में प्रमाणित करता है, उस असाधारण विधि के द्वारा, परन्तु वह इसे उसी प्रकार से करता है। समझो? उसने नूह के दिनों में क्या किया, जब उसने बचे हुआओं को छुड़ाना तय किया? उसने उनके पास नूह को भेजा, भविष्यव्यक्ता को, उसने नूह को भेजा, एक चिन्ह।

109 और अब ध्यान दे, जब वह इसलिए के बालको को छुड़ाने के लिए आता है, वह क्या करता है? उसकी वही विधि। वह अपना भविष्यव्यक्ता भेजता है, उसके भविष्यव्यक्ता के पास वचन है। चिन्ह और चमत्कार ने प्रतिज्ञा के वचन का समर्थन किया कि यह बिल्कुल सही है। इस्राइल ने प्रतिज्ञा के देश की ओर प्रस्थान किया, क्योंकि उन्होंने इसका विश्वास किया था।

110 और जंगल कि यात्रा में, ऐसा हुआ कि उन्होंने इस भविष्यव्यक्ता का विश्वास किया, वचन को देखने के पश्चात इतने पक्के हो गए। दुल्हन के कदम बहकने लगे (आप जानते हैं मैं किस विषय में बात कर रहा हूँ, दर्शन में, देखिए कदम ताल से बाहर) वहां एक स्थिर रहा जो यहोशु और कालेब नाम के थे और प्रतिज्ञा के वचन का विश्वास किया, चाहे जो भी हालात हो।

111 ध्यान दे, जब वे कादेश बर्निया पहुंचे। कादेश बर्निया पर मूसा ने हर गोत्र में से एक को भेजा, कि देश का भेद ले, देखिए किस मार्ग से वे घुसे थे। ओर उसने अपने जनरल यहोशु को भेजा जो कि एक भविष्यव्यक्ता था। इसलिए मूसा कि आधीनता में एक छोटे नबी को भेजा और यहोशु ने मूसा की सुनी। और उन्होंने उसे बाहर भेजा, इसलिए उसने कहा, "वहां जा कर और देश का भेद लो।"

112 और जनरल बाहर निकला, और हर गोत्र से एक पुरुष को लिया वे चल पड़े। उसने कालेब को लिया अपने संग रखा, क्योंकि वह जानता था कि कालेब ने विश्वास किया है। वे प्रतिज्ञा के देश को चले गए, और अंगूर के गुच्छों के साथ वापस आए, जिसे दो पुरुषों ने उठाया हुआ था। कहे कि उसने अब कहा, “ताकि इस्राइल के पास प्रमाण होगा, इसके पहले कि वे प्रतिज्ञा के देश में प्रवेश करें। देखिए, उनके पास प्रमाण होगा कि परमेश्वर ने कहा है, यह एक अच्छा देश है और ये दूध और शहद से भरा हुआ है। यह शानदार देश है ये अच्छा देश है। अब आपका... और ये सारे पुराने लहसुन बन्द गोभी और वे भी आप मिस्र में पाते हैं, अब हम तुम्हें दूध और शहद के देश में ले जा रहे हैं। तुमने सम्भतः शहद और दूध चखा नहीं होगा वहां मिस्र में इन वर्षों में। वे आपको गुलामों की खाद्य सामग्री देते हैं, परन्तु अब तुम देश में जा रहे हो।” इसलिए ठीक उस समय जब वे प्रवेश करने वाले थे, एक दिन की यात्रा जहा कादेश बर्निया, वह महान न्याय का सिंहासन संसार का था। वे वहां बड़े इन बड़े ताड़ के पेड़ों तले और सोते के पास रुक गए और डरे डाले। उसने कहा, “अब लोग जान ले... ” ध्यान दे, क्या ही सिद्ध, क्या ही वास्तविक, सिद्ध प्रमाण ये हैं, कैसे परमेश्वर यह करता है, ठीक जैसे वह आज करता है। उसने कहा, “अब, परमेश्वर ने कहा है, ‘देश बड़ा है।’ अब इसके पहले तुम वहां जाओ, मैं चाहता हूँ कि तुम देखो देश महान है। इसलिए मेरे पास देश का कोई प्रमाण ले कर आओ और लोगों को दिखाओ।”

113 इसलिए वे वहां पहुंचे और अब सदा जब आप प्रमाण ले कर वापस आते हैं, वहां शत्रु मार्ग में होता है। जब उन में से कुछ लोगों ने देखा और कनान के उन बड़े ऊंचे लोगों को देखा, ओह, प्रभु उन्होंने कहा, “हम ये नहीं कर सकते।” परन्तु वे प्रमाण लेकर वापस आए कि एक देश वहां पर है। उनकी अगुवाई गलत नहीं की गई थी। परमेश्वर उन पर अपने वचन को सिद्ध कर रहा था कि इसके पहले कि वे वहां देश में प्रवेश करते।

114 क्या आप आज यह नहीं देख सकते, यदि आप हजार मील वचन को सुनने के लिए कार चलाते हैं और इसे प्रमाणित और पुष्ट होते हुए देखते हैं, यही प्रमाण है कि यह एक महान देश है? और आप एक मनुष्य छाया को लेते, मरते कैंसर के साथ देखते हैं, “कि चंगा हो जाए।” यदि हम परमेश्वर का वचन देखते हैं जो उसने बोला उस दिन घटित होगा पक्का होते हुए, यह प्रमाण है कि वह अपना वचन बनाये रखता है, वहां महान देश है। यदि

मेरा जीवन समाप्त होने को है और परमेश्वर नीचे आकर और इसे फिर से बढ़ाता है, तो ये दर्शाता है कि वह अनंत जीवन का प्रमाण है। जहां आपको कलीसिया के द्वार एक समय बन्द नहीं करने होंगे, अब आप पंक्ति में खड़े हैं कि अन्दर जाये, यह एक प्रमाण है, परमेश्वर अपने वचन को बनाये रखता है, और आप पर यह सिद्ध करता है कि यह सत्य है।

115 हजारो मील कार चलाते, यहां सुबह पहुंचते और वहां देखा और उन लोगों को बच्चो को कोका कोला बोतल से दूध पिलाते हैं। और थोड़ा सा हलवा सुबह पांच बजे उस भाग में बैठे हैं। मैंने सोचा, “परमेश्वर मैं सब से नीचे ढांगी होऊंगा, इस संसार में कि लोगों को आने दू, इतनी दूर-दूर से और उन्हें कुछ ऐसा बताऊं जो गलत था। परन्तु मुझे उनके लिए खेद है, मेरा हृदय उन पर तरस खाता है। वे लोग परमेश्वर के लिए भूखे और प्यासे हैं। प्रभु मेरी सहायता करे कि मैं उनको सत्य बताऊं या फिर मुझे इस संसार से ले ले। होने पाये में इन लोगों को सत्य बताऊं प्रभु मेरी सहायता करे।” मैंने कहा, “आप मेरा हाथ थामे रहे, और मुझे जानने दे कि सत्य क्या है, और इसकी पुष्टि कर समर्थन करे कि जो मैंने कहा वह सत्य होने को और वे जान जायेंगे कि यह सत्य है। इन बेचारे लोगों को धोखे में ना आने दे। नहीं।” अब मेरा हृदय कुछ इस प्रकार से है, इन निष्ठावान लोगो को देखते हुए!

116 मैं कल्पना करता हूं, यहोशु ने भी ऐसा सोचा, उस दिन जब उसने सब लोगो को वहां जमा किया, उन्हें अपने पकड़े धोते देखा और तीसरे दिन की तैयारी के लिए। जी हां उसने यह सिद्ध किया। अब यहोशु ने क्या कहा? जब उन्होंने कहा, “ओह, हम नहीं कर सकते, आप ये नहीं कर सकते। हमें अपनी संस्था से बाहर निकलना होगा, हम—हम—हम समाप्त हो गये, देखिए। अब हम ये नहीं कर सके, हम बस इसे नहीं कर सकते, क्योंकि यह तर्कपूर्ण नहीं है।” और जब यहोशु उनकी अगुवाई करके वहां ले गया, यह अप्रैल का महीना था, जब जल ऊपर था और यरदन लगभग ऐसी ही चौड़ी थी जैसे ओहियो नदी। ऐसा लगा परमेश्वर ने एक बड़ी गलती कर दी।

117 आप जानते हैं जब आप कभी बीमार पड़ जाते हैं और आप कहते हैं, “भई, मैं एक मसीही हूं। परमेश्वर, उसने—उसने गलती कर दी, उसने मुझे बीमार होने दिया और मैं एक मसीही हूं।” क्या आप यह अनुभव नहीं

करते कि बाइबल ने कहा कि हर चीज मिल कर भलाई उत्पन्न करती है, उनके लिए जो परमेश्वर से प्रेम करते हैं?

118 जहां यहोशु उनकी अगुवाई करके ले गया, अब यरदन वास्तव में उतरी हुई है, आप चाहे जहां से चल कर उसे पार कर सकते हैं, जब तक कि आप पानी के गड्ढे में नहीं जाते जहां यह अधिक गहरी है। आप थोड़े उथले से कर सकते ठीक उस किनारे से जहां यरीहो का किनारा था। क्यों यह है, क्यों आप पैदल पार कर सकते हैं, यह टखने से अधिक गहरी नहीं है। जीप में बैठ कर चलाते हुए पार हो जाए, चल कर पार या कुछ। परन्तु उसने उनकी अगुवाई अप्रैल के महीने में की, जब जल भराव का क्षेत्र जल से भरा हुआ था, एक मील के लगभग। वहां पानी 30 या 40 फीट गहरा था। और उसने कहा, “तीसरे दिन हम वहां जा रहे हैं, परमेश्वर ने ऐसा कहा है। लोगों को जमा करके बुलाओ, और उन्हें पवित्र करो, क्योंकि तीसरे दिन तुम यरदन के पार जा रहे हो।” देखिए, परमेश्वर कैसे उन बातों को घटित करता है? कि इसे बनाए, लोगों को तैयार करे... उसने अपने लोगों को खेंचा। वे क्या करेंगे? उन्होंने अपने आप को पवित्र किया और तैयार हो गए, कोई मतलब नहीं पानी कितना गहरा था, और ये कितना किचड़ भरा था और बहाव कितना तेज था। उन्हें मालूम था कि परमेश्वर अपने वचन को प्रमाणित करता है।

119 कोई मतलब नहीं क्या, आप यरदन के कितने पास है, कोई मतलब नहीं परिस्थिति कैसी है। आप केवल अपने हृदय में परमेश्वर की प्रतिज्ञा को थामे रह सकते हैं, परमेश्वर इसे प्रमाणित करेगा, ये ऐसा ही है। सारे अविश्वास के बीच वह इसे अब भी वैसा होने के लिए सिद्ध करेगा। जी हां, वह यह करता है और परिस्थितिया उसे रोकती नहीं। वह अब भी वही करेगा जैसा उसने तब किया।

120 ध्यान दे, ये उसके विश्वासियों के द्वारा था, जिनके द्वारा उसने अपना वचन प्रमाणित किया। वह केवल अपना वचन सिद्ध कर सकता है... ना कि अविश्वासियों के द्वारा, यह केवल विश्वासियों के द्वारा जिनसे वह अपना वचन प्रमाणित कर सकता है। कोई मतलब नहीं वे बाकी कितना भी दावा करे। “ओह, मैं विश्वास करता हूँ भाई!” देखिए यदि आप करते हैं, तो परमेश्वर ऐसा प्रमाणित करेगा क्योंकि हम देखते और दूसरो को देखते हैं। तो हम कैसे कह सकते हैं? देखिए यह सच्चे विश्वासी के द्वारा कि वह अपना

वचन सिद्ध करता है। ना कि उनके द्वारा जो कहते हैं कि वे विश्वास करते हैं, परन्तु वे जो वास्तव में विश्वास करते हैं। ये उसके विश्वासी बालको के द्वारा है कि वह अपना वचन सिद्ध करता है।

121 अब, उसके पास विश्वासी थे। पुरानी फसल मर गई, वे अविश्वासी जिन्होंने कहा, “हम इसे नहीं ले सकते।” उसने उनको नष्ट होने दिया (क्या?) उन में से हर एक विश्वासियों को छोड़। कौन छूट गए थे? मूसा को महिमा में ले लिया गया था और अविश्वासी जंगल में नष्ट हो गए थे, और ये उनके बालक थे। वहां केवल दो पार हुये थे, और वे विश्वासी थे, यहोशु और कालेब। वे विश्वासी थे, वही वे थे जो पार हुए। यही केवल वह विधि है, परमेश्वर ये कर सकता है, उसके बालको के विश्वास करने के द्वारा। आप ये विश्वास करते हैं? ठीक हैं। उसके विश्वासी वे थे जिन्होंने ये किया उसने उनका पार जाने के लिए प्रयोग किया। समझे?

122 अब मैं चाहता हूं कि आप ध्यान दे, उसने हर युग में इसी प्रकार से किया। वह इसी विधि से हर बार करता है, उसे विश्वासी को लेना होता है। और फिर, इस क्रम में विश्वासी ले कर वचन से मिलान करना, उसे उस युग के लिए पहले से ठहराना होता है। आप समझे ये? उसे पहले से इन बातों के लिए ठहराया गया होता है कि वहां उस चुनौती का सामना करे, उस युग में। क्या आप समझ गए? क्या आपने ये अनुभव किया? आप देख पाए? क्या आप इसे समझते हैं? आज यही हो रहा है, उसने इसके लिए पहले से ठहराया है, अपने पूर्वज्ञान के द्वारा। जब उसने मलाकी 4 में पहले से ठहरा लिया है, तो इसे होना ही है। जब वह आता और पहले से ठहराता है, कोई भी चीज जो उसके वचन में घटित होती है, ये ऐसा ही है के लिए उसे अपना वचन सिद्ध करना होता है। जब वह किसी बात को घटित करने के लिए पहले से ठहराता है और कहता है यह घटित होगा, वह जानता है कि बीज वहां पर ठीक उस समय होगा। उसने एक दुल्हन ठहराई है, वह वहां होने जा रही है! एक उठा लिया जाना होने जा रहा है, वह वहां होने जा रही है। उसने इसे अपने पूर्वज्ञान के द्वारा ठहराया है, देखिए कुछ नहीं है, जो इसे रोकने वाला है।

123 जब परमेश्वर ने उन्हें बताया, “मैं तुम्हें प्रतिज्ञा के देश की प्रतिज्ञा देता हूं। मैंने तुम्हारे पिता अब्राहम को बताया है, कि उसके बालक यहां चार सौ वर्षों के लिए परदेशी रहेंगे।”

124 अब, मूसा ने कहा, “मैं यहोवा का भविष्यव्यक्ता हूँ, अब ध्यान दे और देखे कि मैंने क्या भविष्यवाणी की है, यदि ये होता है, तब तुम जान जाओगे कि मैं प्रभु का भेजा हुआ हूँ, क्योंकि आप जानते हैं कि परमेश्वर ने आपको पहले ही बता दिया है। अब, अब यदि मैंने यह भविष्यवाणी की है और यह घटित होती है, और वह और यह घटित होता है, और यह और यह घटित होता है, हर बार वैसे ही, अब तुम जान लो मैं प्रभु का भेजा हुआ हूँ कि मैं तुम्हें बताता हूँ। अब वहां एक प्रतिज्ञा का देश है, जिसकी प्रतिज्ञा परमेश्वर ने की है। समझे? और परमेश्वर ने इस देश की प्रतिज्ञा की है, अब यह एक अच्छा देश है, इसमें दूध और शहद बहता है, मेरे पीछे आओ।”

125 और जैसा कि जंगल में चले गए जहां उसे यात्रा करनी थी, उन्हें जंगल में ले गया, जहां परमेश्वर ने उसे बताया कि उन्हें सीनै पर्वत पर वापस ले आ। तब परमेश्वर सारे इस्राएलियों के सामने नीचे अग्नी स्तम्भ के साथ उतरा और इस बात की पुष्टि की जो मूसा ने कहा था, वही था। सिद्ध किया कि वह ठीक था वहां मूसा की पुष्टि की। “मूसा ने कहा कि मैं इस पर्वत पर था, मैं ही उस पर जलती हुई झाड़ी में प्रगट हुआ था, अब मैं सारे पर्वत को जला रहा हूँ।”

126 उन्होंने कहा, “यही! परमेश्वर हम से ना बात करे, मूसा ही बोले हम नष्ट हो जायेंगे।”

127 उसने कहा, “मैं—मैं—मैं यह अब और नहीं करूंगा, मैं उनके लिए एक भविष्यव्यक्ता उठा खड़ा करूंगा, वह मेरे नाम से उन से बात करेगा।” इसलिए उसने यही जो वह करता है, वह ठीक अपने वचन के अनुसार कार्य करता है।

128 ध्यान दे, तब, वे जिन्होंने अविश्वास किया, उस देश के बहुत पास पहुंच जाने के बाद उन्होंने अविश्वास किया। आप जो टिप्पणियां ले रहे हैं इब्रानियों 6 लिख ले ठीक यही जहां यह कहा है। “वे जिन्होंने एक बार ज्योति पाई, पवित्र आत्मा के भागी हुए, देखते हुए वे गिर जायेंगे, प्रायश्चित से फिर अपने को नया करें। देखते हुए, उन्होंने परमेश्वर के पुत्र को फिर से क्रूस पर चढ़ाया और उसका खुलमखुला तमाशा बनाया, उनके लिए बच जाना अनहोना है।” देखिए, जैसा उनके लिए असम्भव कि प्रतिज्ञा के देश में पार उतरे।

129 लोग ठीक पवित्र आत्मा के बपतिस्मे के समीप आये वे ठीक वचन तक आयेंगे। वे सारे नामधारियों में से आयेंगे और सारी कलीसियाओं में से और सारी धार्मिक शिक्षा से और सब से। परन्तु जब यह उस वचन पर आता है, उस पार होने वाली रेखा पर वे कहते हैं, “ओह! मैं इस विषय में नहीं जानता, मेरी कलीसिया इस प्रकार से नहीं सिखाती।” मैं चिन्ता नहीं करता कि आपकी कलीसिया क्या सिखाती है, बाइबल कहती है, यह इसी प्रकार से है। तब आप कहते हैं, “मैं कैसे जानू कि यह सही है?” वह इसकी पुष्टी करता है और इसे सिद्ध करता है!

130 अब, उस दिन बाइबल ने कहा, “वहां एक अच्छा देश है, और यह दूध और शहद से भरा हुआ है, और बढ़िया अंगूर और अनार, और, ओह, यह एक सुन्दर स्थान है।”

131 अच्छा उन्होंने कहा, “अब आप में कुछ निकल जाये और इसे देखे और वापस आये, ताकि इन लोगों को हम शान्ति दे सकें।” अब हम उस पार जा रहे हैं, यदि तुम बस इसका विश्वास करो। भई, वे चले गए।

132 और यहाँ वे वापस आये, ओह, उन में से दो, बस शोर कर रहे थे, “अच्छा परमेश्वर की महिमा हो! हमने देख लिया! ओह यह तो शानदार है, वहां जैसा कुछ भी नहीं है!” बाकि दस आसपास खड़े हुए, कह रहे हैं, “ओह, नहीं नहीं हम ये नहीं कर सकते।” कितने गए थे? वे दो! यह ठीक बात है। वे दो क्योंकि वे जान गए कि परमेश्वर अपना वचन सही सिद्ध करेगा। ध्यान दे, यरदन का चढना नहीं, नहीं श्रीमान। यरदन के किनारो पर बाढ नहीं, या कनान के लम्बे चौड़े लोग उन्हें नहीं रोक सके। परमेश्वर ने अपना वचन ऐसा होने के लिए सिद्ध कर दिया वह उन्हें सीधा देश में ले गया।

133 वह फिर से वही चीज करेगा, जी हां, श्रीमान, आज उन प्रतिज्ञाओं में वह अपना वचन प्रमाणित करता है चाहे जो हो, वह अपना वचन प्रमाणित करता है।

134 उसने एक आदमखोर शेरों का मुह बन्द कर दिया, यह सिद्ध करने के लिए कि उसका वचन सत्य था। कि वह डेनियल भविष्यव्यक्ता को छुड़ा सका। और उन्होंने वे शेर मनुष्य का मांस खाने के लिए रख रखे थे। और उन्होंने वे शेर भूखे रखे हुए थे, ताकि जब मनुष्य नीचे गिरता है या एक बालक, जो भी वे वहां डालते, ये फांसी की सजा होती थी। वे

शेर उन्हें टुकड़ों में फाड़ देते थे यह भूखे शेरों का झुण्ड। और उन्हें यह भविष्यव्यक्ता मिला, इस्राएल के बालको को परमेश्वर के वचन के साथ जिसने भविष्यवाणी की थी वे उस स्थान को लेगे और वहां वह उनके साथ था। परन्तु परमेश्वर इसमें आरम्भ से अन्त तक नहीं था, वह अपना वचन प्रमाणित करना चाहता था, वह छुड़ा सकता था। और उन्होंने उन शेरों को भूखा रखा और उसमें उस भविष्यव्यक्ता को फेंक दिया, और उसकी ओर इस प्रकार से लपके। कि अग्नी स्तम्भ वहां खड़ा था (और कोई भी जानवर आग से डरता है) वह अग्नी स्तम्भ वहां खड़ा था, शेर बैठ गए, उसने अपना वचन पूरा किया। वह कल, आज, और सर्वदा एक सा है। परमेश्वर अपना वचन पूरा करता है, वह सिद्ध करता है कि यह ऐसा ही है।

135 अब वह उस ताप को जो आग की भट्टी से आयी, उसने ले लिया, यह सिद्ध करने के लिए कि उसका वचन इसी प्रकार था कि वह आग से छुड़ा सकता था। ठीक उन लपटों के बीच, जहां वे बालक वहां फेंके गए थे, और वहां पर लम्बे समय तक टिके रहे। जब यहां तक कि वे पुरुष जिन्होंने उन्हें फेंका था उसमें, भट्टी के उस तेज ताप ने उन महान सिपाहियों को मार डाला, जो उन्हें वहां तक ले गए। और परमेश्वर ने आग को जलने दिया था, परन्तु उसमें से उसने उसके ताप को उसमें से निकाल दिया। वह सिद्ध करता है! यदि आप उसके संग खड़े हो, वह आपके संग खड़ा होगा? निश्चय ही! एक छोटे गढ़ का उन्होंने दरवाजा खोला और कहा “कहता है तुमने उसमें कितने डाले थे?” कहा, “हम ने तीन वहां डाले थे।” उसने कहा, “वहां पर वे चार हैं, और उन में से एक परमेश्वर के पुत्र के समान है।” देखिए, वह दिखाता है! क्यों क्योंकि? वह वचन है।

136 और उन्होंने कहा, “परमेश्वर योग्य है कि हमें आग की भट्टी से बचा सके, परन्तु फिर भी। हम किसी मूरत के सामने झुकने वाले नहीं, क्योंकि हम वचन के साथ खड़े हैं।” कोई भी मूरत धर्म के रूप में इससे दूर। परमेश्वर आपके साथ खड़ा होगा। वह सताव के ताप को दूर कर देगा। वह कैंसर में से जीवन निकाल देगा। वह ले लेगा... वह कुछ भी करेगा वह परमेश्वर है, आप उसके संग खड़े हो, वह आपके साथ खड़ा होगा। वह हर बार वचन को सच्चा, प्रमाणित करता है। लपटों में से गर्मी को निकाल दिया, सिंहों के मुंह को रोक दिया और आदि-आदि।

137 यहां परमेश्वर ने एक और चीज की ये दिखाने को कि वह परमेश्वर

था। वहां जंगल में जाने के बाद मनुष्य इस प्रकार का हो गया कि वे अपने लिए छात्रवृत्ति लेने लगे, अपने आप को महान पुरुष बनाने लगे। उनके कुछ संगठन थे, जो फरीसी, सदूकी, हिदियन और जो भी वे कहलाए। और वे महान पुरुष थे, वे अपनों में से याजक बनाने लगे। और वे इस प्रकार की महान बातें करने लगे महायाजक और महान पुरुष और मान्य लोग बनाने लगे और आदि-आदि।

138 परन्तु इस सब के बीच परमेश्वर, उसने एक भविष्यव्यक्ता खड़ा किया, एक याजक का पुत्र। कभी नहीं... नौ वर्ष की अवस्था में जंगल में चला गया। यदि उसका नाम बहुत ही बड़े अक्षरों में भी लिखा जाता, तो वह उसे पढ़ नहीं सकता था। क्यों, क्यों उसने यह किया? वह एक भविष्यव्यक्ता था। यदि उसको शिक्षा से सिखाया जाता जो उसके पिता की थी तो सम्भवतः वह एक फरीसी या सदूकी होता या उनके झुण्डों में से कुछ। परन्तु उसका एक विशेष कार्य था, वह ये कि मसीहा कि उद्घोषणा करे। क्योंकि क्यों? परमेश्वर अपना वचन पूरा करता है और इसे सिद्ध करता है। “एक आवाज जो धर्मविद्यालय से आ रही है, ‘देखो मैंने अपनी डॉक्टर कि डिग्री पा ली है’”? जो कि बूढ़ी स्त्रियों के जन्म दिन की वार्षिक पुस्तक में होता, परन्तु परमेश्वर के वचन में नहीं। उसने कहा, “जंगल में एक पुकारने वाले का शब्द, ‘प्रभु का मार्ग तैयार करो और उसके मार्ग सीधे करो!’” तब क्या वह वचन का मार्ग तैयार कर रहा था कि वह वचन को प्रगट किया जा सके? हाँल्लेलुय्या!

139 क्या आप प्रतीकों में नहीं देखते? यहां एक मिनट के लिए रुके। अन्त के दिनों में एक स्थान वचन के लिए तैयार किया कि प्रगट हो। और हम नये देश के प्रमाणों के साथ यहां रह रहे हैं आमीन, मनुष्य का पुत्र।

140 यूहन्ना का प्राधिकार बिना शिक्षा, बिना किसी चीज, जंगल में टिका रहा। उसका उपदेश प्रतीकों में था, “कुल्हाड़ा पेड़ की जड़ पर रखा है,” यही जो उसने देखा। कुल्हाड़ी से काटा अपनी झोपड़ी बनायी, अपनी लकड़ी जला कर आग बनायी। “ओह, तुम सर्पों के वंश,” यही जो उसने देखा। जंगल की सबसे बेकार चीज उसके लिए, झाड़ियों में सांप। कहा, “तुम सर्प की सन्तानों, किसने तुम्हें आने वाले क्रोध से भागने को कहा? यह मत कहो, ‘हमारे पास यह है, हम इससे सम्बिधित हैं, और हम उससे हैं।’ परमेश्वर योग्य है कि पत्थरों से अब्राहम के लिए सन्तान उत्पन्न करे। कुल्हाड़ा पेड़

की जड़ पर रखा है और हर पेड़ जो अच्छा फल नहीं लाता... " वह जंगल में क्या करता है, जब ये नहीं होगा... अपने लिए कुछ टिड्डियां और आदि-आदि लेगा, वह इसे काट कर जला देगा। समझे? "वह गेहूं को खत्ते में जमा करेगा, परन्तु भूसी को वह ना बुझने वाली आग में जला देगा।" इस प्रकार का मनुष्य जिसके पास पादरी का लबादा भी नहीं, ना ही पादरी कि टोपी। समझे? वह भेड़ की खाल लपेटे हुए आया, ऊंट की पीठ की खाल में से काटा हुआ टुकड़ा। चिथड़ों से ढका हुआ और अपनी बढ़ी हुई दाढ़ी और बाल बिखरे हुए, इस प्रकार से, बोला, "कुल्हाड़ा पेड़ की जड़ पर रखा है।" आमीन। वह बेधड़क आया। क्यों? यह परमेश्वर का वचन प्रमाणित हो रहा था। "परमेश्वर योग्य है कि इस पत्थरों से!" परमेश्वर ने इसकी प्रतिज्ञा की है, "देखो, मैं अपने दूत को अपने आगे भेजता हूं।" बहुत धार्मिक नहीं, ना ही वैज्ञानिक या धर्म से भरा हुआ, परन्तु परमेश्वर के वचन से पूर्ण। परमेश्वर अपना वचन पूरा कर रहा था, देखिए। बिल्कुल भी विद्यमान नहीं, परन्तु एक भविष्यव्यक्ता प्रभु के नाम में भेजा गया। उसने यह किया। क्यों? कि उसके वचन की पुष्टी करे।

141 उन याजको ने कहा, "अब हम जानते हैं कि अन्त के दिनों में एक आ रहा है, इसलिए हमारे पास जितने लड़के हैं, उन्हें विद्यालय भेजेंगे कि इसके लिए तैयार करे। तुम में से हर लड़के के पास कॉलेज की शिक्षा होनी चाहिए। तुम्हें यहां आना चाहिए, कोई सन्देह नहीं, परन्तु वह वंशावली से होगा, वह लेवियों के मार्ग से हो कर आयेगा, क्योंकि याजकवाद वहीं से आता है।" परन्तु वह याजक नहीं था, वह एक भविष्यव्यक्ता था! और यह परमेश्वर का चुनाव है। उसे किसी विशेष नामधारी से नहीं आना है, या निश्चित वंशावली से। यह परमेश्वर का चुनाव है, पहले से ठहराया हुआ, पूर्वज्ञान से वह परमेश्वर के चुनाव के मार्ग द्वारा आयेगा। इसलिए वे उसका विश्वास ना कर सके, क्योंकि वह उस मार्ग से नहीं आया जो उन्होंने तैयार किया था, सोचा कि वह आ रहा था। यह फिर से हो सकता है, आप जानते हैं यह अक्सर होता है। परन्तु हम पाते हैं, वह उस मार्ग से आता है जो परमेश्वर ने तैयार किया कि अपने वचन को प्रमाणित करे।

142 ध्यान दे, कारण कि उसने कुंवारी को गर्भवती होने दिया कि अपने वचन को प्रमाणित करे। यशायाह 9:6 और हम यह पाते हैं कि, "हमारे लिए एक पुत्र जन्मा, एक बालक दिया गया।" अब हम यह पाते हैं कि, उसने कहा था, कुंवारी को गर्भ धारण करना चाहिए। कारण कि परमेश्वर ने कुंवारी को

गर्भवती होने दिया, क्या? कि अपने वचन को प्रमाणित करें। अब सुनिये, बस थोड़ी मिनट, हम बंद कर देंगे, उसने कारण कि कुंवारी को गर्भवती किया कि अपना वचन प्रमाणित करे। यह पूर्णतः था... इसने सारे वैज्ञानिक को चकरा दिया। [टेप पर खाली स्थान—सम्पा]... कि जाये

143 आप यह समझ गए, क्या आप समझ गए? देखिए, पृथ्वी श्रापित है सारी पृथ्वी श्रापित है, आदम के पाप के कारण। परन्तु जब यह छोटा बीज... अब स्त्री के पास बीज नहीं होता है। उसके पास भूमी है कि जिस बीच रहे, बीज नहीं, क्योंकि वहां कोई जीवांश नहीं है, जीवांश को तो... एक बीज के अन्दर जीवन होना ही है। यदि ये नहीं है, यह एक पदार्थ है, वहां जीवन नहीं है। इसलिए बीज पुरुष में है। यही कारण कि सांप का बीज स्त्री में होना था। देखिए, क्योंकि यह परमेश्वर का बीज नहीं था, हम यह जानते हैं। आगे बढ़िये, तब तक प्रतिक्षा करे कि यह पुस्तक आपको मिले और इसे पढ़े, और तब आप—आप इसे देखेंगे। या आपको वचन के द्वारा दिखाऊं, बस सारी बातों को खोल देता है, वैसे ही जैसे पानी के बपतिस्मे को उसके नाम में, देखिए ये कैसा है। परमेश्वर कभी भी गलत नहीं है, वह सदा ठीक है, यद्यपि आप ये नहीं समझ सकते, जो भी है, इसका विश्वास करे। समझे? ये बिल्कुल ठीक सत्य है।

144 और अब हम इस बात को पाते हैं कि उसने—उसने यह कहा ये इसके घटित होने का कारण हुआ। अब जब यह छोटा बीज बिना पुरुष के, इस छोटे अण्डे पर आया उस भूमी पर जिसको उसने रचा था। तब वह छोटा बीज वह छोटा जीवांश रेंग कर अण्डे में गया, और यह छोटी पूंछ यहां हट गई और इसने एक कोशिका के बाद दूसरी कोशिका को बढ़ाना आरम्भ कर दिया। मां के जीवन से अलग जी रहा है, उसकी देह से और वहां वह इसे अपने रक्त प्रवाह से होकर पोषित करती है। और हम पाते हैं अब वह इसे खिलाती है; ना कि इसका लहू यह स्त्री का लहू; नहीं माँ के लहू की एक बूंद भी नहीं। परन्तु यह मां से उसकी विटामिन की चीजों से, परन्तु उसका लहू नहीं। यह सब कुछ इस गठुर में बंधा है, मां के लहू में कि उसे झटको और इस प्रकार की चीजों से बचाये और वह पानी परन्तु यह उसकी मां के लहू की एक बूंद नहीं। मां टी.बी. से मर रही हो सकती है और उससे बालक जन्मे, ये इसमें नहीं आ सकता। क्योंकि टी.बी. जीवांश लहू की धारा के द्वारा आते हैं। परन्तु वह सकती है... वह सकता... टी.बी. वंशागत नहीं हुई, दुर्बलता, परन्तु टी.बी. नहीं। क्योंकि इसे मां की सांस को पकड़ता है और

जीवांश लेता है, आप देखिए, इसके पहले कि यह सके। बालक जब जन्म लेता है, तो इससे पूरी रीति से स्वतंत्र होता है, क्योंकि मां के लहू से इसका कुछ नहीं।

145 अब हम पाते हैं परमेश्वर इस छोटी कोशिका में आया। और उसने कोशिकाओं को बढ़ाना शुरू किया, अपनी मां से विटामिनों को लेकर और चीजे जो वह खाती हैं। तब जब वह इतना बड़ा हो गया कि स्वयं से खाये, उसने खाना आरम्भ कर दिया। और ये क्या हैं? यह पृथ्वी की धूल है, जिससे आप आये हैं और पेड़ों का जीवन और पशु का जीवन और आदि-आदि। और जैसा कि वह मछली खाना आरम्भ करता है और रोटी आदि, वह कोशिकाओं को बढ़ाता है। और फिर जब वह पूरी रीति से परिपक्व हो जाता है 30 वर्ष की आयु में, उसने आज्ञाकारिता में यूहन्ना से पानी में बपतिस्मा लिया और चला गया। और क्या घटित हुआ? पंडुकी जो कि परमेश्वर था, आवाज के साथ यह कहते हुए स्वर्ग से उतरा, “यह मेरा प्रिय पुत्र है, जिसमें रहने के लिए मैं प्रसन्न हूँ।” वह क्या करने आया था? पृथ्वी के उस भाग को छुड़ाने आया। वह परमेश्वर की सृष्टि का आरम्भ था, क्योंकि परमेश्वर सृष्टि नहीं है, केवल मसीह में वह सृष्टि है। क्योंकि परमेश्वर अनन्त है और एक आत्मा, और एक आत्मा सृष्टि नहीं है। वह तो परमेश्वर की सृष्टि का आरम्भ है और परमेश्वर ने उस देह को छुड़ाया, देखिए। जब वह नीचे आया, “यह मेरा प्रिय पुत्र है, इसमें मैं आनन्दित हूँ।”

146 इसलिए वह, इसमें हो कर नीचे आया, और अब हर पुत्र जो आप खाते हैं और स्वाभाविक लेगिक जन्म, जैसे आप आये; तब जब वह उस स्थान पर आया जहां से आप जल के बपतिस्म में होकर निकलते हैं, फिर पवित्र आत्मा का बपतिस्मा। तब पवित्रात्मा आग के बपतिस्मे में आता है और इस सृष्टि का दावा करता है वैसे ही जैसे उसका किया। पवित्रात्मा और परमेश्वर एक ही आत्मा है। समझे? ये नीचे आता और पुनरुत्थान के लिए इस देह का दावा करता है। और वह हमारी धार्मिकता के लिए जी उठा था। “सब जो पिता ने मुझे दिया है, आयेगा, एक भी नष्ट नहीं होगा। मैं इसे अन्तिम दिन जिला उठाऊंगा, सिर का एक बाल भी नष्ट ना होगा।” यह तो परमेश्वर की सृष्टि का आरम्भ है, यह तो परमेश्वर की सृष्टि का जारी रखना है। तब सारी पृथ्वी का बपतिस्मा होना है। और तब पवित्रात्मा उतर कर नगर में पृथ्वी पर रहने के लिए आता है। और परमेश्वर का डेरा मनुष्य के संग और उनके साथ रहता है, परमेश्वर का डेरा यहां पृथ्वी पर

है। यह सारी छुटकारे की योजना न्यायोचित, पवित्रीकरण, पवित्रात्मा का बपतिस्मा वैसा ही है, जैसे ये तब था।

147 अब ध्यान दे, उसने इस कुंवारी को गर्भवती होने दिया और ये इसमें है उसने बिना पुरुष के जाये, एक पुत्र को जन्म दिया। इसने युगों से होते हुए विज्ञान को कठिनाई में डाल दिया, यह अब भी है। सम्भवतः वे यशायाह पर हँसे, जब वह बोला और कहा एक कुंवारी गर्भवती होगी, “अब यह कैसे हो सकता है? ”

148 मैं कल्पना करता हूँ, यशायाह, परेशानी जब उसने परमेश्वर को कहते सुना, “मैं उन्हें एक अलौकिक चिन्ह दूंगा, मैं उन्हें एक सदा का चिन्ह दूंगा, एक कुंवारी गर्भवती होगी।” अब वह लोगों के बीच जाना पहचाना, उसके लोग एक भविष्यव्यक्ता परमेश्वर के द्वारा प्रमाणित किया हुआ। अब जब वह डॉक्टरों के सामने आया और आदि-आदि इस के साथ, “एक कुंवारी गर्भवती होगी।” देखिये, समय के आरम्भ से ऐसा कभी नहीं हुआ, वापस जाये जहां परमेश्वर ने अपना पहला मनुष्य बनाया। परन्तु यहां अब की एक महिला जो यहां पृथ्वी पर गर्भवती होने जा रही है। एक समझ के क्षेत्र में जरा सोचे कि उस भविष्यव्यक्ता की परेशानी क्या थी। परन्तु वह जानता था कि परमेश्वर अपने वचन को पूरा करेगा, वह इसे सिद्ध करेगा। मैं कल्पना करता हूँ, हर इब्रानी परिवार ने अपनी छोटी लड़की को इस बालक के लिए तैयार किया कि बालक को धारण करे, देखिए। जूते या बूट वे जो भी पहनते थे एक छोटी चिड़िया की आंख और छोटे बालक के आने के लिए तैयार। पीढ़ियाँ चली गई, परन्तु परमेश्वर ने अपना वचन सिद्ध किया! एक कुंवारी गर्भवती हुई और उसने बालक को जन्म दिया। यह सिद्ध किया कि उसके भविष्यव्यक्ता का वचन सत्य था, वह सदा उनके पक्ष में था।

149 कुंवारी का यह पुत्र प्रगट हुआ वचन था। अब सन्त यूहन्ना एक, यदि आप इसे पढ़ना चाहते हैं, सन्त यूहन्ना। यह भविष्यव्यक्ता यह भी भविष्यव्यक्ता है। परन्तु कुंवारी का यह पुत्र प्रगट किया वचन था, परमेश्वर की सृष्टि का आरम्भ। अब सारी पृथ्वी परमेश्वर की सृष्टि है, परन्तु यह खो गई। समझे? तब उसने इस पृथ्वी को छुड़ाया और आप पृथ्वी के भाग है, और उसने आपको उसी प्रकार से छुड़ाया, उसने सारी पृथ्वी को छुड़ाया। समझे? अब इस कुंवारी का यह पुत्र, वचन प्रगट किया हुआ था। “आदि

में वचन था वचन परमेश्वर के साथ था, और वचन देहधारी हुआ, और हमारे मध्य में वास किया।”

150 शैतान ने हर योजना से इसकी बदनामी करने का यत्न किया। शैतान ने सब कुछ किया कि उसे बदनाम करने का यत्न किया। बिना दुःख उठाये, यह राज्य ले ले वह इसे बिना छुड़ाये ले ले। (जब कि अदन की वाटिका से उसकी यह योजना थी, जब उसने मेमने को मारा, वह इसे केवल लहू के द्वारा लेगा) यहां तक कि उसे प्रतिज्ञा की कि संसार का सारा राज्य वह ले लेगा। जरा सोचे, उसकी क्या प्रतिज्ञा है।

151 क्या आप अनुभव नहीं करते, मेरे मूल्यवान मित्रों, इस मिनट में कि शैतान आप से प्रतिज्ञा करता है, इसके लिए... वह आपकी संस्था में आपको एक बहुत अच्छा सेवक बना देगा। वह हर कलीसिया में आपको सबसे आगे की कुर्सी दिलयेगा और आपको डीकन बनाता है। वह कुछ भी करेगा यदि आप बस वचन से हट जाये।

152 अब ध्यान दें, हर को बनाये... उसे संसार दो और सारे राज्य, वह उन्हें ले सकता था। वह उससे वचन तुडवाने का यत्न कर रहा था क्योंकि वह जान गया वह ठीक उसे वहां ले लेगा यदि वह ले सके। उसने यह मूसा से तुड़वा लिया, उसने हवा से तुड़वा लिया, परन्तु इस बार उसने गलत व्यक्ति पर प्रहार किया। क्यों? वह वचन था, और उसे यह नहीं मालूम था, वह स्वयं वह वचन था।

153 मैं उसे देख सकता हूं हम उसका चित्रण करना चाहते हैं, जैसे एक बालक का चित्रण। मैं देख सकता हूं वह पुराने काले पंख हवा के विरोध में फड़फड़ाता है, और कहता है, “अब मैं तुम्हे बताता हूं, यह कितना लुभावना है, तुम्हें इसे परखना चाहिए।”

“परन्तु परमेश्वर ने कहा, यदि हमने किया तो हम मर जायेंगे।”

154 “ओह! अच्छा, निश्चय ही तुम ना मरोगे। समझे? ओह, ये निर्थक है। यह तो वही पुराना विचार है। तुम इसका विश्वास ना करो।” परन्तु परमेश्वर ने ऐसा कहा है। परमेश्वर ने सिद्ध किया कि यह सही है। और वह इसे ठीक अब सिद्ध कर रहा है, लोग इस मिनट में मर रहे हैं, वह अब भी सिद्ध करता है कि यह ठीक है।

155 ध्यान दे, ओर जब वह मूसा के पास आया, उसने कहा, “मूसा, तुझे मालूम है, तुझे गुस्सा आता है, तू गर्म दिमाग का है। देख इन विश्वासघातियों

के झुण्ड ने क्या किया है, देखिए। तू क्यों नहीं वहा जाकर, और वास्तव में उन्हें इस विषय में बात?" और उसने किया।

156 परन्तु जब उसने इस दस हजार वोल्ट की लाईन पर प्रहार किया, इससे उसके पंख झुलस गए, जब वह उसके विरुद्ध दौड़ा। उसने कहा, "ओह," सुन "मैं तुझे सारे राज्य दे दूंगा।"

"ये लिखा है!" समझे? "ये लिखा है!"

157 अब उसने कहा, "यदि तू परमेश्वर का पुत्र है।" देखिए, उसने सदा इसका सन्देह किया। वह अब भी दूसरो को इसका सन्देह करना सिखाता है। उसने हवा को सिखाया कि इसका सन्देह करे, मूसा को सिखाया, उसने उन सब को सन्देह में डालने का यत्न किया।

158 वह आपको सिखा रहा है कि इसका सन्देह करने का यत्न करो। और आप जो बैठे हुए हैं ठीक यहां पर, यदि आप मुझे चाहते हैं कि मैं आपके नाम पुकारू, शैतान बहुत समय से यत्न कर रहा है कि आप मुझ पर सन्देह करे, आप ये ना करे। बहन, यदि आप यह करती हैं, अच्छा आप... या मैं नहीं, परन्तु बस सन्देह करो, बस इस वचन का विश्वास करो, आपको मेरा विश्वास नहीं करना है, परन्तु आप इसका विश्वास करे। समझे? यदि मैं यह वचन कहता हूं, यह मेरा नहीं है, यह उसका है मेरे वचन भिन्न हैं, परन्तु यह उसका है। समझे? अब ध्यान दें, ध्यान, मैं अब अभी आपको इसमें नहीं ले जाना चाहता।

159 ध्यान दे, प्रतिज्ञा, उसके सारे वचन, पूरी रीति से सच्चे हैं, उसने इन्हें प्रमाणित किया है। उसने सिद्ध किया, क्योंकि उसने यह सिद्ध किया कि वह सच्चा वचन था। "मनुष्य केवल रोटी से ही जीवित नहीं रहेगा, परन्तु हर वचन जो परमेश्वर के मुख से आता है।"

160 क्या, वह कैसे जीता है? इसके द्वारा, "भाई, यदि आप परमेश्वर का थोड़ा सा वचन लें, वह जीयेगा"? अब, यह वह नहीं था जो उसने कहा। क्या आपने ध्यान दिया e-v-e-r-... "हर वचन"? वह कैसे जीता है? "ओह, वह वहां से खाता है"? नहीं। वह तेजी से मर रहा है, यह शरीर है। "भाई, वह, ओह, वह कलीसिया का सदस्य है, वह सिवाये इसके हर चीज का विश्वास करता है"? वह अब भी मरा हुआ है। क्या आप समझे?

"वह केवल हर वचन से जीवित रह सकता है जो कि मुख से निकलता है... " महायाजक, बिशप, कर्डीनल, पास्टर? "परमेश्वर! हर वचन जो

परमेश्वर के मुख से निकलता है।” हम कैसे जानते हैं कि यह परमेश्वर का वचन है? उसने ऐसा कहा है, तब वह इसे सिद्ध करता है, वह अपने वचन को सिद्ध करता है। तब ध्यान दे यदि ऐसा है, आपका अपराध स्वीकृति आपको जीवित नहीं रखेगा। आपकी कलीसिया की सदस्यता आपको जीवित नहीं रखेगा।

ध्यान दे, केवल उसके वचन के द्वारा, किसी वचन को गलत स्थान पर रखने से नहीं। कोई भी नहीं जीयेगा... एक वचन ने मानव जाति को मार डाला। बाइबल में प्रकाशितवाक्य 22, एक वचन अब भी सारी चीजों को मार डालेगा, उसका नाम जीवन की पुस्तक में से निकाला जायेगा। “कोई भी जो एक शब्द मिलायेगा, या एक वचन निकालता है।” एक वचन नहीं... नहीं मेरा अर्थ, नहीं नहीं, दो वचन को, केवल एक वचन! एक वाक्य नहीं, एक वचन! एक वचन! ओह, लोगों, क्या आपने समझा?

161 अब मैं ठीक इसी मण्डली से बात नहीं कर रहा हूँ आप देखिए यह टेप हो गया है और यह समस्त संसार में जाता है। क्या आप समझते हैं संसार के लोग, वह एक वचन, एक वचन। एक वाक्य नहीं, एक अनुच्छेद नहीं, एक वचन, कुल मिलाकर हवा ने इसका अविश्वास किया, ले आयी... परमेश्वर ने इसे सिद्ध किया। “परन्तु तब यदि आप हर वचन का पालन करे आप जीयेंगे।” उन्होंने एक वचन का सन्देह किया और मानवजाति में मृत्यु ले आये। परन्तु मनुष्य केवल रोटी ही से नहीं जीयेगा उसकी शारिरिक शक्ति के लिए, परन्तु हर वचन के द्वारा। हर वचन, जिस प्रकार से यह लिखा है। बाइबल कहती है, “इसकी व्यक्तिगत अनुवाद नहीं है।” कोई मनुष्य कहीं भी कोई नहीं परमेश्वर के किसी वचन का अनुवाद करने का यत्न करे, परमेश्वर स्वयं अपना अनुवादक है।

162 जब उसने प्रतिज्ञा दी, उसने कहा “उजियाला हो जाये” और वहां उजियाला था। उसने कहा “एक कुंवारी गर्भवती होगी” और वह हुई। देखिये, परमेश्वर जो भी कहता है, परमेश्वर इसे सिद्ध करता है।

163 कोई मतलब नहीं आप कितना सोचने का यत्न करे कि शारीरिक पुनरुत्थान नहीं हो सकता, और वे लोग वहां पीछे हैं, पृथ्वी की धूल ओर बीती हुई धूल, वे बस तेजाब और गैसों में जिससे उनकी देह बनी थी। उनका प्राण अब भी जीवित है, परमेश्वर ने कहा, “मैं इसे जीवित कर दूंगा।” अय्यूब ने कहा, “यद्यपि खाल के कीड़े इस देह को नष्ट कर दे फिर

भी अपनी देह में, मैं परमेश्वर को देखूंगा।” देखिये, कोई मतलब नहीं, हर वचन को पूरा होना है और मनुष्य उस वचन से जीयेगा। उसने एक मनुष्य को मरे हुआ में से जिलाया, जो चार दिनों से मरा हुआ था, इस बात को सिद्ध करने के लिए कि वह पुनरुत्थान और जीवन था। जब एक मनुष्य चार दिनों से मरा पड़ा था और बदबू आ रही थी उसकी नाक पहले ही गिर चुकी थी चार दिनों में। यह ठीक बात है, पहली बात यह गिर जाती है, मनुष्य जाति में नाक है मृतक में से गिर जाती है, चिकनी हो कर गिर जाती है। तब खाल कीड़े आप... आपको बंद बाक्स सील बंद करते हैं, यह जो भी हो सकता है, परन्तु फिर भी साल के कीड़ों को भूमि में से नहीं आता होता है, वे आप में हैं। क्या आपने ध्यान दिया? अय्यूब ने कहा, “यद्यपि मेरे खाल के कीड़े, मुझे नष्ट कर दे।” ना कि जीवन के कीड़े, वहां पर कोई नहीं होगा। कीड़े आप में हैं, आपको नष्ट करने को तैयार मृत्यु आपकी मरणहार देह में कार्य कर रही है। परन्तु जब आपके पास मसीह है, तो फिर जीवन आपकी मरणहार देह में कार्य कर रहा है कि आपको फिर से जिलाये। समझे? उसने एक मनुष्य को मरे हुआ में से जिलाया, चार दिन मर जाने के बाद, “वह बदबू छोड़ रहा था,” सिद्ध करने के लिए, जब उसने कहा, “मैं पुनरुत्थान और जीवन हूँ।” अब यह कौन कह सकता है, सिवाये परमेश्वर के देखिये। “मैं ही पुनरुत्थान और जीवन हूँ, वह जो मुझ में विश्वास करता है, यद्यपि वह मर भी जाये तो भी वह जीयेगा।” आप इसका विश्वास करते हैं? और उसने उस मनुष्य को जीवित कर दिया यह सिद्ध करने के लिए कि उसका वचन सही था। ठीक बात है!

164 ध्यान दे वह वचन था इब्रानियों 4:12 यदि आप इसे लिखना चाहते हैं। इब्रानी 4:12 उसने कहा, “परमेश्वर का वचन दोधारी तलवार से बहुत तेज है, विचारों और हृदय की भावनाओं को जांचता है” क्या यह ठीक बात है? “एक परखने वाला।” यह सिद्ध करने के लिए कि वचन था, उसने क्या किया? पतरस उसके पास आया उसका नाम शमौन था। और वह यीशु के पास आया और उसने कहा... वहां बैठ गया और यीशु जैसे ही उसके पास आया, उसने कहा, “तेरा नाम शमौन है और तू योना का पुत्र है।” अनपढ़ उसके पास कोई डिग्री नहीं, उसके पास कुछ नहीं था एक साधारण मछली पकड़ने वाला, कोई शिक्षा नहीं। बाइबल ने कहा वह “अज्ञानी और अशिक्षित था” परन्तु वह येरुशलैम कलीसिया का बिशप हो गया। क्यों? क्यों? यीशु ने उसे बताया कि वह कौन था, उसका नाम क्या था और

उसके पिता का क्या नाम था, और वह जान गया कि वह वह वचन था। क्योंकि बाइबल ने कहा, “तेरा प्रभु परमेश्वर, मेरे समान एक भविष्यव्यक्ता उठा खड़ा करेगा।” और उसे भविष्यव्यक्ता होना है। और मलाकी के बाद से मसीह तक कोई भविष्यव्यक्ता नहीं है, चार सौ वर्ष बिना भविष्यव्यक्ता के। और यहां एक मनुष्य खड़ा है अपने वचन की पुष्टि और सिद्ध कर रहा है, इस मनुष्य के लिए जीवन पहले से ठहराया गया था। कहा, “तेरा नाम शमोन है... तू योना का पुत्र है, और अब से तू पतरस कहलायेगा।” इस पर विचार करें। किस पर उसने ये प्रमाणित किया? क्यों उसने अपना वचन सिद्ध नहीं किया... क्यों नहीं उसने वचन को कैफा पर प्रमाणित नहीं किया? वह परमेश्वर था, वह जानता था कि कैफा कभी भी इसका विश्वास नहीं करेगा। परन्तु यह मनुष्य जीवन के लिए ठहराया गया है वह इसे उसी समय जान गया।

165 एक बार बीच में खड़े हुए, जहां एक दूसरा मनुष्य कुछ दिनों बाद गया कि पहाड़ के पार के अपने मित्र से मिले, वहां से लगभग 15 मील जहां वह प्रचार कर रहा था उसे अगले दिन वापस लाया। वह वहां बीज में खड़ा हुआ था, और जहां यीशु था वहां पर आया। यीशु ने चारो ओर देखा, वह परमेश्वर था उसके पास परखने का था। ये दर्शाया था, देखिये वचन को सही ठहराता है, उसने वचन को प्रमाणित किया।

अब उनमें से कुछ कहते हैं, “तुम उस मनुष्य के वचन को जानते हो।”

166 “निर्थक” उन पादरियों ने कहा “वह व्यक्ति नहीं है, नहीं वह वचन नहीं है।”

167 कहा “तुम जानते हो वचन क्या कहता है, ‘प्रभु हमारा परमेश्वर, मूसा के समान एक भविष्यव्यक्ता को उठा खड़ा करेगा।’ और वह यह है, उसकी सुनो।”

168 ठीक है, उसने कहा, “देख, तू एक इस्राएली है, जिसमें कोई कपट नहीं।”

इस व्यक्ति ने कहा, “रब्बी तूने मुझे कब जाना?”

169 उसने कहा, “इसके पहले कि फिलिपुस ने तुझे बुलाया, जब तू पेड़ के नीचे था मैंने तुझे देखा।” वह जानता था कि कौन उसका विश्वास करेगा।

170 उसने कहा, “रब्बी, तू परमेश्वर का पुत्र है। तू वचन है।” यीशु ने प्रमाणित किया वह वचन था, वचन के द्वारा।

171 ध्यान दे, वह छोटी स्त्री कुएं पर, वह मसीहा की प्रतिक्षा कर रही थी। उसे उनकी बड़ी भीड़ और नामधारियों से कोई मतलब नहीं था और आदि-आदि जो उनके उन दिनों में थे, वह वचन की प्रतिक्षा कर रही थी। एक बार एक मनुष्य वहां बैठा हुआ था, एक साधारण सा वहां रास्ते के किनारे पर कहा—कहा, “स्त्री, मेरे पीने के लिए पानी ला।”

172 उसने कहा, “अब एक मिनट रुक वह सम्भवतः मेरे साथ उपहास करने कि कोशिश में है।” हो सकता है, उसने अपने हृदय में विचार किया, क्योंकि वह एक बदनाम स्त्री थी। कहा, “क्यों तू... मेरे से ऐसा प्रश्न क्यों कर रहा है? हम लोगों में अलगाव है। तू—तू—तू बस एक यहूदी है, हम सामरी हैं, नहीं... यह रीति नहीं, तेरे लिए उचित नहीं कि मुझ से इस प्रकार से मांगे।” समझे?

173 उसने कहा, “नारी, यदि तू जानती कि तुझ से कौन बात कर रहा है, तो तू मुझ से पीने को मांगती।”

174 उसने कहा, “तू पीने के लिए? मैं तो बल्टी या रस्सी नहीं देखती हूं, तू मुझे इस कुये से कैसे कभी पिलाता?”

उसने कहा, “यह वह कुआं नहीं, जिसकी मैं बात कर रहा हूं।” समझा।

175 थोड़ी देर बाद, उसने कहा, “यह विचित्र व्यक्ति है।” उसने पानी के बर्तन को ऊपर खींचना आरम्भ कर दिया।

176 कहा, “अच्छा, जो जल में दूंगा वह जल का सोता होगा, अनन्त जीवन के लिए उमड़ता और तुम्हारे प्राणों में।”

177 “ठीक है,” उसने कहा, “अब एक मिनट रुक, मैं—मैं समझती हूं तू यहूदी होने के नाते।” कहा, “अब तू यहूदी” मुझे “बताने का तेरा अर्थ यह है कि तू हमारे पिता याकूब से बड़ा है, जिसने यह कुंआ खोदा?” वह याकूब का परमेश्वर था। समझे? कहा, “तेरा अर्थ है कि तू याकूब से बड़ा है, जिसने यह कुंआ खोदा है।” एक साधारण सा मनुष्य, देखने में लगता है, तू ने बस यही देखा एक साधारण मनुष्य। कहा, “तू कहता है तू हमारे पिता याकूब से बड़ा है, जिसने कुआं खोदा और उसने स्वयं इसमें से पीया और उसके पशुओं ने। भई इस कुएं का पानी पीने से हम आशीषित हुए जिसे भविष्यव्यक्ता ने खोदा।”

उसने कहा, “ओह!” उसने कहा।

“और हम इस पहाड़ पर आराधना करते हैं, तुम कहते हो येरूशलेम में।”

178 उसने कहा, “स्त्री, उद्धार यहूदियों का है, हम जानते हैं कि हम किस विषय में बात कर रहे हैं।” उसने कहा, “तुम आराधना करते हो, तुम नहीं जानते क्या करते हो।” एक यहूदी को वचन मालूम है, देखिये, क्या होना चाहिए था। परन्तु देखिये, अब वह देख रहा था, क्यों? वह करने जा रहा था... वह क्या करने जा रहा था? अपने वचन को सिद्ध समझे? क्यों उसने कहा... उसने कहा “अच्छा जा अपने पति को बुला और यहां आ।”

और उसने कहा, “मेरे पास कोई पति नहीं है।”

179 “क्यों,” उसने कहा, “तू सच बोल गई, देखिये, क्योंकि तेरे पास पांच हुए और एक जो अब तेरे साथ है तेरा पति नहीं है।” समझे? ध्यान दे! कुछ हुआ, देखिये, किसी चीज ने जीवन लिया। अब यदि, इसमें वहां आरम्भ से नहीं था, यदि पहले से ठहराये जा कर उसमें प्रतिनिधित्व नहीं था, तो यह उसे कभी नहीं पकड़ पाता।

180 वहां एक पुरोहित खड़ा हुआ था, कहा, “यह मनुष्य बालजबूब है।” देखिये कोई प्रतिनिधित्व नहीं।

181 *अनन्त जीवन*, “आप सदा से थे,” देखिये, आपके पास अनन्त जीवन है, वहां इसका एक ही रूप है वह परमेश्वर। आप उसका गुण थे, उसने आपको सोचा और संसार के रचने से पहले आपको जाना, अपने विचार में। समझे?

182 उसने चारों ओर देखा कि वह पाप की कितनी बुरी स्थिति में वह थी। परन्तु देखिये, वह नहीं सका... वह पुरोहित को नहीं ले सका, क्योंकि पुरोहित एक शिक्षित ज्ञानी था, वचन में धर्मज्ञानी। परन्तु स्वर्ग में कोई प्रतिनिधित्व नहीं, देखिये वह परमेश्वर के विचारों में बिल्कुल नहीं था, परन्तु यह स्त्री थी। इसने कहा, “श्रीमान मुझे प्रतीत होता है, कि तू एक भविष्यव्यक्ता है।” कुल मिला कर वह स्त्री को यही चाहता था कि वह देखे। समझे? कहा, “हम विश्वास करते हैं कि तू है, मैं विश्वास करती हूं, तू एक भविष्यव्यक्ता है। अब हम जानते हैं, अब हम भविष्यव्यक्ताओं को नहीं समझते, क्योंकि वास्तव में देर हो गई है, हम जानते हैं कि मसीहा आ रहा है। और जब मसीहा आता है, वह वचन होने जा रहा है। देखिये, वह हृदय के भेदों को जानने जा रहा है, वह वही चीजे करने जा रहा है जो-जो तूने

वहां किए।” कहा, “तुझे उसके भविष्यव्यक्ताओं में से एक होना चाहिए, कि उसके आगे आगे चले या कुछ।”

उसने कहा, “मैं वह हूँ।”

183 वह क्या करेगा? वह अपना वचन प्रमाणित कर रहा था, अपनी स्थिति प्रमाणित कर रहा था, वह क्या था सिद्ध कर रहा था। परमेश्वर मसीह में था, संसार को स्वयं में मिल रहा था, और परमेश्वर वचन है। ठीक है। उसने हवाओं और लहरो को शान्त कर दिया, यशायाह की भविष्यवाणी को प्रमाणित करने को, “वह सामर्थी परमेश्वर कहलायेगा, अनन्तकाल का पिता।” समझे? उसने रोटी और मछलियां भी उत्पन्न कर दी यह कुंवारी से जन्मा पुत्र। ये क्या था? वचन प्रमाणित करने को सारे वचन को पूरा होना है। उसने वचन को प्रमाणित किया, यह करने के द्वारा वह यहोवा जो प्रगट हुआ था। वह परमेश्वर की सृष्टि का आरम्भ था। परमेश्वर सृष्टि में, यहां परमेश्वर सृष्टि के छोटे से भाग में, परमेश्वर स्वयं अपने में जी रहा था। वह परमेश्वर की सृष्टि का आरम्भ था, “उससे बहुत से पुत्र जन्मे।” ध्यान दे, उसने मछलियों को गिनतियों में बढ़ा दिया, वह वचन है और वचन का प्रमाण।

184 अब जरा ध्यान से सुने, जैसे कि हम अन्त पर आते हैं। उस दिन जो मैंने कुछ मिनटो पहले पढ़ा था, अब जब वह यार्डर के घर पर आया। जब वह वहां पहुंचा तो अन्दर गया, अब स्मरण रहे, यार्डर एक पुरोहित था, एक किनारे का विश्वासी।

185 वह यीशु पर विश्वास करना चाहता था, परन्तु वह अपनी कलीसिया को छोड़ना नहीं चाहता था। क्योंकि उन्होंने कहा था, “कोई भी जो उस पर विश्वास करेगा, वह कलीसिया से निकाले जाने वाला है।” अब ध्यान से सुने, अब बन्द करते हुए मेरी और बहुत अधिक ध्यान दे इस पर ध्यान करे। मैं विश्वास करता हूँ कि यीशु को मालूम था जब उसने झील को पार किया क्योंकि वह सारी बातें जानता था। और जब उसने झील को पार किया वहां रुक गया और यहां वह छोटा याजक आया। उसकी पुत्री बहुत बीमार थी, डॉक्टरो ने उसे मना कर दिया था कहा, “वह अब मरने पर ही है।” अब कार्य करने का समय आता है। हो सकता है, आज प्रातः आपके लिये है, समय आ गया है कि आप कार्य करें। समझे? हो सकता है आप बहुत बीमार हैं, हो सकता है आप सहमत हो कि आप गलत हैं।

यह हो सकता है, परमेश्वर ने मामले को आगे बढ़ाया काम करने का समय आ गया।

186 अब बन्द करते हुए। और वह आया, उसने चिन्ता नहीं की कि बाकी सब ने क्या कहा, लोगों के बीच खुलमखुला और आया और यीशु के पैरो पर गिर पड़ा। शिक्षित ज्ञानी का क्या ही कदम था, उसके पास आया, जिसका विद्यालय जाने का कोई अभिलेख नहीं है। कैसे एक मनुष्य आता है, जो सारे धर्म विज्ञान में था, एक मनुष्य के पास आता है जो "तिरिस्कृत जाना जाता था। एक जंगली मनुष्य पागल मनुष्य, अपने आपे में नहीं अपनी सही मनोस्थिति में नहीं। इस भाव को क्षमा करे, परन्तु उस दिन का साधारण सनकी।" हर किसी ने उसके लिए ऐसा सोचा। जैसा कि हम आज कहेंगे एक आम सड़क की भाषा में "नट।" जैसा मैंने उस दिन प्रचार किया नट पर और बोल्ट पर, आप जानते हैं। देखिये वह लोगों कि लिए ऐसा ही था, रोज आना का साधारण... कहते हैं, "क्यों, तुम आपे में नहीं हो! तुम पागल हो, तुम एक पागल व्यक्ति हो!" अब यहां एक मनुष्य था, जिसके पास सारी छात्रवृत्तियां थी, उसके पास आ रहा है, जिसे समझ जाता कि अपने आपे में नहीं है। वह इसके लिए बाध्य था।

187 अब उस पर ध्यान दें, यह थोड़ा सा चुभने जा रहा है, परन्तु यह आपके लिए अच्छा है, देखिये, कभी कभी झटका आपको जगा देता है।

188 ध्यान दें, वह आया और इस छोटी लड़की के एक ओर चला गया, मरी हुई के जो सम्भवतः चार घंटे से पहले मरी होगी और। उन्होंने उसे वहां लेटा दिया था और उस पर सुरक्षित रखने के लिए द्रव्य डाल दिया, और खाट के चारो ओर डाल दिया। उन दिनों में वे ऐसे ही करते थे, उसे सवांर कर फट्टे पर डाल कर गढ़े में डाल देते थे। वह वहां पलंग पर पड़ी भी फूल उसके चारो ओर थे।

189 और, ओह! वह भला छोटा परन्तु छोटा याईर, मैं कल्पना करता हूं वह एक अच्छा छोटा पास्टर था, हर किसी ने उससे प्रेम किया। क्योंकि आप देखिये, मैं इसे सिद्ध कर सकता हूं क्योंकि यह उसने अपने हृदय में किया, यीशु का विश्वास किया। परन्तु वह कठिनता से इस बात का निर्णय ले सका क्योंकि उस पर हर शनिवार यो हर सोमवार के आने पर प्रतिबन्ध नहीं होगा। समझे? वह कठिनाई से अपना निर्णय नहीं ले सका। और दूसरी बात लोग बड़े अच्छे सम्मानित जिन लोगों के बीच में वह था

वे कहेंगे, “आप जानते हैं क्या, याईर कष्टरता में चला गया। देखिये, वह वहां झूठे भविष्यव्यक्ता के साथ हो लिया, ठीक यही जो उसने किया। जहां वे सारे चिन्ह और चीजे होनी चाहिए, वह गलील का भविष्यव्यक्ता, आप जानते हैं, नासरत का यीशु।”

190 हम सब इसका विश्वास नहीं करते, यह तो धर्मविरोधी सा लगता है परन्तु यह तब ऐसा ही था। समझे? और किसी दिन, जैसा कि अब है, ये तब होने जा रहा था देखिये वही चीज!

191 अब ध्यान दे, वह वहां पर गया और वह कठिनाई से वह नहीं कर सका परन्तु समय आया जहां उसे यह करने के लिए बाध्य होना पड़ा उसे यह करना था। और यहाँ वह गया और यीशु को पाया, ठीक वहां उन सब के सामने, उसके पैरों पर गिर पड़ा और बोला “स्वामी! स्वामी!” आप जानते हैं कि यह क्या है? हुकूमत, स्वामित्व ठीक है।

192 देखिये बहुत से लोग चाहते हैं कि यीशु उनका बचाने वाला हो, परन्तु उनका स्वामी नहीं, देखिये स्वामी “हुकूम चलाने वाला।” जी हां, आप कहते हैं, “यीशु तू मुझे बचा ले, और मुझे यहां खड़ा होने दे, और यह ठीक है, और मैं अपना काम करूंगा, अब तू मेरे मामले में ना आना। परन्तु तू मेरा बचाने वाला हो सकता है, परन्तु मेरा प्रभु नहीं।” वह प्रभु होना चाहता है, आप देखिये, तब वह आपका बचाने वाला है।

193 परन्तु अब उसने कहा, “स्वामी बचाने वाले।” समझे? “मैं... मेरी छोटी लड़की, मेरी एकलौती पुत्री, वह बारह वर्ष की है, डॉक्टरों ने उसे छोड़ दिया है।” कोई सन्देह नहीं पुरोहित ने यह कहा होगा, “आप जानते हैं, वे तेरे विषय में बातें करते हैं, एक धर्मन्ध होने का, परन्तु स्वामी तू जानता है, मैं—मैं—मैं तेरा विश्वास करता हूं। मैं विश्वास करता हूं, मैं जानता हूं तू विचारों को परखता है। और मैं केवल यह चाहता हूं कि तू कहे कि बस आ कर अपना हाथ उस पर रख दे, और तब मुझे बता कि क्या करना है, मैं वह करूंगा।” ओह! अब तो तू कहीं जा रहा है! कहा

“मैं जाऊँगा, मैं जाऊँगा,” और उसने शुरू कर दिया।

194 उसके पैदल चलने के कई घंटों बाद, एक मनुष्य दौड़ता हुआ आया जैसा कि उस समय का चलन था, उसके सिर पर धूल थी। कहा “इस मनुष्य को परेशान ना कर, तेरी बेटी मर गई है, वह तो मर चुकी है, उन्होंने उसकी तैयारी कर दी है, और बाहर लेटा दिया है।”

195 ओह! उसका छोटा हृदय! यीशु ने अपनी आंखे घुमाई, उसको देखा उसने कहा, "ओह! ओह! ओह!"

196 उसने कहा, "क्या मैंने तुझ से नहीं कहा?" अब उसने वहा क्या किया, उसने याईर से प्रतिज्ञा की थी, अब उसे यह प्रमाणित करना था। आमीन। "मैंने आपको बताया, तू केवल विश्वास कर और तू परमेश्वर की महिमा देखेगा।" अब वह जानता था कि वह क्या कर रहा था। उसने कहा, वह कुछ नहीं करता जब तक पिता पहले उसे ना दिखा दे, संत यूहन्ना, संत यूहन्ना 5:19, "मैं केवल वह करता हूँ, जो पिता मुझे दिखाता है।" इसलिए उसने उसे दिखा दिया क्या होने जा रहा था।

197 इसलिए जब वह घर में गया, और जा उसके एक ओर खड़ा हुआ वह छोटी टंडी अकड़ी हुई आकृति वहां पड़ी है, कई हफ्तो से बीमार थी। और उसकी छोटी पीली देह, उसने कोई खाना नहीं खाया और बुखार और दूसरी चीजे और वह—वह मर चुकी थी। उन्होंने उसके ऊपर संलेपन द्रव्य छिड़क दिया था उस संलेपन मसाले और चीजे। और आप जानते हैं, वहां पलंग पर पड़ी हुई थी और उसे लपेटने के लिए चीजे तैयार थीं, और उसे कब्र में रखे। और उन्होंने रखा... उनकी छोटी सी धर्मक्रिया थी कि फूलो को ले कर उसके चारो ओर रखे। यीशु वहां आया और हर कोई, "ओह, याईर तुम्हारी छोटी लड़की मर गई हैं। ओह, पिता याईर ओह! हमे आपके लिए बहुत खेद है," और सारी बातें।

198 उसने कहा, "ओह शान्त रहे, तुम लोग बहुत हल्ला करते हो।" उसने कहा, "यह यहां सब हुल्लड़ क्या है?" आप समझे? "यह हुल्लड़। आप बस... तुम लोग—तुम लोग चिल्ला और शोर मचा रहे हो, लड़की मरी नहीं है, वह सोती है ११११।"

199 तब उन्होंने क्या किया? जब उन्होंने उसे कहते सुना कि वह मरी नहीं थी, वे... कहा, "उन्होंने हंस कर उसका उपहास उड़ाया।" दूसरी शब्दो में उन्होंने उस पर छी छी किया। "शोर! क्यों तुम! क्यों, तू झूठा भविष्यव्यक्ता! क्यों, मनुष्य को धोखा देने वाला! लड़की मर गई है, डॉक्टर ने कहा वह थी। हमने उसका संलेपन कर दिया, हमने उसे बाहर लिटा दिया, वह वहां लेटी हुई है, वह मर गई है।" उन्होंने कहा, "हां, हां, हां! अब याईर तू इसके विषय में बातें कर रहा था, अब उस विषय में क्या है?"

200 आप जानते हैं, उसने क्या किया? उसने कहा, “तुम सब यहां से बाहर निकल जाओ।” इस प्रकार का अविश्वास आसपास में यह काम नहीं कर सकता। अब उसने क्या कहा था? उसने कहा, “याईर यदि तू केवल विश्वास करेगा, तो तू परमेश्वर की महिमा को देखेगा।” अब यह उसका वचन है उसे यह प्रमाणित करना है। ठीक है।

201 तब जब वह घर में गया वे सब रो रहे थे, उसने कहा, “वह सोई हुई है।” यह विज्ञान के विरुद्ध है, यह सहज बुद्धि के विरुद्ध है, वह मरी हुई थी, संलेपन की हुई।

202 जैसे ही वे मरते, वे तब ही उनका संलेपन कर देते, ठीक जैसे ही उनमें से जीवन निकल जाता, वे उस मसाले और चीजे डाल देते और उन्हें लपेट देते और ले जाने के लिए ले लेते। देखिए, वे उन्हें गाढ़ देते, कभी कभी लोग भी उन्हें नहीं देख पाते। आप जानते हैं हनन्याह और सफीरा, उन्होंने हनन्याह को गाढ़ दिया था जब सफीरा... हनन्याह, जब सफीरा अन्दर आयी थी, आप देखिये करके उसे ले गए और उसे गाढ़ दिया, आप देखिए। वे, जैसे ही वे मरेंगे, वे उस पर वे चीजे उंडेलेंगे और उन्हें बाहर ले जायेंगे और अलग रख देंगे। समझे?

203 इस प्रकार से वह कब्र में जाने के लिए पहले ही तैयार थी, परन्तु वे पिता कि प्रतीक्षा करना चाहते थे, इसके पहले वे उसे रखे वह उसे देख ले। और जब वह अन्दर आया, और वह उस स्थिति में थी, और उसने कहा, “वह तो बस एक झपकी ले रही है।”

ठीक है, उन्होंने कहा, “अब यदि वह व्यक्ति वास्तव में पागल नहीं है!”

204 इसलिए अब, उसने क्या किया? वह तो पहले ही कह चुका था कि वह सो रही थी उसे तो अपना वचन सिद्ध करना था। वह इसे उस झुण्ड के सामने नहीं कर सकता था, इसलिए उसने कहा, “इन सब को बाहर निकाल दो।” और मैं उसे देख सकता हूँ कि वह घूम कर चारो ओर याईर देख रहा था, और कहता है, “तू अब भी विश्वास करता है?”

“हां, प्रभु।”

205 “तू और तेरी पत्नी यहां आ जाओ। पतरस याकूब और यूहन्ना तुम लोग मेरे साथ आओ।” वे वहां चले गए और इस वचन को पुकारा *तलीता कूमी*, जिसका अर्थ है, “छोटी लड़की, उठ जा।” और उसने अपना वचन सिद्ध कर दिया, वह केवल सोई हुई थी। क्या यह ठीक बात है? उसने यहाँ

यह सिद्ध किया कि उसका वचन सही था। उनके अविश्वास से बेपरवाह हो कर, वह अब भी सिद्ध करता है कि उसका वचन सही था, उसे जगाने के द्वारा, क्योंकि उसने कहा, वह सोई हुई थी, वह सोई हुई थी।

206 किसी दिन वह फिर से वैसा ही करेगा, उस हर सच्चे विश्वासी के साथ, उस वचन के लिए जिसकी उसने प्रतिज्ञा दी है। “वे जो मसीह में हैं, परमेश्वर उसके साथ ले आयेगा।” देखिये, “वे जो मसीह में हैं।”

207 इस छोटी यहूदी लड़की ने क्या किया? मैं यहां इस वचन को छोड़ना शुरू कर दिया था, परन्तु मैं इसे निरन्तर लेने जा रहा हूं। मैं जानता हूं कि थोड़ी देर होगी, और हम कुछ मिनटों में प्रार्थना पंक्ति को लेंगे। हो सकता है अगले सप्ताह मैं आप से नहीं मिलूंगा, परन्तु हम एक मिनट के लिए प्रतीक्षा करेंगे। “मनुष्य केवल रोटी से ही जीवित ना रहेगा।” समझे? ध्यान दे, आपको दिखाने के लिए मैं इस कुछ आगे बढ़ाऊं। क्यों यीशु ने इस इब्रानी छोटी लड़की को जगाया? क्योंकि वह जानता था कि वह मरी नहीं थी? पहले से ठहराई हुई। वैसे ही जैसा उसने लाजर से किया समझे? सम्भवतः वहां बहुत सी छोटी लड़कियाँ मरी उसी दिन, उसने उनके लिए एक शब्द कभी ना कहा। उसे मालूम था कि इस वाली के पास अनन्त जीवन है। देखिये, उसने उन बाकियों को नहीं जगाया।

208 देखिये, जब वह यरीहो से बाहर आया, वे कहते हैं, “यहां यह व्यक्ति है!” कोई सन्देह नहीं, उन्होंने कहा, “तूने मरे हुआ को जगाया? तू मुझे बता कि मरे हुए को जिला सकता है, यहां हमारे कब्रिस्तान इन से भरे पड़े हैं, आ इन्हें जीला,” देखिये। उसने उनकी और कभी भी जरा भी ध्यान नहीं दिया, उसने कभी नहीं दिया, क्योंकि उसे मालूम था कि वह वचन था।

209 ध्यान दे, वह केवल सोई हुई थी। उसे मालूम था कि पिता आयेगा। अब यह छोटी लड़की, देखिये, उसे मालूम था कि वह छोटी कुमारी यहूदन केवल सोयी हुई थी। देखिये धर्मी नहीं मरता। यीशु धर्मियों को छुड़ाने को आया। और छुड़ाने का अर्थ आपको वापस वही लाना जहां पहले आप थे। समझे? वह अविश्वासियों को नहीं छुड़ा सका, कोई मतलब नहीं कितने शिक्षित और उनके पास डॉक्टर कि कितनी डिग्रियां थी। वह उन्हें ना छुड़ा सका, क्योंकि वे छुड़ाने योग्य नहीं थे उन्हें तो अपने गन्तव्य पर ही पहुंचना था। परन्तु उसके ज्ञान में, जानता था कि लाजर कब्र से बाहर आने वाला

था। वह यह भी जानता था इस छोटी लड़की के पास अनन्त जीवन था। इसलिए वह मरी हुई नहीं थी वह केवल सो रही थी। और जब हमारा कार्य पूरा हो जाता है, इस पृथ्वी पर, यदि हम उसके आगमन तक नहीं जीते हैं, हम मर नहीं सकते हम केवल सो रहे हैं। उसने ये यहां सिद्ध किया है, वह इसे फिर से सिद्ध करेगा। “यद्यपि मेरी खाल के कीड़े मेरे शरीर को नष्ट करे दे, फिर भी मैं उसकी समानता में जागूंगा।”

210 उसने अपने सारे वचन सिद्ध किये हैं, उसके सारे वचन। जरा इस पर सोचे, उसके सारे वचन। और आप उसका वचन थे वह वचन था, और आप उसके वचन का भाग थे। और यही कारण है कि आप यहां भेजे गये हैं, जीवन में अपने स्थान की पुष्टि करने के लिए। मैं—मैं—मैं नहीं सोचता आप यह समझे, देखिये। वह वचन है, अब आप इसे समझे?

211 वह पैरो में था, लूथर में; जांघों में, वैसली में; कंधों में, पेन्टीकोस्ट, देखिये, मेरा क्या अर्थ है? वह सिर है। आपके पास एक भाग है जो एक साथ मिलाता है, यह घड़ी जिसमें हम अब जी रहे हैं। पांव का भाग नहीं, जांघ का भाग नहीं, कांधे का भाग नहीं, परन्तु गर्दन का भाग, क्या यह ठीक बात है? यह सिर को जोड़ता है यह, देह का भाग है। वे जो यीशु में सोये हैं परमेश्वर उन्हें अपने साथ ले आयेगा। परमेश्वर की तूरही फूकी जायेगी, जो मसीह में मरे हैं पहले वे जी उठेंगे, क्या यह ठीक बात है? देखिये, आप वचन का भाग हो जाते हैं, आप उसका भाग हो जाते हैं। इसकी मान्यता के लिए आप उसका नाम लेते हैं, देखिये, आप उसमें रखे गये हैं, उसके नाम में बपतिस्मा लिया है, उसकी देह में। “एक ही आत्मा के द्वारा हम सब ने एक देह में बपतिस्मा लिया,” इसमें, ठीक सही जैसे उसी स्थिति में। वह अपी विधि नहीं बदलता। यदि... कितने विश्वास करते हैं कि आरिम्भक कलीसिया उसमें हैं? चलिए देखे कितने इसका विश्वास करते हैं? उनका बपतिस्मा कैसे हुआ था? ठीक है, देखिये, वह ना बदलने वाला परमेश्वर हैं, हमने सिद्ध किया है, हम इस पर आधी रात को टिक सकते हैं, आज रात्रि, यह सिद्ध करते हुए और फिर भी आगे और आगे, देखिये ना बदलने वाला! समझे? आप उसमें से और उसका एक भाग, क्योंकि आप उसके विचार का एक भाग थे, संसार के रचने से पहले, उसने आपको बुलाया!

212 बाइबल ने कहा कि पशु पृथ्वी पर हैं... वह नामधारी मसीह विरोधी

पृथ्वी पर आ रहा है, रोम में पशु बन रहा है, जो कि पहला नामधारी था। और यह कलिसियाओ की विश्व सभा पशु के लिए बना रहा है, ठीक वैसे ही जो हमने उस पुस्तक में रखा है उस दिन। ध्यान दे, ये उसे तैयार करता है, देखिये, वह मसीह विरोधी। और बाइबल ने कहा, “सब जिनके नाम मेंमने की जीवन की पुस्तक में नहीं लिखे गये थे।” (जब उस बेदारी पर?) “पृथ्वी के रचने से पहले घात किया गया।” (आपका नाम वहां लिखा था) वह मसीह विरोधी आपको धोखा देगा। मत्ती 24:24 कहता है, कि—कि, “मसीह विरोधी इतना समानता में जैसे वास्तविक चीज हो इन अन्त के दिनों में होगा, कि यह हर चुने हुए को धोखा देगा या पहले से चुने हुये को... ” यह वही चीज है, चुनाव और पहले से ठहराया जाना एक ही बात है, परमेश्वर ने आपको चुना या पहले से ठहराया है, पृथ्वी के रचने से पहले। “उन सब को धोखा देगा, जिनके नाम जीवन की पुस्तक में पहले से ठहराये हुए नहीं हैं।”

213 डेनियल ने इसके लिए कहा है, कैसे बुद्धिमान उस दिन में होंगे और कैसे निबुद्ध, और आदि-आदि। ठीक है, इतने में बस इसे लेता जा रहा हूं... बहुत दूर, मेरे लिए घड़ी तेज चल रही है। ध्यान दे अब ध्यान दे उसने बाद में ध्यान दिया... अब ध्यान दे यहां क्या घटित हुआ। वे सब जिन्हें उसने पहले से जाना बुलाया, सब जिन्हें उसने बुलाया, न्यायोचित ठहराया सब जिनको उसने न्यायोचित ठहराया उसने महिमायुक्त किया। आपकी यात्रा समाप्त हुई, आप अपना भाग जी रहे हैं। अनुग्रह, यही जो उसने आपके लिए किया, कार्य जो आप उसकी सरहाना में करते हैं।

214 अपनी उसी बात के द्वारा सिद्ध करता है, वह सारी बातें जाना गया, यह कुंवारी से जन्मा पुत्र। उसे मालूम है कि मछली पानी में कहां है, पतरस और वे जाल डाल रहे थे और कुछ नहीं पकड़ा। यह उसके वचन को सिद्ध करता है। क्या ठीक बात है? वह सारी बातें जानता है।

215 और जब वह अपना कर देने के लिए तैयार हुआ, ये दर्शाया कि वह सारी चीजों का स्वामी है। उसे मालूम था कहां वह मछली थी, जिसके पास उसके मुंह में प्रयाप्त सिक्रा है कि उसके लिए भुगतान करे... किसी ने गिरा दिया था वहां पर और उस मछली ने उठा लिया था। और उसने कहा, “पतरस जा कर बंसी डाल, देखिये और मछली को ले, उसके मुंह से सिक्रा

निकाल और आगे बढ़कर और उन्हें सन्तुष्ट कर दे, करो का भुगतान कर दे।” ओह, हां!

216 लोमड़ियों के पास भट्ट हैं, हवा की चिड़ियों के पास घोंसले, परन्तु उसके पास वचन था, और वह वचन था, और वैसा ही उसने सिद्ध किया। उसने सदा अपना वचन सिद्ध किया, वही अब वह करेगा, हर पीढ़ी में उसने वही सिद्ध किया।

217 तीन दिन के बाद उसकी मृत्यु, गाढे जाने, तीसरे दिन, वह फिर से जी उठा अपने वचन को सिद्ध करने के लिए। क्योंकि भविष्यव्यक्ता ने कहा “मैं अपने पवित्र जनको सड़ने ना दुंगा ना ही मैं उसके प्राण को अधोलोक में छोड़ुंगा।” तीसरे दिन इसके पहले कि सड़ाहट आरम्भ हो 72 घंटों में। देखिये तीन दिन पूरे नहीं होने पाये क्योंकि सड़ाहट 72 घंटों में आरम्भ हो जाती है। देखिये, इसलिए वह पूरे समय तक नहीं गया, क्योंकि भविष्यव्यक्ता ने कहा, देखिये, भविष्यव्यक्ता ने कहा, “मैं अपने पवित्र जन को सड़ने ना दुंगा” उसने अपना वचन सिद्ध किया।

218 उसने बीमार लंगड़ों को चंगा किया कि अपना वचन सिद्ध करे जो यशायाह और बाकी भविष्यव्यक्ता ने कहा।

219 उसने पेंटीकोस्ट के दिन पवित्रात्मा को भेजा कि अपना वचन सिद्ध करे। आप इनमें से कुछ पवित्र लेख चाहते हैं, अब योएल 2:28 उसने कहा, “अन्त के दिनों में ऐसा होगा, परमेश्वर ने कहा, मैं अपना आत्मा सब पर उतारुंगा और दास दासियों पर आत्मा ऊंडेलुंगा। तुम्हारे जवान दर्शन देखेंगे, तुम्हारे बूढ़े स्वप्न देखेंगे,” और आदि-आदि, उसने यह ऊंडेलने के द्वारा सिद्ध कर दिया! उसने इस समय से पहले यह भी कहा लूका 24:49 में, यदि आप यह लिखना चाहते हैं। उसने कहा, “देखो, मैं अपने पिता की प्रतिज्ञा को तुम पर भेजता हूँ, परन्तु तुम यरूशलेम नगर में रुके रहना, जब तक तुम ऊपर से सामर्थ ना पाओ।” यहां यहा यह है, उसने यह किया उसने आत्मा को निरन्तर अपने वचन को सिद्ध करने के लिए भेजा। परन्तु ध्यान दे, उसने क्या कहा, उसने यह किया? ठीक है।

220 मरकुस 16 उसने कहा, “तुम सारे जगत में जाओ, हर प्राणी को सुसमाचार प्रचार करो।” कितनी दूर, समस्त संसार में किसे? हर प्राणी को। “वह जो विश्वास करता और बपतिस्मा लेता है बच जोयगा, वह जो विश्वास नहीं करता दोषी ठहरेगा और विश्वास करने वालों को यह चिन्ह

होंगे।” उसने कहा, मरकुस 4 में उसने यूहन्ना 14:12 में कहा, उसने यह भी कहा, “वह जो मुझ पर विश्वास करता है, वे कार्य जो मैं करता हूँ वह भी करेगा।” इसने उसी आत्मा को लिया जो उसमें था कि उन्ही कार्यों को करे। क्योंकि क्या? आत्मा प्रतिज्ञा के वचन को भविष्य में प्रगट करने आ रहा था। देखिये, उसने एक प्रबन्ध किया, क्योंकि उसे मालूम था कि यह चीजे होगी।

221 अब 1900 वर्षों पश्चात, कलीसियायी काल समाप्त होने के साथ। और वे सारी बातें जिनकी उसने लूथर वैसली के विषय में भविष्यव्यक्ता की थी, हमने हाल में ही हो कर निकले और उसे रेखाकृत होते हुए देखा। और चांद आया और इसे चित्रण किया और प्रभु ने इसका चित्रण श्यामपट पर हमारे लिए किया और ये दर्शाया और वह स्वयं नीचे उतरा और इसके सही होने कि पृष्टी की। 1900 वर्षों के पश्चात और हम लौदिकियायी कलीसिया काल के अन्त में हैं। उसने लूका 17:30 में प्रतिज्ञा की है, कि यही मनुष्य का पुत्र (उसने यह प्रतिज्ञा दी) जैसा सादोम के दिनों में था प्रगट होगा, इस पृथ्वी पर। क्या उसने यह किया? इसे घटित होना ही था।। यह असम्भव है... अब याद रखे, वह तीन नामों में आया मनुष्य का पुत्र एक भविष्यव्यक्ता परमेश्वर का पुत्र, आत्मा, दाऊद का पुत्र, सहस्रशताब्दी के लिए। परन्तु इस सयोंग के बीच में, उसके अपने वचनों के अनुसार उस दिन में जब मनुष्य का पुत्र प्रगट होगा। अपने आप को इस तरह प्रगट करेगा (क्या? परमेश्वर का पुत्र नहीं) मनुष्य का पुत्र। अपने आप को भिन्न रूप में प्रगट करेगा। अब यह क्या बनाता है? मलाकी 4 बिल्कुल ठीक। देखिये, मनुष्य का पुत्र अपने आप को प्रगट करेगा, सारे बड़े नामधारियों में नहीं और आदि-आदि जैसा कि हमने कालों में होते हुए पाया। परन्तु वह अपने आप को फिर से एक मनुष्य के पुत्र में प्रगट करेगा मलाकी 4। “और उस दिन में, मैं तुम्हारे पास एलिय्याह भविष्यव्यक्ता को भेजूंगा। और वह बालको के हृदय को, प्रेरित पूर्वोजो कि ओर फेरेगा। इन सारे नामधारियों से दूर और मूल वचन पर फिर से वापस लाता है।” कि अन्त के दिन में दुल्हन वृक्ष को वापस ले आये, जो उसने प्रतिज्ञा दी है। “सांझ के समय उजियाला होगा।” ना कि धुन्ध भरे दिन में यह उजियाला होगा, यह दिन होगा ना तो दिन होगा, ना रात होगी। देखिये यह देह को बना रहा है। परन्तु वही सिर जो यहां पूर्व में था, फिर यहां पश्चिम में हैं। “सांझ के समय उजियाला होगा,” ओह! प्रभु मुझे गाना गाने की अनुभूति हो रही है!

ये सांझा के समय उजियाला होगा,
 महिमा का मार्ग तुम निश्चय ही पाओगे;
 जल के मार्ग में, आज उजियाला है,
 उसके बहुमूल्य नाम में गढ़ जाओ
 युवा और बूढ़े, अपने सारे पापो से प्रायश्चित्त करो,
 तब निश्चय ही पवित्रात्मा अन्दर प्रवेश करेगा।
 सांझ के उजियाले ओ गये हैं
 यह मालूम पड़ गया और सत्यपित हो गया कि परमेश्वर
 और मसीह एक है।

222 और मनुष्य का पुत्र अपने आप को उसी सामर्थ में प्रगट कर रहा है, जो वह था। (ना कि कलीसिया युग से होते हुए, न्यायोचित, और पवित्रीकरण से होते हुए, सारी चीजे यहां हैं) परन्तु मनुष्य का पुत्र, मनुष्य का पुत्र कौन है? वचन! और वचन दोधारी तलवार से बहुत तेज और सामर्थी और हृदय के विचारो को परखता है। उसे क्या करना था? वचन सिद्ध करना था, वह क्या करेगा? जब यह घटित होता है, तो हम इस पर ध्यान दे, इस उसी रूप में देखे जो वह यहां आरम्भ में था, अग्री स्तम्भ। ओह! यह सिद्ध कर रहा है, वह इब्रानियो 13:8 है कहा, “यीशु मसीह कल, आज, और सर्वदा एक सा है।” यह क्या था? यीशु मसीह बीते कल वैसा ही है, वहां जंगल में मूसा के साथ वह मसीह था। कितने जानते हैं कि बाइबल ने यह कहा? बीते कल, वह मसीह था जब पौलूस यहां आज बोल रहा था (आप इसका विश्वास करते हैं?) नये नियम में। तब मनुष्य का पुत्र, वही मसीह, अन्त के दिन में। समझे? ठीक है।

223 यहून्ना 14:12 में भी ध्यान दे, उसने कहा, “वे कार्य जो मैं करता हूं, तुम भी करोगे।” ये सारे दूसरे लेख वह क्या करता है? यहां वह सिद्ध कर रहा है (लूथर के युग में नहीं, वैसली के युग में नहीं, ना ही पेंटीकोस्ट युग में, ना ही बैपटिस्ट युग, ना प्रेसपिटेरियन युग, हम इन सब में से होते हुए निकले, बाइबल में इतिहास के द्वारा यह सिद्ध किया, परन्तु क्या?) मनुष्य के पुत्र का युग प्रगट किया जा रहा है कि इन बातों को वचन से पूरा करे, जब सब कुछ पूरा हो जाना चाहिए। समझे? हम ये देखते हैं और यह सत्य है।

224 और उन विधियों के द्वारा सोचते हैं, जो उसने पहली बार किया, केवल

इसी की हमारे बीच पुष्टी नहीं की, परन्तु विज्ञान के द्वारा पुष्टी की। उन्हें यह स्वीकार करना पड़ा कि ये सही है, जोर्ज जे लेसी, उंगली की छाप और दस्तावेजो के लिए एफ.बी.आई. के अध्यक्ष ने कहा, “ज्योति लैस से टकरायी है। मैंने स्वयं में इसे मनोविज्ञान कहा, परन्तु,” कहा, “श्री ब्रन्हम, यह कैमरा मनोविज्ञान को नहीं लेगा, यह वहां है।”

225 यह क्या है? एक गवाही जो वर्षों पहले, जब अग्री स्तम्भ वहां झाड़ी में खड़ा था, एक चक्रवात के समान, बोल रहा था। उसने कहा, “तू कभी धूम्रपान या शराब ना पीना, वहां तेरे करने के लिए एक कार्य रखा है, जब तू बड़ा होगा।”

226 लोगों ने कहा, “ये लड़का अपने आपे में नहीं है” मां डॉक्टर को बुलाना चाहती थी, मैं अधीर था।

227 परन्तु ये क्या था? वह ठीक यहां ओहियो नदी के किनारे उतरा और कहा। “जैसे यूहन्ना बपतिस्मा देने वाला भेजा गया कि लोगों को वचन के प्रगटीकरण के लिए तैयार करे, इसी प्रकार तेरा सन्देश होगा।”

228 कैसे डॉक्टर डेविस ओर उन लोगों ने मुझे बुलाया “दिमाग” मेरा “ठीक नहीं है,” मुझे कलीसिया से निकाल देना चाहते थे। क्योंकि मैं उन से महिला प्रचारकों पर असहमत था और वे सारी बातें जो वचन से नहीं थी। उसने कहा, “और तू कहता है कि तू प्रचार करने जा रहा है और एक बेदारी जो संसार को हिला देगी?”

मैंने कहा, “मैं नहीं, परन्तु उसने इस प्रकार कहा है।”

मैंने कहा, “बिली, तुम्हें दुःस्वपन हुआ है।”

मैंने कहा, “मैं अभी अपना कार्ड छोड़ दूंगा, मैं अब आप से अलग हूं।”

229 उसने ये कहा, मैं इसका विश्वास करता हूं और उसने यह सिद्ध कर दिया। यह एक अच्छा भाग है, उसने यह सिद्ध किया, उसने अपना वचन, वचन के द्वारा सिद्ध किया, क्योंकि वह वचन है। समझे? और वचन क्या कहता है? हृदय के गुप्त विचारों को जानता है। क्या ये ठीक बात है? ठीक है, इब्रानियों 13:8 मैं यह सिद्ध किया।

230 और अन्त के दिनों में उसके पास कलीसियायी दुल्हन तैयार होगी। “वह इसे कैसे करने जा रहा है, भाई ब्रन्हम?” मैं नहीं जानता, परन्तु उसने कहा कि वह करेगा। दूसरो में से बुलाये गये, वे ठीक बात है एक चित्तिदार

चिड़िया जो की उसे लहू के द्वारा चित्तिदार हुई है। समझे? बुलाये हुए, बाकी सारे लोग उसके विरोध में है, वह त्यागी हुई और अस्वीकृत हुई।

231 परन्तु चित्तिदार चिड़िया, अब मैं चिन्ता नहीं करता कि लेखक कितना असहमत होना चाहता है, इस बात से उसने गलती की। स्मरण रहे, चिड़िया से क्या किया गया, वह चित्तिवाली चिड़िया थी? उन्होंने उन दो को लिया, एक मार डाली गई वह साथी और दूसरी चिड़िया पर डाल दिया गया और यह कोढ़ के शुद्ध होने के लिए था। और लहू के धब्बे, और पुकारा, “पवित्र, पवित्र, पवित्र प्रभु के लिए।” और वह हमारा जोड़ीदार यीशु मसीह था, जो मारा गया था और उसका लहू हम पर चिन्ना रहा था, “पवित्र, पवित्र, पवित्र प्रभु के लिए।” और बाकी सारी चिड़ियाये... मैं आनन्दित हूँ, मेरा नाम उसकी पुस्तक में है, ना कि यहां पृथ्वी पर, परन्तु वहां ऊपर। ना कि बकरी की खाल पर, परन्तु मेमने की खाल पर। यह ठीक बात है।

232 वहां मृतको का एक पुनरुत्थान होगा, वह इसकी पुष्टी करेगा। यह ठीक बात है, वह इसे सिद्ध करेगा। कलीसिया का एक उठा लिया जाना होगा, यह कैसे होने जा रहा है? मुझे नहीं मालूम परन्तु वह इसे सिद्ध करेगा। उसका वचन सत्य है, एक सहस्रशताब्दी होगी, वह इसे सिद्ध करेगा, यह उसका वचन है। एक नया आकाश ओर एक नई पृथ्वी होगी, वह यह सिद्ध करेगा, क्योंकि उसके वचन ने ऐसा कहा है। और वहां केवल धर्मी होंगे, वह इसे भी सिद्ध करेगा, यह ठीक बात है। केवल वे ही जो उसके वचन के भाग रहे हैं (देखिये, उनका भाग और उनकी स्थिति इस वचन में उनके युग में) केवल वही होंगे जो वहां होंगे। क्योंकि यही जो ये है, वह वचन है। और स्त्री क्या है? पुरुष की प्रतिरूप। और क्या है—कलीसिया क्या है? वचन की प्रतिरूप, देखिये, ठीक यही। समझे? इसलिए ये वहां होगा बिल्कुल वैसा। केवल सच्चा विश्वासी उसके वचन में यह जानता है और इसक विश्वास कर सकता है। और परमेश्वर इसे सिद्ध करने में उनकी सहायता करता है, यह ठीक बात है कि यह सच है।

233 क्या आप अब विश्वास करते हैं इसका? क्या आप इसका विश्वास करते हैं? यदि ऐसा है तो विश्वास से आगे बढ़े और उसके वस्त्र को छू ले, क्योंकि वह यहां से हो कर निकल रहा है। वह सिद्ध करेगा कि वह कल आज और सर्वदा एक सा है इब्रानियों 13:8, “देखो मैं सदा तुम्हारे साथ हूँ, संसार के अंत तक,” मत्ती। और वह महायाजक है, इब्रानियों के अनुसार

इब्रानियों की पुस्तक 4 वा अध्याय और 15वां पद। “वह वह महायाजक है, जो हमारी निर्बलताओं की भावनाओं से हुआ जा सकता है।” क्या आप इसका विश्वास करते हैं? बढ़ कर प्रभु को छू लो, वह सदा उपस्थित है, “देखो मैं सदा तुम्हारे साथ हूँ।” युगों में से होते हुए देखे “सारी बातें सिद्ध हैं, जो अच्छा है उसे पकड़े रहो।”

234 अब यदि आप किसी कलीसिया से सम्बन्धित है, जो यह विश्वास नहीं करता, कि वह कल, आज, और सर्वदा एक सा है, हर प्रकार से एक सा, तो उस से अलग हो जाओ, सिद्ध है!

235 अब हम कहते हैं कि वह मृतको में से जी उठा, ये मैंने नहीं कहा, यहां यह वचन यह कहता है, उन्होंने कहा, “वह मृतको में से जी उठा।” वह कहता है वह कल और सर्वदा एक सा है आप यह विश्वास करते हैं? उसने इन बातों कि प्रतिज्ञा की है कि यह अन्त के दिन में घटित हो कि वही मनुष्य का पुत्र प्रगट होगा।

236 अब स्मरण रखे, ये यीशु नहीं था जो वहां अब्राहम से बातें कर रहा था, ये सारा के विचारो को परख सकता था, उसके पीछे। वह यीशु नहीं था, वह अब तक जन्मा नहीं था। परन्तु यह एक मनुष्य था जो मानव देह में था जिसे अब्राहम ने, “ऐलोहिम कहा, वह महान सामर्थी।” दर्शा रहा था... और यीशु ने कहा, “जैसा कि यह सादोम के दिनों में था।” अब ध्यान से देखो। “सादोम के दिनों में, ऐसा ही मनुष्य के पुत्र के आने के दिनों में होगा, जब मनुष्य का पुत्र प्रगट हो रहा होगा।” नहीं इस से अधिक नहीं जैसे एक कलीसिया देखिये, नहीं इस से अधिक नहीं, दुल्हन बुलाई गई। “उस दिन में मनुष्य का पुत्र प्रगट होगा।” क्या? कलीसिया का सिर से मिलन, जुड़ना दुल्हन का विवाह। दुल्हे की पुकार इसमें हो कर आयेगी, जब मनुष्य का पुत्र नीचे आयेगा, और मानव देह में आता है कि दोनों को एक साथ मिला दे। कलीसिया को वचन ही होना है, वह वचन है और दो एक साथ मिलते हैं और यह करने के लिए यह मनुष्य के पुत्र के प्रगटीकरण को प्रगट करेगा। ना कि एक पुरोहित। मैं—मैं नहीं जानता, मैं... क्या आप देखते हैं कि मेरा क्या अर्थ है? देखिये, यह मनुष्य का पुत्र है, यीशु मसीह मनुष्य की देह में नीचे आयेगा, हमारे बीच में और अपने वचन को इतना वास्तविक कर देगा कि यह कलीसिया और उसे मिला देगा और जैसे एक। दुल्हन, और फिर वह विवाह के भोज के लिए घर जायेगी। आमीन। वह पहले ही जुड़ी हुई

है, देखिये, हम विवाह के भोज में जाते हैं, ना कि विवाह में। “... अपनी देह को भर ले... स्वयं से, सामर्थी मनुष्यों के सामर्थी देह क्योंकि मेमने का विवाह आ पहुंचा है।” परन्तु उठा लिया जाना विवाह के भोज के लिए है। जब वचन यहां पर व्यक्ति के जुड़ता है और वे दो एक हो जाते हैं। और फिर तब यह क्या करता है? यह मनुष्य के पुत्र को फिर से प्रगट करता है, ना कलीसिया के धर्मवैज्ञानिक मनुष्य का पुत्र। वचन और कलीसिया एक हो जाते हैं। मनुष्य के पुत्र ने जो कुछ किया, यह वचन था, कलीसिया उसी चीज को करती है।

237 उसने स्वयं को युगो में होते हुए कैसे सिद्ध किया? भविष्यव्यक्ताओं के द्वारा, जो वचन बोल सकते थे, उनके विचारो को जानते थे। इसी प्रकार से वह जाना गया था, कलीसिया युग में प्रतिज्ञा दी गई, उसमें होते हुए आया, “रात या दिन में ही नहीं” परन्तु सांझ के समय, जब मनुष्य का पुत्र प्रगट होगा। यह फिर से आयेगा, “सांझ के समय में उजिलाया होगा।” समझे? वह क्या करता है? अपने वचन को सिद्ध करता है।

238 अब पीछे देखिये, क्या वह एक कुंवारी के समान आया, क्या वह जैसा उन्होंने कहा, आया, कुंवारी के द्वारा बल्की? क्या वह ठीक वैसे आया, जैसा उसने कहा? आज ध्यान दे, उसने अपना वचन सिद्ध किया चिन्ता नहीं कितने नास्तिक अनईश्वरवादी, उपेक्षा, वह अब भी आता है अपना वचन सिद्ध करता है। यहां हम इस युग में सारी कलीसियाओं से होते हुए आते हैं और आदि-आदि, दूर हो गए जैसे वे मलाकी से हो गये थे मसीह के आगमन तक। सारे भविष्यव्यक्ता और बातें थम गई थी, और वे उच्च पदवियों आदि में पड़ गए थे। परन्तु ठीक उसने किस प्रकार चरित्र भेजा। ठीक एलिय्याह, अनैतिक स्त्रियो में घृणा करने वाला और बहुत सारा रंग, पाऊडर और श्रृंगार और वे चीजे वहां। और कलरजीमैन, इसने इधर उधर घात किया। जंगल से निकल कर आया उन पर छिटाकशी नहीं की, और कहा, “मसीहा मार्ग पर है। मैं जान जाऊंगा जब वह आता है, मैं उसका परिचय करवाऊंगा आमीन। यह मत सोचो तुम इससे या उससे हो।” ठीक वैसे ही जैसा एलिय्याह ने किया।

239 “और अन्त के दिनों में यह घटित होगा, प्रभु के उस बड़े और भयानक दिन के पहले आयेगा। पहले कि प्रभु का बड़ा और भयानक दिन आये मैं तुम्हारे पास भेजुंगा, मैं तुम्हारे पास एलिय्याह नबी को भेजुंगा। और वह

बालको के विश्वास को वापस पूर्वजों कि ओर फेरेंगा।” और ध्यान दे, पितरो के विश्वास को बालको की ओर, यहूदियों। समझे? उनकी वचन की प्रतिज्ञा, अन्यजाति और जहां से वे गिरे, इन दोनों को देखे बिल्कुल ठीक सिद्ध। और यहां हम इसे देखते हैं, परमेश्वर अपने वचन को सिद्ध कर रहा है।

240 आईये हम अपने सिरो को एक क्षण के लिए झुकाये। प्रिय परमेश्वर, जो हमारे प्रभु यीशु को मरे हुए में से वापस ले आया कि अपने वचन को सिद्ध करे, और आज वह जीवित है, आपके वचन को सिद्ध करता है। देखो, मैं सदा तुम्हारे साथ हूँ. यहां तक कि अन्त में अपने वचन को सिद्ध किया। यीशु मसीह, कल आज और सर्वदा एक सा है। (यदि यह “सदा” के लिए नहीं या हो सकता है, आप में से कुछ ठोकर खाते) प्रभु में इसकी व्याख्या करने के लिए नहीं रुका। परन्तु सदा, वे जानते हैं यह एक समयावधि है। और अब इस युग के बाद फिर और सदा नहीं होगा, यह अनन्त होगा। इसलिए वह एक वही परमेश्वर था, जो मूसा और भविष्यव्यक्ता में था। तब वह एक समय अवधि के बाद आता है, और प्रभु... स्वयं को... स्वयं को परमेश्वर भविष्यव्यक्ता प्रगट करे। और तब हमारे पास एक समय अवधि थी और वह फिर आता है, “एक सा है, कल, आज और सर्वदा।”

241 हम इस सुलेमान के लिए सोचते हैं। यहूदियों के उस महान सहस्रशताब्दी में, जब कोई राष्ट्र उन्हें छूने का साहस नहीं करेगा। और वह परमेश्वर का महान वरदान भविष्यव्यक्ता में था जब तक रानी के सारे भेद जो उसके हृदय के ना बता दिये गए कुछ भी ना बचा था। उस महान युग में दर्शाया और छाया बना कि एक महान युग आ रहा है।

242 और अब, पिता वह आप थे, ना कि सुलेमान। वह आप थे यीशु में, क्योंकि उसने कहा, “परमेश्वर मसीह में था, संसार को अपने में मिला रहा था। वह तो सृष्टी का आरम्भ था।” उसकी देह छुड़ाई हुई सृष्टी थी। और अब युगों में से होते हुए कलीसिया ने अपना पहला प्रेम खो दिया। और अब इन अन्त के दिनों में तू ने अल्पसंख्यको को बुलाने की प्रतिज्ञा दी है, वह छोटा झुण्ड अन्त के दिनों में।

243 पिता हमारे हृदय उछल रहे हैं, और मेरे हृदय की घड़कन जब मैं इस विषय में सोचता हूँ और ये जानता हूँ कि आपके वचन सच्चे हैं, उसमें कोई भी असफल नहीं हो सकता। आज लोग यह समझने पाये और पापी आपको

इस घड़ी में ढूँढे, इसके पहले कि द्वार बन्द हो और फिर समय ना हो। जैसा कि दुल्हन अपने कदम ताल से बाहर जाये इससे और उससे होने पाये वह वापस उसी कदम ताल पर आये जैसा कि दर्शन ने कुछ सप्ताह पहले दिखाया।

244 पिता, मैं तुझ से प्रार्थना करता हूँ कि अब आशीष दे और बीमारो को चंगा करे। यहां पर कपड़े और रूमाल रखे हुए हैं... विभिन्न भागो से आये हैं। और अब वचन में, ये कहा, "पौलूस की देह से रूमाल ओर कपड़े छूआ कर ले लिये जाते थे और वे बीमारो के पास ले गए और परमेश्वर ने उन्हें चंगा किया।" अब हम यह जानते हैं कि हम संत पौलूस नहीं है, परन्तु हम जानते हैं, ये संत पौलूस नहीं था यह लोगों का विश्वास उस में था कि आपका दास है। प्रभु ये लोग सैंकड़ो मील गाड़ी चला कर नहीं आते यदि ये विश्वास नहीं करते। इनके विश्वास का ईमान दे, प्रभु, जैसा कि मैं... रूमालों का अभिषेक नहीं (पौलूस ने उनका कभी अभिषेक नहीं किया, उसने अपने शरीर से छुआया) जैसे कि मैं इन रूमालों को पकड़े हुए हूँ, प्रभु ना की यह मेरी देह (क्योंकि यह अच्छी नहीं है) परन्तु यह आपका छुडाने का गुण है, इसलिए परमेश्वर मैं प्रार्थना करता हूँ कि आप इनके विश्वास का सम्मान करेंगे। होने पाये इन में से प्रत्येक पमेश्वर के राज्य के लिए चंगा हो गए। अब प्रभु, एक लम्बा सन्देश कोई मतलब नहीं कि इस पर और मिनटे ली जाये, परन्तु ये दो या अधिक समय बीत गया है। अब बीमार चंगे होने पाए, प्रभु होने पाये लोग आप को देखे कि आप यहां पर है। कि यह मैंने अपने लिए नहीं कहा है, ये आप है प्रभु यह प्रार्थना मैं यीशु के नाम में करता हूँ। आमीन।

245 अब बस लगभग दिस मिनट, मैं नहीं जानता... (क्या तुमने यहां कोई दिए है, ये क्या था?) बिली ने कहा उसने कुछ दिए थे। मैंने उससे इस प्रात' करने को कहा था, मैं कुछ मिनटो पहले वहां पीछे आया था, मुझे उससे पूछने का अवसर ना मिला, क्योंकि मैं भाई बेन से बातें कर रहा था, जो आसपास थे, मुझे उन्हें बताने का अवसर नहीं मिला। उसने मुझे अभी बताया, उसने प्रार्थना पत्र दिए हैं, प्रार्थना पत्र बी एक सौ... (एक से सौ?) बी, अच्छा, चलिए, मैं विश्वास करता हूँ, प्रार्थना पत्र नम्बर एक बी, किसके पास बी है? क्या आप सकते है... यदि आप खेड़ हो सकते हैं, अपना हाथ उठाये यदि आप चल सकते हैं, कोई महिला पीछे में। ठीक है बी नम्बर एक नम्बर दो, तीन, चार, पांच, इधर से आये। और मैं इन छोटे

बच्चों से कहने जा रहा हूँ यदि ये वहाँ घूम कर प्रचार मंच के पीछे आ जाये और अब यहाँ बैठ जाये, ठीक है। अब, अब मैं आपको बताता हूँ इन्हें भेजे, आप इस गलियारे से हो कर जाये, आप लोग एक से पांच, सीधे इस रास्ते से हो कर निकले और सीधे आये। वे जो वहाँ गलियारे में हैं, यदि वे पीछे से घूम कर अपनी सीटों पर जा सकते हैं। अब छोटे बच्चे जो यहाँ बैठे हैं, वे घूम कर पीछे मंच पर आ जाये। मैं उन्हें चाहता हूँ कि यहाँ से हो कर निकले, ये लोग ताकि मैं उनके लिए प्रार्थना कर सकूँ।

246 अब चलिए, अब देखते हैं अच्छा, मैंने क्या बुलाया था, एक से पांच, क्या यही नहीं था? एक, दो, तीन, चार, पांच। एक... हर कोई जिसके पास वहाँ प्रार्थना पत्र है, एक से पांच, अपना हाथ उठाये, देखिये, यदि वे अपने पैरो पर खड़े हो जाये। वहाँ एक, दो, तीन, चार, एक कम है। एक दो, तीन, चार पांच, बी में, क्या आप एक दो तीन चार है? एक दो तीन चार? पांचवा कहां है बी? पांच, महिला उस रास्ते से जाये। ठीक है, श्रीमान उधर से जाये यही है उधर से जाये और वापस आये, पांच। 6, 7, 8, 9, 10 बी ठीक है बी प्रार्थना कार्ड 6, 7, 8, 9, 10। देखिये, हम यह करते हैं, तब आपको कोई विघन नहीं होगा, 6, 7, 8, 9, 10। अब मेरे पास है... मैं सोचता हूँ, श्रीमान क्या आप के पास कार्ड है, यहाँ खड़े हुए है? सात? ठीक है, सीधे वहाँ जाये, आप उनके साथ जाए। मेरे पास केवल दो है, मैं सोतचा हूँ वहाँ ठीक है 6, 7, 8, 9, 10 प्रार्थना पत्र 7, 8, 9, 10। मेरे पास केवल दो हैं, यहाँ पर... श्रीमान एक आपके पास है? आप वही हैं, वहाँ वे है। 10, 11, 12, 13, 14, 15। अब वे 1, 2, 3, 4, 5 होंगे, ठीक है। 16, 17, 18, 19, 20। 1, 2, 3, 4, यह ठीक है, 20, 21, 22, 23, 24, 25। 1, 2, 3 श्रीमान घूम कर उस रास्ते से घूम कर जाये और पंक्ति में आये, 25—25। वहाँ उसकी सहायता करे उसे किसी भी मार्ग से बाहर जाने दे जो चाहता है। भाई, आप यहाँ है, ठीक यहाँ पर उन्होंने यहाँ आपके लिए रास्ता खोला है, लोगों ने यहाँ आपके लिए रास्ता खोला है। कोई वहाँ उसकी सहायता करे यदि आप कर सकते हैं। उसे घूम कर ले ले, और वहाँ पंक्ति में ले ले। मैं आपको बताता हूँ, उसे वही पर बैठा दे और जब उसका नम्बर पुकारा जाये, उस वहाँ पर कर दे। समझे? जब वह अपने नम्बर पर आता है, उसे वहाँ पंक्ति में खड़ा कर दे। ठीक है, मैं सोतचा हूँ यह सब के लिए है जो कर सकते हैं, अब जाये।

247 अब यहाँ पर कितने हैं जिनके पास प्रार्थना पत्र नहीं है और आपको

विश्वास है, आप—आप पूरी रीति से निश्चित है कि परमेश्वर बीमार को चंगा कर सकता है? अपने हाथ उठाये, क्या आप इसका विश्वास करते हैं? आप में से कितने यहां हैं, जो... जो यह जानते हैं कि मैं आपके विषय में कुछ नहीं जानता आपकी बीमारी के बारे में नहीं जानता? अब यहां पर लोग हैं, मेरे अराधनालय आप में से एक के लिए अपरिचित हूं, मुश्किल से कोई है, मैं देख सकता हूं इन सेवकों को छोड़। ठीक यहां नीचे मैं एक व्यक्ति को देखता हूं, मैं पहचानता हूं, मैं यहां अधिक नहीं, देखिये, और ये बस लोग हैं, जो हर कही से आये हैं। यहां अन्दर कितने हैं... मैं आपको यह सिद्ध कर दूं, कितने यहां है जो जानते हैं कि मैं आपके विषय में कुछ नहीं जानता? अपने हाथ ऊपर उठाये, इधर देखिये। समझे? समझे? ये आपके हाथ परमेश्वर के सामने हैं, आप देखिये मैं उनके विषय में कुछ नहीं जानता। अब मैं नहीं जानता, मैं किसी को ले सकता हूं, से प्रकार प्रार्थना पंक्ति में बुलाऊं, जिसे मैं जानता हूं। परन्तु मैं नहीं जान पाऊंगा कि वे यहां किस लिए है, देखिए, मैं नहीं जान पाऊंगा कि वे यहां किस लिए थे।

248 अब क्या करने का यत्न कर रहा हूं कि आपको यह दिखा दूं, अब ध्यान दे “वे काम जो मैं करता हूं तुम भी करोगे।” क्या आप इसका विश्वास करते हो? क्या आप विश्वास करते हो कि वह इस वचन को सिद्ध करेगा, ठीक है। क्या उसने कहा वह स्वयं को मनुष्य के पुत्र के समान कलीसियायी युग के अन्त में प्रगट करेगा? कितने? और संसार सादोम और गमोराह के रूप में प्रगट होगा? क्या आप इसका विश्वास करते हैं?

249 अब बिली, तुम क्यो नहीं ठीक इधर से इन्हें आने देते हैं? हां ठीक है अच्छा, ठीक है ठीक है।

250 युग के अन्त में वह स्वयं को प्रगट करेगा। अब देखिये, क्या आप यह अनुभव करते है तो फिर यहां पूरी रीति से असम्भव हैं? अब यहां लोग इस पंक्ति में खड़े हैं, जो कि मैंने अपने जीवन में कभी नहीं देखा वे लोग जो वहाँ बैठे हैं जिन्हें मैंने कभी नहीं देखा, परन्तु स्मरण रखे, इब्रानियों 4:15 में विश्वास करता हूं यही है जिसने कहा कि, “अब वह महायाजक है जो कि हमारी निर्बलता की भावनाओं से छुआ जा सकता है।” क्या यह ठीक बात है? अब यदि वह महायाजक है, तो वह इब्रानियों 13:8 है, तब “कल, आज, और सर्वदा एक सा है।” ठीक बात है? अब वह स्वयं को कैसे प्रगट करेगा? जैसा कि मैंने आपको बताया, वह सदा अपने भविष्यव्यक्ताओं के

द्वारा होकर बोलता है। वह सदा न्याय से पहले एक—एक—एक सन्देश भेजता है। सारी बातें। वह कभी अपनी विधी नहीं बदलता।

251 उसने अदन वाटिका में निर्णय ले लिया, कि मनुष्य को कैसे बचायेगा, एक निर्दोष के बहाये हुए लहू के द्वारा, उसने इसे कभी नहीं बदला। हम इसे बदलने का यत्न करते हैं, शिक्षा के द्वारा बाबुल की मिनार से होते हुए, बड़े नगरों के द्वारा और इस प्रकार की हर चीज। हम इसे बदलने का यत्न करते हैं, परन्तु यह काम नहीं करता। हम इसे बदलने का यत्न करते हैं, संसार को उसकी शिक्षा के द्वारा। हम बदलने का यत्न करते हैं, नामधारी लोगों के द्वारा इसने कभी काम नहीं किया। केवल एक स्थान, लहू के नीचे अराधना से मनुष्य मिल सकता है। आपके नामधारी आपको अलग कर देंगे, परन्तु लहू के नीचे आप बराबर हैं, वह कभी नहीं बदलता।

252 अब यदि वह ना बदलने वाला महायाजक है, और कल, आज और सर्वदा एक सा है, तो फिर उसे अपना वचन बनाये रखना है। इसीलिए नहीं कि हमने कहा, उसने किया क्योंकि उसने कहा, वह करेगा। समझे? अब, अब यदि वह ये करेगा... अब जरा एक मिनट रूके सोचे। अब आप में से कितने लोग इस प्रार्थना पंक्ति में इस बात को जानते हैं, मैं आपके विषय में कुछ नहीं जानता, आपकी बीमारी के विषय में? तो फिर अपने हाथ ऊपर उठाये, आप जानते हैं मैं क्या... कितने प्रार्थना पंक्ति में यह जानते हैं कि मैं आपको जानता तक नहीं? अपने हाथों को उठाये।

253 इस भक्त मंडिली में देखे, आप जो बाहर है, आपको यहां नहीं होना है, आप बस उसका वस्त्र छू लें। आप बस बोल कर कहे, “प्रभु यीशु मैं आपका विश्वास करता हूं।” अब आप कहते हैं, “मैं इसका विश्वास करता हूं। और मैं—मैं ये—ये विश्वास करता हूं, आप भाई ब्रन्हम पर प्रगट कर सकते हैं, क्योंकि...”

254 अब इसलिए नहीं क्योंकि यह भाई ब्रन्हम है, वह एक साधारण मनुष्य है। और सम्भवतः यदि आज प्रातः उठा लिया जाना होता है? यदि उठा लिये जान के विषय में सोचते हैं? यदि उठा लिया जाना आज प्रातः होता है, मैं यह नम्रता में होते हुए कहता हूं। कोई सन्देश नहीं कि आधी मण्डली, यदि हम डिग्रियों के अनुसार गए, उसके अनुसार जहां हमें होना चाहिए, आप में से आधे मेरे से पहले चले जायेंगे यह ठीक बात है। मैं नहीं... जो उत्तरदायित्व मुझे मिला है, उसे देखे और मैं कितने ढीले से ले रहा हूं। मैं

मसीह का लाभहीन दास हूँ, जानते हुए कि जो मैं उसके विषय में जानता हूँ और उस तरह से जीता हूँ जैसे मैं करता हूँ, अनैतिक नहीं, अशुद्ध नहीं, ऐसा कुछ नहीं, परमेश्वर जानता है कि यह सच है। समझे? मैं सही जीने का यत्न करता हूँ, परन्तु मैं कुछ ऐसा दिखता हूँ, मैं उन बातों को नहीं ले सकता की पार हो जाऊँ। सम्भव है कि यह कोई और है, हो सकता है उच्च शिक्षित या कुछ, वे लोगों को यह समझा सके। परन्तु तब किसी को सोचना है, ये सब लोग नहीं हैं जो इसे पाने जा रहे हैं, जो भी हो, समझे? समझे? देखिये। वह जानता है कि वह क्या करने जा रहा है, इसलिए मैं बस अपने आप को उसे समर्पित करता हूँ और कहता हूँ, “प्रभु मैं आपके हाथों में हूँ मेरे साथ वैसा ही करे जो आप उपयुक्त देखे।” अब यदि यीशु मसीह कल, आज, और सर्वदा एक सा हैं।

255 अब मैं विश्वास करता हूँ कि मैं इस महिला को जानता हूँ, मैं स्मरण नहीं कर सकता कि यह कौन है, परन्तु मैं इसे जानता हूँ जो भी है मैं इसे जानता हूँ। परन्तु मैंने इसकी शक्ल देखी है, परन्तु मैं—मैं इस समय नहीं जानता कि यह कौन है। परन्तु जो भी है, मैं इसे जानता हूँ, क्या आप मुझे नहीं जानती? मैंने—मैंने सोचा, मैं उसके चेहरे को देख रहा हूँ, मैंने सोचा, मैं उसे जानता हूँ, परन्तु मैं उसे याद नहीं कर सक रहा हूँ कि यह कौन हैं। परन्तु मैं विश्वास करता हूँ कि... क्या आपका पति नहीं... क्या आप वही महिला नहीं जो वहां कार्य करती हैं... इसका पति सात—सात—सात में कार्य करता है... या 7—11 या कुछ ऐसा सा ही वहां न्यू अल्बनी में, श्रीमति अर्गन यह ठीक बात है। अब आप यहां कलीसिया मैं आती थी। रौय क्या वह जिसके यहां हम एक दिन गए थे... क्या वह—क्या वह जो ऊपर पहाड़ पर? क्या कहा? उसकी बहन वह था, यह कैसे देखिये। मुझे याद है रोय और मैं साथ साथ गाड़ी चलाते थे, और उसने इस नाम का उल्लेख किया और प्रभु ने मुझे वहां भेजा और उसे महिला को ठीक वहीं पर चंगा कर दिया। जी हां, श्रीमान और बस मुझे याद आया।

256 अब, परन्तु जानने को, कि आप के साथ क्या गड़बड़ है, मुझे कोई अनुमान नहीं, आप यह जानते हैं। परन्तु यदि प्रभु यीशु उसे कुछ बता दे जो उसने किया। या यदि हो सकता उसकी कोई पैसो की परेशानी हो। हो सकता है, वह और उसका पति की कोई समस्या हो, हो सकता वह उसके बालक हो सकता है उसका कोई बालक, यदि उसके पास बालक हो, मैं नहीं जानता। परन्तु यदि उसके पास, हो सकता है उसके कुछ

बालक बाहर भाग गए, हो सकता है, वह यह जानने के लिए यहां पर खड़ी है। मैं नहीं जानता, मेरे पास जानने का कोई तरीका नहीं है, मैं—मैं— मैं आपको नहीं बात सकता परन्तु वह जानता है। समझे? इसलिए आप देखते हैं, क्या आप देखते हैं? सुनिये अब इसे ध्यान से समझिये मैंने यह बात कभी भी भक्तमण्डली में नहीं कही, परन्तु अब इसे कहने को मुझे अगुवाई हो रही है।

257 वचन क्या है? प्रगट किया हुआ विचार। अब मैं उसके विचार को कैसे प्रगट कर सकता हूं या मैं उसे कैसे प्रगट कर सकता हूं कि उसका क्या विचार है? इसे तो कोई विचार होना ही होगा जो प्रस्तुत किया जाये और वह यह नहीं कर सकती। इसलिए मुझे उसका विचार प्रगट करना होगा और यदि यह सही है... यदि यह परमेश्वर का विचार है, यह सही होगा, यदि यह परमेश्वर का विचार नहीं है, तो फिर यह ठीक नहीं होगा। वह इसे जान जायेगी, आप इसे जान जायेंगे सब इसे जान जायेंगे। देखिये, इसका कोई और तरीका नहीं है, ये या तो परमेश्वर होना चाहिए, या परमेश्वर नहीं होना चाहिए। उसका अनुग्रह बहुत है, अब आप विश्वास करते हैं, अब हर कोई।

258 और कितने विश्वास करने जा रहे हैं? अच्छा हो सकता है, आपने इससे पहले कभी सभा ना देखी हो, परन्तु आप विश्वास करने जा रहे हैं, यदि परमेश्वर यह करता हूं? और तब, आप जो वहां बाहर हैं, आप जो इस प्रार्थना पंक्ति में नहीं होंगे आप देखिये, आप भी प्रार्थना करें। या दोनो में से जो हो, यदि आप प्रार्थना पंक्ति में आ रहे हैं, मैं चिन्ता नहीं करता कि आप कौन हैं, आप बस प्रार्थना करें।

259 प्रभु यीशु, अब मैंने बहुत समय ले लिया है, परन्तु यह आपकी सेवा है, प्रभु। और मैंने मानवता में होते हुए सब किया है, जो मैं कर सकता हूं, परन्तु आप परमेश्वर हैं, और बाकी आपके हाथों में है पिता। यह प्रगट हो जाये कि आप परमेश्वर हैं, और आपका वचन सच्चा है। अपने वचन को सिद्ध करे प्रभु इस अन्त के दिन में जब मनुष्य का पुत्र प्रगट होगा। उसने कैसे अपने आप को प्रगट किया? वह वचन था। वचन क्या है? हृदय के विचारों और भावनाओं को जांचना, उसने उनके विचार को जान लिया। पतरस, फिलिपुस, नतनेएल, वह कुएं वाली स्त्री, और बाकी वहां कि जब वे आयेगे जानते थे कि छोटी लड़की सोई हुई थी, ना कि मरी हुई।

परमेश्वर मैं प्रार्थना करता हूँ कि आप आज हमारे नम्र मन्दिरों को इन पृथ्वी के निवासों को कि आप अपने आप को प्रगट करेंगे, यीशु मसीह के नाम में, आमीन।

260 अब चंगा करने को, मैं नहीं कर सकता, आप यह जानते हैं, “वरदान क्या हैं और ब्रन्हम कुछ जो आप लेते हैं?” नहीं, यह कुछ जो आप जानते हैं अपने आपको मार्ग में से कैसे हटाये। समझे? जब तक आप वहां हैं, यह कभी कार्य नहीं करेगा। विलियम ब्रन्हम सबसे बड़ा शत्रु, जो मेरा है। समझे? परन्तु जब मैं उसे मार्ग से हटा देता हूँ, देखिये, तब यीशु मसीह देह को उपयोग कर सकता है। समझे? अब देखिये, मैं इस महिला के पास आता हूँ अब क्या? अब कहते हैं यदि—यदि यह यदि यह बीमार थी।

261 यहां एक महिला यहां है जिसने अपना हाथ कुर्सी पर रख रखा है। अब यदि मैं... यदि यीशु यहां था और नीचे जा कर अपना हाथ उस महिला पर रखता, तो हाथ ठीक हो जाता इस विषय में कोई सन्देह नहीं। परन्तु आप देखिये, हम मनुष्य जाति, गन्दे हाथों के साथ उसके हाथ पवित्र हैं। परमेश्वर ने उसे प्रमाणित किया, वह वचन था, आप ये विश्वास करते हैं? निश्चय ही। उसमें कोई सन्देह नहीं था, वह अपना हाथ उस पर रखेगा, कहता, “पुत्री चंगी हो जा” और वह चंगी हो जाती। पर फिर उसने हमें उसी चीज का अधिकार दिया, मैं सोचता हूँ उसने यह स्पष्ट रूप से प्रमाणित किया।

262 क्या हो, यदि वह मुझे एक दर्शन दे, और इस महिला को कुछ करने को बताये? कि ठीक है, तो फिर मैं विश्वास कता हूँ, यदि मैं अपना हाथ महिला पर रखूँ, तो वह चंगी हो जायेगी, क्या आप यह विश्वास करते हैं? परन्तु क्या हो यदि वह दर्शन ना दे? दर्शन क्या करेगा? केवल मुझे विश्वास देगा। मेरे विश्वास का संचार करेगा, परमेश्वर की अनदेखी सामर्थ का। समझे? अब यदि आप आप में से प्रत्येक इस मिनट मर जाये, आप कभी भी अपना ना देखेंगे, आप अपनी देह छोड़ते हैं। आपकी सारी मष्तिक की चेतनाये, आप जो हैं, छोड़ देंगे, परन्तु आप इसे जाते हुए कभी ना देखेंगे। समझे? यह एक होगा... वह सामर्थ जो मेरे हाथों को हिलाती है यह एक सामर्थ है, क्या नहीं है? वह सामर्थ जो मुझ विचार देती है, वह सामर्थ जो मुझ से प्रचार करती है, वह सामर्थ जो जीवित रखती है, कार्य करती है। वही सामर्थ जो इस देह को प्रेरित करती है, इसे छोड़ देगी और, आप सामर्थ

को छोड़ते हुए नहीं देखेंगे। यह अदृश्य सामर्थ है, ऐसे ही विश्वास है! इसमें ना चूके, विश्वास! और यीशु ने कहा, “वे बीमारो पर हाथ रखेंगे।” अब देखिये यदि मैं गया और दर्शन मिला, और इस पर हाथ रखू, मैं विश्वास करता हूँ कि वह चंगी होने जा रही है, क्योंकि मैंने दर्शन देखा, मेरा विश्वास इस दर्शन में है। परन्तु वचन के विषय में क्या है। उसी विश्वास के साथ उस पर हाथ रखू। दर्शन मेरे और आपके विश्वास को प्रेरित करता है। उसी विश्वास के साथ बिना दर्शन के यह वैसे ही कार्य करेगा। कुछ लोगों को बड़ा विश्वास दिया गया है, कुछ को उस प्रकार का विश्वास नहीं है, उनको दर्शन दिया गया कि उन्हें विश्वास दे। समझे? अब देखिये, यह अब भी वही गन्दे हाथ हैं, वही व्यक्ति होने के नाते, परन्तु केवल उन पर हाथ रख रहा हूँ।

263 अब पवित्रात्मा अपनी उपस्थिति की पुष्टी करे, अपने वचन की पुष्टी करे कि उसने प्रतिज्ञा की है। अब मैं भूल गया कि आपका क्या नाम था, अब आपका क्या नाम है? अर्गन। अच्छा वह मुझे बता सकता था, यदि वह चाहता था, देखने के लिए, परन्तु बस कह रहा हूँ कि मैं—मैं आपको जानता हूँ। अब आप ठीक यहां पर आते हैं, जरा एक मिनट, थोड़ा सा पास, वहां पर लोग खड़े हुए हैं, आप देखिये। यही है... अब श्रीमति अर्गन। यदि मैं—यदि मैं मसीह का दास हूँ, और मैंने वचन प्रचार किया है, जो कि मैं विश्वास करता हूँ कि सत्य हैं। क्या आप इसका विश्वास करती हैं? [श्रीमती अर्गन, “हां” कहती है।—सम्पा] आप इसका विश्वास करती हैं। अब यदि आपको किसी चीज कि अवश्यकता है, मैं आपको नहीं दे सकुंगा, क्योंकि देने के लिए मेरे पास नहीं है। जब तक कि यह थोड़ा सा पैसा था कुछ ना हो, या, मैं जाकर आपके पति से बात कर सकूँ, या, बच्चो को, या, किसी प्रियजन, या, जो कुछ मैं कर सकूँ। परन्तु यदि आपको चंगाई की आवश्यकता हो, मैं आपको नहीं दे सकता, वह तो पहले ही खरीदी जा चुकी है। परन्तु वरदान में होकर मैं आपको प्रमाणित कर सकता हूँ, यदि आपको विश्वास है कि यह पहले, क्योंकि वह जिसने खरीदा है, केवल वही है, जिसमें आप विश्वास कर सकी, परमेश्वर का पुत्र। खरीदने वाला यहां खड़ा है। समझे? क्या यह ठीक बात है? खरीदने वाला यहां पर है।

264 अब आप मुझे एक भाई एक सेवक के समान जानती हैं, और मैं आपको एक बहन के समान जानता हूँ, हम उसे एक परमेश्वर के समान जानते हैं। अब यदि वह ना दिखने वाला व्यक्ति, एक वरदान के द्वारा, जिस से मैं अपने

आप को बीच में से हटा लेता हूँ, मुझे बता सकता है, आपको मेरे द्वारा बता सकता है, मेरे होटो से, देखिये। अब मैं प्रार्थना कर रहा हूँ, परमेश्वर मुझे नहीं देखता, वह केवल मेरी आवाज सुनता है, यीशु के लहू से होकर। देखिये, वह मुझ नहीं देखता, वह मेरी आवाज सुनता है। और वह लहू वहां प्रतिनिधित्व करता है, जो मैं मांगता हूँ। समझे? तब वह मेरी आवाज सुनता है, परन्तु वह केवल लहू देखता है। देखिये, वह मुझे नहीं देखता, इसलिए मैं गंदा नहीं हो सकता, जब मैं लहू के नीचे हूँ, लहू शुद्ध करता है देखिये वह मेरे और परमेश्वर के बीच एक रक्षक बम्पर है और प्रतिज्ञा किया हुआ, “पिता से कुछ भी मांगोगे, मैं वह करूंगा।” क्या आप इसका सच होने का विश्वास करती है?

265 अब यदि हर कोई... ऐसा लगता है... क्या आप देख सकते हैं कि क्या हो रहा है? देखिये, यहां लाल रंग का उजियाला चारो ओर घूम रहा है।

266 अब यह नहीं छिपा सकती है, यदि इसे यह करना है नहीं, नहीं। आप यहां किसी चीज के परिणामस्वरूप हैं, जो आपको हुआ है। आपको निमोनिया हुआ था, और आप अस्पताल में थी, आपको आक्सीजन लगी हुई थी, आप उसी के परिणामस्वरूप पीड़ित हैं। आप चंगी होने जा रही हैं, यीशु मसीह आपको चंगा करने जा रहा है, मैं यह देखता हूँ, जाईये विश्वास करती रहिए। विश्वास करती रहिए बहन। अर्गन, मैं आपके ऊपर अपने हाथ रखने जा रहा हूँ, यीशु के नाम में। परमेश्वर आपको आशीष दे, बहन जाईए, अब, और आनन्दित रहे, जो उसने उस पर सन्देह ना करे।

267 बहन, आप कैसी हैं? मैं—मैं विश्वास नहीं करता कि मैं आपको जानता हूँ, हम लोग अपरिचित हैं। अब यहा एक महिला हैं, जिसे मैं नहीं जातना, मैं आपको नहीं जातना, मेरे पास कोई विधी नहीं है कि आपको जानू। परन्तु, क्या आप विश्वास करती हैं कि परमेश्वर यह मुझ पर प्रगट कर सकता है, अपने वचन के द्वारा क्योंकि देखिये, क्योंकि उसने इसकी प्रतिज्ञा दी हैं? आप विश्वास करती हैं, वह मुझे आपके विषय में कुछ बता सकता है? और इससे आप इसे स्वीकार करेगी, क्या आप ठीक है, यह जानते हुए कि यह मैं नहीं हूँ, आपका भाई, यह वही होगा, आपका बचाने वाला, क्या आप इस बात का विश्वास करते हैं? आपका एक ऑपरेशन रूका हुआ है, आपको बताया गया है कि आपका ऑपरेशन होना ही है। क्या आप विश्वास करते हैं कि वह मुझे बता सकता है कि यह किस चीज का

ऑपरेशन है? यह पेट में है और अंतड़ियों में यह बिल्कुल ठीक बात है। आप इससे बचना चाहते हैं। क्या आप विश्वास करते हैं, यहां इस आत्मा के साथ, मसीह का आत्मा हमारे चारों ओर है, और मुझ पर खड़ा है... ? आप जानते हैं आपको कुछ बताना था, क्योंकि मैं आपको नहीं जानता। क्या आप विश्वास करते हैं हाथों के रखने के द्वारा यह विश्वास देगा, जिसमें मैं विश्वास करता हूँ आपके विश्वास के साथ और हमारे परमेश्वर पिता के सामने आप चंगे हो जायेंगे? तब प्रभु यीशु मैं आपकी आज्ञाओं का पालन करता हूँ, जब आपने कहा, “विश्वास करने वालों के यह चिन्ह होंगे। यदि वे बीमारों पर हाथ रखेंगे, वे चंगे हो जायेंगे।” हमारी बहन परमेश्वर की महिमा के लिए चंगी हो जाये, यीशु के नाम में। आमीन। अब आगे बढ़िये, ना करे, इस विषय में भूल जाये, देखिये, अपने पूरे हृदय के साथ विश्वास करती जाये।

268 आप कैसी हैं? मैं बस यह आपकी आत्मा से सम्पर्क करने के लिए कहता हूँ, महिला। जैसे यीशु ने कुंए पर किया कहा, “मुझे पानी पिला।” अब मैं विश्वास करता हूँ... मैं विश्वास नहीं करता हूँ कि मैंने कभी आपको कभी देखा है, मैं विश्वास करता हूँ कि आप मेरे लिए अपरिचित हैं। यह ठीक बात है? यदि यह ठीक है तो आप अपना हाथ उठाये ताकि मण्डली देख सके, मैं मसीह को नहीं जानता।

269 यह वास्तविक चंगाई है, यह सच्चा विश्वास है, सच्चा वचन। परमेश्वर का बिना मिलावट का विश्वास, प्रगट और सिद्ध हुआ कि वह मरा हुआ नहीं है, वह सदा काल के लिए जीवित है। “और वह जो मुझ पर विश्वास करता है, जो कार्य मैं करता हूँ वह भी करेगा और यह विश्वासी बीमारों पर हाथ रखेगा और वे चंगे हो जायेंगे।” ओह, आप कैसे इसका सन्देह कर सकते हैं? समझे? अब वह जानता है कि कौन करेगा और कौन नहीं करेगा, मैं नहीं जानता, यह उस पर निर्भर करता है।

270 परन्तु अब यदि यह महिला अपरिचित होने के नाते... मैं इसे नहीं जानता, अपने जीवन में इसे कभी नहीं देखा। यह एक युवा महिला है, मेरे से बहुत ही छोटी। परन्तु, मैंने—मैंने इसे कभी नहीं देखा और यह यहां किसी उद्देश्य के लिए है। क्या आप विश्वास करते हैं कि ये बातें जो बाइबल से मैंने सिखाई, महिला सत्य है? आप विश्वास करती हैं कि वे बातें सत्य

हैं। और क्या आप इन्हे स्वीकार करती हैं इसलिए नहीं कि मैंने कही है, क्योंकि परमेश्वर ने यह कहा है?

271 क्या आप यह विश्वास करती हैं कि हम अन्त के दिनों में हैं, जब मनुष्य के पुत्र को प्रगट होना था? कि वह सारा वचन जो लूथर, वैसली, बैपटिस्ट के द्वारा एकत्र होगा, और वह सारा और पेंटीकोस्टल सब प्रकाशितवाक्य तक एकत्र हुआ, यह सारा जो भी रहा। सातवे दूत को छः मोहरो के भेद खोलने थे। यह सारी मनुष्य के पुत्र में एकत्र हुई। उसका समय पूरा होने पर आ गया, उसका वचन का पूरा होना उसकी देह की परिपूर्णता को प्रगट करे। यही वचन है, तब यह बोला हुआ वचन, वचन के द्वारा प्रगट हुआ, वचन प्रगट करता है।

272 अब यदि परमेश्वर मुझे बता सकता है कि अपनी समस्या क्या है, भाई उसने आपको रचा है, वह आपके विषय में सब जानता है। और यदि वह प्रगट कर सकता आप स्वस्थ व्यक्ति लगते हैं, और यदि वह प्रगट करता सकता है, मुझ पर, आप जान जायेगी कि यह सत्य है या नहीं, क्या आप इसे स्वीकार करेगी? अब सीधे मेरी ओर देखे, निःसन्देह आपने चश्मा लगा रहा है, आपको यह पहनना ही है। यह वह नहीं है जिसके लिए आप यहाँ हैं, मैं देख सकता हूँ यह पीछे चला गया, देखिये। अब आप यहाँ लहू के जमने के कारण है। समझे? समझे? क्या आप विश्वास करती हैं, वह मुझे बता सकता है कि यह कहाँ पर हैं? आपके पैरो में। क्या आप विश्वास करती हैं कि यह परमेश्वर कर रहा है? क्या आप विश्वास करती हैं परमेश्वर मुझे आपके विषय में और बता सकता है? ओह? यह ठीक बात है आप एक अपरिचित हैं, और मैं बस... आप से एक मिनट बात करता हूँ। क्या आप विश्वास करती हैं कि वह सकता है, क्या आप विश्वास करती हैं, वह मुझे बता सकता है कि आप कहां से हैं? आप गेरी इन्डियाना से है। क्या आप विश्वास करती हैं, वह मुझे बता सकता है कि आप कौन हैं? श्रीमति ओगडन, यह ठीक बात है। अब आप घर वापस जाये और चंगी हो जाये, यीशु मसीह के नाम में। समझे?

273 आप कैसी हैं? हम भी एक दूसरे के लिए अपरिचित हैं, मैं आपको नहीं जानता, देखिये। परन्तु आप विश्वास करती हैं, कि प्रभु यीशु मुझ पर आपकी परेशानी को प्रगट कर सकता है? [बहन कहती है, "मैं यह जानती हूँ।" —सम्पा।] आप यह जानती हैं, धन्यवाद बहन, यह बहुत अच्छा है,

ठीक है। आप यह जानती ही हैं तो फिर वह हरनिया ठीक हो जायेगा। और आपको आपके, एक ओर गांठ है, यह ठीक बात है कि नहीं? आप मुझ से चाहती हैं कि आपको बताऊं, यह किस ओर है? यह आपकी दाहिनी ओर है, यह बिल्कुल ठीक बात है। अब आप अपने मार्ग पर जाये, और इसका विश्वास करे, और आप चंगी हो जायेगी।

274 आप विश्वास करती हैं? निश्चय ही यह सत्य है। क्या आप विश्वास करती हैं कि पमरेश्वर का पुत्र, मनुष्य का पुत्र युगो से होता हुआ नीचे उतर आया है जैसे उसने प्रतिज्ञा की है? परन्तु क्या आप विश्वास करती हैं कि संसार सादोम कि दशा में है, आग से नष्ट होने के लिए तैयार, जैसा सादोम था? सदोमी अन्यजति थे, याद है। परन्तु वहां सादोम में, कुछ धर्मी लोग थे। परमेश्वर ने एक सन्देशवाहक भेजा कि उन्हें बाहर बुला ले, उनमें से कुछ आ गए, कुछ नहीं आये, अधिकांश वही रुक गए। परन्तु वहां एक झुण्ड जो वहां पहाड पर बैठा था, अब्राहम और एक सन्देशवाहक उसके पास आया कि उसे दिखाये कि क्या घटित होने जा रहा है। वह उनका भाग होने नहीं वाला था, जो भी हो। परन्तु तब, संसार आज जो उसी दशा में है, और यीशु मसीह परमेश्वर का पुत्र है, मनुष्य का पुत्र दाऊद का पुत्र और वह अपने आप को प्रगट करने आया।

275 मैंने अभी ध्यान दिया इस महिला को कुछ हुआ है, यह यहां किसी बड़े कारण से है, ये यहां बीमारी के कारण से नहीं है। आप देखिये वह क्या चाहती है कि मुझ से पूछे? “हाथ रखू” उस पर “वह पवित्रात्मा का बपतिस्मा पायेगी।” समझे? क्या आप ठीक बात नहीं? यदि यह ठीक है, तो अपना हाथ ऊपर करे। समझे? देखिये उसके पास एक महान चीज है। प्रिय, स्वर्गिय पिता, अपने इस बालक को उसक हृदय की इच्छा को दे, होने पाये ये पवित्रात्मा का बपतिस्मा पाये, इस प्रकार वह इसे ग्रहण करेगी। आमीन। आप इसे पायेगी, बहन, परमेश्वर तुम्हे आशीष दे, उसकी स्तुति और महिमा करे।

276 आप विश्वास करते हैं? आपके विषय में क्या है आप जो वहां है, क्या आप भी विश्वास करते हैं? यदि तू विश्वास कर सके, सब बातें सम्भव हैं। देखिये, इस विषय निष्कपट की, क्या आप विश्वास करते हैं, जमा हुआ लहू भी हट सकता है? वह हरी सी कमीज पहने दिखाई पड़ रही है। अपना हाथ उठाये यदि आप विश्वास करते हैं, कि यह चला जायेगा, यह चला

जायेगा, मैंने इस मनुष्य को अपने जीवन में कभी नहीं देखा, पूरी तरह से यह मेरे लिए अपरिचित है मैंने इसे कभी नहीं देखा है।

277 बाकी भक्त मण्डली, क्या आप ये विश्वास करते हैं? अब यह आप नहीं देखते, यह उसे ही होना है?

278 परमेश्वर के लिए कैसर को चंगा करना बुरी बात नहीं है, वह इसे चंगा कर सकता है, क्या नहीं कर सकता? क्या आप विश्वास करते हैं, वह करेगा? ठीक है, तो फिर जाईये और ग्रहण करे यीशु मसीह के नाम में, बस अपने पूरे हृदय से विश्वास करे।

279 आप कैसे है, आप जानते हैं यीशु ने अपना लहू बहाया ताकि, ताकि आपका लहू ठीक हो जाये, क्या आप विश्वास करते है? प्रिय परमेश्वर, इस बालक को आशीषित करे और होने पाये कलवरी से इसको लहू मिले। प्रभु सारी चीनी हटा दे, और ये चंगी होने जाये, यीशु के नाम में, परमेश्वर आपको आशीष दे।

280 आप कैसे हैं? क्या आप विश्वास करते हैं, पीठ को चंगा कर सकता है और उसे अच्छा बना सकता है? [भाई कहता है, "मैं जानता हूं वह कर सकता है।"—सम्पा] ठीक है, जाये इसका विश्वास करे, भरोसा रखे। चलिए, आप पर हाथो को रखते हैं, जैसा अपने निवेदन किया है, भाई परमेश्वर आपको आशीष दे।

281 क्या आप विश्वास करते है? उसने भोजन खाने के लिए बनाया है, पेट को बनाया कि उसे हजम करे। और जब पेट में कुछ गड़बड़ होती है, तो इसे चंगा करने वाला है। क्या आप यह विश्वास करते हैं? ठीक है, बस आपको यही जानना है, अपने पूरे हृदय से विश्वास करे।

282 आपके पास वही चीज है, बस बढ़ते रहे, अपने पूरे हृदय से भी विश्वास करे।

283 ये ठीक है, महिला को लाये। आप कैसी हैं? प्यारी छोटी लड़की, स्त्री रोग के लिए यह बहुत ही छोटी है। क्या आप विश्वास करती हैं कि परमेश्वर आपको इस से चंगा कर देगा? प्रिय परमेश्वर, यह छोटी लड़की, मैं इस शत्रू को यीशु मसीह आपकी उपस्थिति में श्रापित करता हूं, ये इसे छोड़ जाये ये चंगी होने जाये, यीशु के नाम में आमीन, प्रिय आपको आशीष मिले, आप चंगी हो जायेगी।

284 क्या आप विश्वास करते हैं? अब एक काली छाया ऊपर उठी, मृत्यु। एक कैसर नहीं... परमेश्वर कैसर को चंगा कर सकता है, और इसे सही करता है, क्या आप सारे हृदय से इसका विश्वास करते हैं? क्या आप विश्वास करते हैं कि वह आपको इससे चंगा करने जा रहा है? यीशु मसीह के नाम में, मैं इस श्राप को श्रापित करता हूँ उन आरपार मछलियों की आधीनता में, होने पाये मसीह का क्रूस इसे हटा दे, इसे जाने दे, यीशु के नाम में। सन्देह ना करे, अपने पूरे हृदय से विश्वास करते हुए जाये। यदि आप विश्वास कर सके, सब बातें सम्भव हैं।

285 आप कैसे हैं? निःसन्देह आपका गठिया रोग चला जायेगा और आप अच्छे हो जायेंगे, यदि विश्वास करे। आप विश्वास करते हैं कि आप ऐसे हो जायेंगे कि आप फिर से चारो और घूम फिर सकते है और ठीक हो जायेंगे? प्रभु, इस प्रिय बहन को आशीषित करे और इसे यीशु मसीह के नाम में चंगा करे। अपने हृदय में विश्वास करते हुए जाये।

286 क्या आप विश्वास करते हैं कि आपके साथ भी वैसा ही हो सकता है? ठीक में विश्वास करता हूँ यह हो गया। आप होने जा रहे है... यदि आप विश्वास करे कि आप चंगे हो गए है ठीक इसी समय, मैं विश्वास करता हूँ कि यह आपके पास से चला गया है, मैं अपने में। यीशु मसीह के नाम में अपने भाई को भला चंगा जाने दे, परमेश्वर की महिमा के लिए। आमीन।

287 आखिरकार हो गया, आप जो वहां बैठे हैं, रो रहे हैं, क्या आप विश्वास करते हैं कि वह सूजन रोग आपको छोडने जा रहा है? वह पिछले आधे घंटे से यहां रुका हुआ है, ऐसा लगता है ठीक मेरे सामने, यह ठीक इस व्यक्ति के बराबर में खड़ा हुआ है। आप विश्वास कर रहे हैं, क्या आप नहीं? आप अपने पूरे हृदय से विश्वास करे और आप वापस टेक्सास जा सकते है, और चंगे रहे। मैंने इस व्यक्ति को अपने जीवन में कभी नहीं देखा।

288 क्या आप विश्वास करते हैं कि आपकी पीठ ठीक होने जा रही है, और आप चंगे होने के लिए तैयार हैं? प्रभु यीशु इस छोटी चीज को छू ले और इसे चंगा करे, यीशु के नाम में। आमीन। अपने पूरे हृदय से विश्वास करे।

289 अब यह आत्मा पास आ गया है, यह सारे भवन पर है यह बताना कठिन है यह कहां से आ सकता है, अधीर। आपको मैं कुछ दिखा दू। यहां कितने लोग अधीर है अपने हाथो को उठाये। देखिये, यह कहना कठिन है कि कौन क्या है, परन्तु परमेश्वर सब के विषय में जानता हूँ। आपकी सारी

इच्छाये अपने सारी कोशिशे कर ली कि इस पर विजय पा ले। अपने जीवन में बहुत सी चीजे छोड़ने कि कोशिश की है और आप परमेश्वर की सेवा उस सब से करना चाहते हैं, जो आप में है। ऐसा लगता है, यह सदा कुछ होता है जो आपको रोकता है। क्या आप विश्वास करते हैं कि यह अभी घटित होने जा रहा है, इसी सुबह, आप इन चीजों से स्वतंत्र होने जा रहे हैं? क्या आप इसका विश्वास करेंगे?

290 हमारे स्वर्गिय पिता, ताकि ये दूसरे इसे देख सके कि आप ही मसीह है, परमेश्वर का पुत्र इस प्रिय स्त्री को जो यहां खड़ी है, चंगा कर दे, पिता, इसे शान्त कर दे। हम सब जानते हैं वह किस चीज से पीड़ित है प्रभु, और हम प्रार्थना करते हैं कि आप उसे चंगा कर देंगे। जैसे कि मैं अपने हाथ उस पर रखता हूं, सारे विश्वास के साथ। मेरे ऊपर भी अभी आक्रमण हुआ है, थका हुआ, शैतान ने बहुत काम किया, तंत्रिका खराब हो रही है। शैतान तू इस महिला को छोड़ दे। मैं अपने हाथ सारे विश्वास के साथ रखता हूं, जो मेरे पास है यीशु के नाम में इसे छोड़ दे। आप उसमें विश्वास करते हुए जाये। यही जो आप मुझ से करवाना चाहते थे।

291 मैं आपको नहीं जातना, आप मेरे लिए अपरिचित हैं। वह हरनिया यदि आप विश्वास करेंगे, आप अच्छे हो जायेंगे और दूसरी बात, आपको गठिया है, यदि आप विश्वास करते हैं, आप अच्छे हो जायेंगे। आपकी पीठ की परेशानी आपको छोड़ देगी, विश्वास करते जाये।

292 क्या आप अपने पूरे हृदय से विश्वास करते हैं? यहां जो... कितने... क्या वे सारे पंक्ति में है? क्या कोई और यहाँ पंक्ति में है आप सारे यहां से हो कर निकले ताकि मैं बीमार पर हाथ रख संकू। आईये अपने सिरो को झुकाये, एक मिनट, यह एक बजे के बाद। प्रिय परमेश्वर मैं अपने हाथ बहन पर रखता हूं, जब कि पवित्रात्मा का अभिषेक यहां पर है, यीशु के नाम में उसे चंगा कर दे। प्रिय स्वर्गिय पिता, मैं अपने हाथ अपने भाई पर रखता हूं... [टेप पर खाली स्थान भाई ब्रन्हम बीमारों के लिए निरन्तर प्रार्थना करते हैं—सम्पा।]... विश्वास।

293 और अपने भाई क लिए प्रार्थना नहीं की? [टेप पर खाली स्थान—सम्पा।]... भाई आप जानते हैं उसने क्या किया है? वह पुराना हिरण का शिकार है। उसने कहा उसके पास बन्दूक थी वह सदा उससे हिरण का शिकार करता है, कहा अब वह शिकार पर जाने के लिए अधिक बूढ़ा है वह

बन्दूक लाना चाहता था कि मुझे दे। आमीन। आईये कहे, “प्रभु की महिमा हो।” [सभा “प्रभु की महिमा हो” कहती है]

मैं उससे प्रेम करता हूँ।

अपना छोटा प्रश्न ना भूले? इसे रखे, यदि आप आज इसे नहीं लेते तो इसे बुधवार या शनिवार को लाये।

क्योंकि पहले उसने मुझ से प्रेम किया
और खरीदा...

क्या आप सारे, प्रार्थना पंक्ति में थे, प्रार्थना पंक्ति?

... उद्धार
कलवरी के वृक्ष पर।

294 सोचिए, वह अब हमारे लिए कितना मीठा है। जरा सोचे, उसने अपना वचन सिद्ध किया! समझे? अब देखिये, यदि मैं चंगा कर सकता होता, तो फिर यह अलग बात होती, देखिये, परन्तु वह है जो इस पहले ही कर चुका है, समझे? इसलिए वहां अपनी उपस्थिति प्रमाणित कर रहा है, “मैं जो मर गया था और अब सदा के लिए जीवित हूँ।” उसके समान कभी कोई व्यक्ति नहीं हुआ, वह अपने लिए एक मनुष्य था, वह परमेश्वर था। समझे? उसके समान कभी भी कोई मनुष्य नहीं हुआ जो ऐसा जीया, जैसा वह जीया, कभी कोई मनुष्य ऐसा नहीं जन्मा, जैसे वह जन्मा था, कभी कोई मनुष्य नहीं हुआ जो कर सके जो उसने... जैसा उसने किया। कभी कोई मनुष्य नहीं हुआ, जो मरा जैसे वह मरा। कभी कोई मनुष्य मरे हुआओं में से नहीं जो उठा, जैसा वह हुआ। “ओह आप कहते हैं एक मिनट रूको भाई ब्रन्हम, दूसरे मरे हुआओं में से जी उठे।” जी हां परन्तु वे फिर मर गए, परन्तु वह सदा के लिए जीवित है। समझे? कभी भी, कोई मनुष्य उसके समान नहीं जीया, जैसे वह जीया, वह मरे हुआओं में से जी उठा सदा के लिए।

295 [भाई ब्रन्हम मैं उससे प्रेम करता हूँ गुनगुनाते हैं—सम्पा।] आईये, अब हम उसके लिए गाये अब।

ओह मैं उससे, प्रेम करता हूँ, मैं उसे प्रेम करता हूँ
क्योंकि उसने पहले मुझ से प्रेम किया
और मेरे उद्धार को खरीदा
कलवरी के वृक्ष पर...

296 आईये, हम अपने सिरो को झुकाये, प्रभु यीशु, मैं इन लोगों से प्रेम करता हूं। और मैंने इन लोगों को रोक रखा है, मेरा ऐसा करने का अर्थ नहीं था कि यह करूं। परन्तु यहां, बहुत से छोटे बालक प्रतीक्षा कर रहे हैं, वे भूखे हैं वे नहीं समझते। परन्तु वे यहां बैठे हैं, क्योंकि वे यह जानते हैं, मनुष्य केवल परमेश्वर के वचन के द्वारा जीवित नहीं रह सकता। और जब वचन बोला जा रहा है, और तब जाना गया, प्रगट हुआ, प्रमाणित हुआ, तब वे जाने, ये केवल आप हो सकते हैं। मैं प्रत्येक के लिए प्रार्थना करता हूं, पिता, इन्हें आशीष दे। होने पाये ये स्वस्थ और मजबूत हो उस यात्रा के लिए जो हमारे सामने है। इन्हें आशीषित करे, इस सप्ताह से होते हुए, और यदि यह आपकी इच्छा हो प्रभु कि हम फिर अगले रविवार को मिले, अगले सबत को, कि यहां आकर और आराधना करे। मैं प्रार्थना करता हूं परमेश्वर कि आप उन्हें शक्ति देंगे। उन में से कुछ हो सकता है नहीं, कुछ को अपने घर राष्ट्र के विभिन्न भागों में जाना है, हो सकता है सागर पार या राज्यों से बाहर। हम प्रार्थना करते हैं कि आप उनके साथ होंगे और उनकी सहायता करे। होने पाये हम यीशु के चरणों पर मिले, किसी दिन पिता इसे प्रदान करे। अब हमारी सहायता करे, जैसा कि हम एक दूसरे से प्रेम रखते हैं, और आप में विश्वास करते हैं और आशा कर रहे हैं कि किसी दिन, वह बंधन जो हमारे हृदयों को आपस में बांधे रखता है वह सदा का बंधन हो जाये, कि हम उस नगर में वास करे, जो कि चार गुना उस सारी अनन्ता के लिए, यीशु के नाम में आमीन। ठीक है।

नाम को साथ... अपने
बालक... (अब एक दूसरे से हाथ मिलाये)... दुःख;
ये आनन्द होगा... ।

घूमे और किसी के साथ हाथ मिलाये, कहे, यहां आपके साथ हो कर मैं आनन्दित हूं, इस प्रातः।

जहां कहीं आप जाये इसे साथ ले।

कीमती नाम, ओह! कितना मीठा! (भाई बेन परमेश्वर
आपको आशीष दे)
पृथ्वी की आशा और स्वर्ग का आनन्द।

कीमती नाम, ओह कितना मीठा! (भाई बेन परमेश्वर
आपको आशीष दे)

पृथ्वी की आशा और स्वर्ग का आनन्द।

अब इसे सुनिये अब, अब ऐसे गाये।

यीशु का नाम अपने साथ लो,
एक ढाल के समान हर फंदे से।

अब ध्यान दे सुने।

जब परिक्षाये आपके चारो ओर जमा हो।

(क्या करें?) पवित्र नाम को प्रार्थना में ले

कीमती नाम (कीमती नाम) ओह कितना मीठा!

पृथ्वी की आशा और स्वर्ग का आनन्द;

कीमती नाम!



अपने वचन को सिद्ध कर रहा है HIN64-0816

(Proving His Word)

यह सन्देश भाई विलियम मेरियन ब्रन्हम के द्वारा रविवार प्रातः अगस्त 16, 1964 में, ब्रन्हम टबरनेकल, जैफरसनविले, इन्डियाना में प्रचारित किया गया। इसे चुम्बकीय टेप रिकॉर्डिंग से लिया गया है, और इंग्लिश में विस्तृत छापा गया है। इस हिंदी अनुवाद को वॉर्ड्स ऑफ गॉड रिकॉर्डिंग के द्वारा छापा गया और बाँटा गया है।

HINDI

©2019 VGR, ALL RIGHTS RESERVED

VOICE OF GOD RECORDINGS, INDIA OFFICE
19 (NEW NO: 28) SHENOY ROAD, NUNGAMBAKKAM
CHENNAI 600 034, INDIA
044 28274560 • 044 28251791
india@vgroffice.org

VOICE OF GOD RECORDINGS
P.O. BOX 950, JEFFERSONVILLE, INDIANA 47131 U.S.A.
www.branham.org

कोपी राईट सूचना

सारे अधिकार सुरक्षित हैं। यह पुस्तक व्यक्तिगत प्रयोग या मुफ्त में देने और एक औजार के समान यीशु मसीह का सुसमाचार फैलाने के लिये घर के प्रिंटर पर छाप सकते हैं।

इस पुस्तक को बेचना, अधिक मात्रा में फिर से छापना, वेब साईट पर डालना, दुबारा छापने के लिये सुरक्षित रखना, दूसरी भाषाओं में अनुवाद करना या धन प्राप्ति के लिये निवेदन करना निषेध है। जब तक की वायस ऑफ गोड रिकार्डिंग कि लिखित अनुमति प्राप्त ना कर ली जाये।

अधिक जानकारी या दूसरी उपलब्ध सामग्री के लिये कृपया संपर्क करें:

वायस ऑफ गोड रिकार्डिंग्स

पोस्ट बॉक्स 950 जैफरसन विले, इन्डियाना 47131 यू. एस. ए.

www.branham.org